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Wudopmarop je Hamemen Oyayhmm crymeHTuma TexHOmomIko-
MeTaTypukor (akynarera ca IMbeM Ia MPYXKHW HEOIXOHY IOMOh Mpu yrucy Ha
(haxynrer. Y oBoM wmH(pOpMATropy caapikaHe cy WH(oOpMandje O CTYIHjCKUM
nporpamuma Pakynrera, KOHKypey 3a mkoicky 2021/2022. roauHy, MOCTYIKY
IIpHYjaBJbUBaba KaHAWAATA, IPHjEMHOM HCIUTY, HaUMHY OOZ0Bamka U paHTHUpama u

yIIuCy.

YcnoBu KOHKypca HaBeJICHH Y OBOM HH(POPMATOPy MOTY OUTH ITOJIOKHHU
M3MeHaMa Koje WMajy 3a [Wb ycarjallaBamke ca 3ajelHHYKIM KOHKYpPCOM
Yuusepsutera y beorpamy u omrykom Bmane PemyOmuke Cpbuje o Opojy
CTyJ/IeHaTa 3a KOje ce KOHKYpC pacnucyje. TexHomomko-mMeTanypiiku (akynrer he
CBE NOTEHLHjalHe W3MeHe OJaroBpeMeHo 00jaBUTH Ha BeO crpanuim Dakynrera
(Www.tmf.bg.ac.rs).

Y muby YCHEIHOT mojiaramba MPHjEeMHOT HCIHUTAa BaXKHO je MaKJbHBO
NPOYYHTH TporpaMe MpeJMeTa W3 KOJUX Ce MOXKE IoJlaraTd IpPUjeMHH HCIIHT,
VIyTCTBO O YCJIOBUMA IOJIarama MPUjEMHOr WCIHTA, KA0 M HAYMH HCIPABHOT
HoIymaBama odpacia 3a ofrosope. MH(opMaTop caapu M pelieHe TeCToBe ca
HPOIUTHX TIPHjEMHHUX UCIHTA.
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1. CTYAUJCKHU ITPOI'PAMU

TexHonomko-Meranypiikd — ¢akynrer y beorpamy je Hajctapuja
BHUCOKOOOPa30BHA M HAay4Ha MHCTUTYLHMjAa U3 OOJACTH XEMHjCKHX TEXHOJIOTHja Y
HAalIOj 3eMJBH, ca OOraTOM TPAIWIM]OM, CBETCKM NPH3HATHM pe3yiraTiMa U
BEITMKUM YTIICTIOM.

Ha Texnonomxko-meTanypmikoM (akyiTeTy NpUMemyje ce OO0NOmCKH
HAuUH CTYAMpama y OKBUPY OCHOBHMX, MacTep M AOKTOPCKHX aKaIeMCKUX
ctyauja. GaKkynrer npaTté KBJIUTET CBA TPU HUBOA CTY/IHja U CTY/IHjCKH ITPOTPaMH
ce MHOBHUPAjy y CKJady ca NporpamMuMa PEHOMHPAHUX CBETCKHX YHHBEpP3UTETa.
Junnoma TexHomomko-MeTamypIikor (akysiTeTa Ipu3Haje ce y MHOCTPaHCTBY 0e3
ToJIarama JOAaTHUX UCITUTA.

OCHOBHE aKaJIeMCKe CTYJMj€ pealu3yjy ¢ Y OKBHUPY IET CTYIH]CKUX
rporpama:

o XeMHjCKO HHKEHEPCTBO

» broxemujcko HHXEHEPCTBO U OMOTEXHOJIOTHjE
o HMmxemepcTBO 3alITUTE )KUBOTHE CPEeINHE

o lHxemepcTBO MaTepujana

e Meranypuiko MHXEHEPCTBO

Crynujcku nporpamu Tpajy detupu rogute u Hoce 240 ECIIb 6o10Ba.

CBaku mpeAMeT M3 CTYIOHMjCKOT mporpama mckasyje ce 6pojem ECIIb
0o70Ba, a OOMM CTyAMja W3pakaBa C€ HHHUXOBUM 30HPOM. YKYITHO HPOCEYHO
aHraxoBame CTyAeHTa y obumy 40-yacoBHe pajgHEe HeEAeJbe TOKOM jeIHe
HIKOJICKe roauHe oaroBapa BpenHoctu 60 ECIIB 6omona.

Ha cBuM cTyaujckuMm mporpamuMa NpeaMeTd Cy jeJHOCEeMECTpPAaJHU.
[lomarame wmcrnuTa OpraHW3yje ce BHUIIE IMyTa y TOKY TOAWHE y OKBHUPY
npeaBulh)eHUX UCIUTHHX pokoBa. CTYJICHT KOjH HE IMOJIOKH UCIIUT JI0 MOYeTKa
HCTOT CEMECTpa HapeJHE MIKOJICKE TOANHE MMOHOBO YIHCYje MPEeIMET.

[o 3aBpIIETKY OCHOBHUX aKaJCMCKUX CTy[Hja CTYACHTH CTHUY 3Hamba U
BEIITUHE 3a PaJl Y Pa3inuuTUM TpaHaMa MHJIyCTPHje, KaKO y MPUBATHOM, TAKO U
JaBHOM CEKTOpY, Ka0 M HAayYHO-HCTPOKUBAYKMM M OOpPA30BHHM HHCTUTYIHjaMa.
Ocroco0spaBajy ce Jia Mpeno3Hajy, GOpMyIHUIIY U pellie KOMIUIEKCHE HHKEHEPCKe
npo0IieMe, Pas3arKyjy OMTHE YHE-CHUIIC MPUMEHOM HHXCH-EPCKUX MPUHIIMIA, K0
Y J]a OCMUCIIC WA MOJU(UKY]y pa3IMuUTe TEXHOJIOIIKE MPOIIECe KOjU OAroBapajy
cnenupuIHNM roTpedama, mpuapKaBajyhn ce Hadena oap>KUBOT pa3Boja u Bojehn
padyHa O 3aIlITUTH KUBOTHE CPEITUHE.
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1.1. XEMUJCKO UHXKEBEPCTBO

Cryaujcku nporpaMm XeMHjCKO HHKEHEPCTBO MpPEACTaBba jeAaH Of
HajcTapujux U HajBehux cTyamjckux mporpama Ha dakynrery W IpeacTaBba
jenan ox ctyOoBa 00pa30BHOT M HAYYHOT JIEIOKpYTa pajaa (akynrera.

XeMHjCKO ~ HMHXCHEPCTBO  NPUMCHYje  WHTETPUCAHH  MPHUCTYII
MPOjeKTOBakY U Bol)ewy mpoiieca 01 MOJIEKYJICKOT HUBOA, MIPEKO JU3ajHUPAba
HOBUX MaTepujaja, IMpojeKkToBama ypehaja m mporeca 10 HWHIYCTPHjCKOT
MOCTPOjera. XeMHjCcKa, IeTPOXeMUujcKka, HapTHa, npexpamOeHa, hapMaleyTcka
WHIYCTPH]ja, KA0 M MHOTE Ipyre MPOU3BOJHE IpaHe, HEe MOTY ce 3aMHCIHUTH 0e3
yuenrha XeMHjCKUX HHXXEhepa drja je yJora u3rpaama MocTpojema y KojuMa ce
O/IBMja BHCOKO NPOJYKTHBaH, OJIPXKHB W YUCT MpOLEC ca IM/beM Ja ce
npou3BeIe KBAIUTETAH MPOU3BO CTPOTO KOHTPOJIUCAHUX CBOjCTaBa. XEMHU|CKH
UHKEHhepr OOydYeHM Cy W 3a pal y MPOjeKTAHTCKUM OpraHusaiujama, Ha
MIPOjEKTOBAY U pealu3allijy MPOU3BOAHUX TPOIIeca, a TaKole MpeIcTaBIbajy U
HOCHOIIE MPEY3CTHHUINTBA Y JAPYIITBY.

HacraBa Ha cTyQMjcKOM NpOTrpamy OpraHH30BaHa je Y OKBUPY CelaMm
n300pHUX TOJIpydja:

e XEMH]jCKO MPOLECHO HHKEHEPCTBO
o  (hapManeyTCKO HHXECHEPCTBO

e TIOJIMMEPHO UHKECHEPCTBO

o CIEKTPOXEMHU]jCKO HHKEHEPCTBO

e  OpraHcka XeMHjcKa TEXHOJOIHja

e  HEOpraHCKa XeMHjCKa TEXHOJIOTH]ja
e KOHTpOJIA KBAJIUTETA

[Ipeamern Koju ce u3yyaBajy Ha CTYIHjCKOM HpOrpamy Aajy ILIMPOKE
UHKCHCPCKE OCHOBE W 3aCHMBAjy CE€ Ha CaBPEMEHOM IPHUCTYIY KOjH
moapa3dyMeBa Kopuiiheme MOAEPHUX ajlaTa W OAroBapajyhmx MpojeKTHHUX
co(TBepCKUX MakKera.

Crynentu cy y MoryhHOCTH J1a ce IPHIIMKOM H3paje 3aBpLIHUX pajoBa
yKJpyde y Tekyha ucTpakuBama. Heku oy 3aBpIIHHX pajoBa ce HM3BOJE Y
capailmu ca MapTHEpHUMa W3 HWHIYCTpUje WIM ca APYrux Qaxkyirera WiH
HCTPaKMBAUKHX LIEHTAapa U3 3€MJbE U CBETA.

1.2. BUOXEMHUJCKO MHXXEWBEPCTBO U BUOTEXHOJIOT'HJA

BroxeMHjckO WHKEHEPCTBO M OMOTEXHOJIOTHja 00pa3yje HHKEHEpe
KOjH Cy OBJajajJd CBMM Ba)KHUM OHOTEXHOJOUIKMM IIpoLlecuMa M KOjU Cy
CHOCOOHM /1a YYeCTBYjy V BbUXOBOM yHamnpehnBamy, ONTUMH3ANN]jH, KOHTPOIH
u u3Bohewy. Hocuony cy u riaBHHM yYeCHHIM Y pa3Bojy M yBohemy HOBHX
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WHOBAaTHBHUX OMOTEXHOJIOTH]ja 3aCHOBAHUX HA NMPUHIUIIMMA YIITEAC SHEPrHje U
3alITUTE 3/IpaBJjba JbYAU U )KUBOTHE OKOJIMHE.

3axBasbyjyhu UMmBCHUIN 1a OMOTEXHOJIOMIKK TPOIECH Kao CHPOBHHE
4ecTo KOpUCTE OTHaJHE Marepujaie npexpamOeHe HWHAyCTpHje U
NOJHOTIPUBpPEIE, KOJUX KOJ HAaC MMa y M300HMJbY, OOHOCHO OMOMAacCy Y HEHUM
Pa3HOBPCHUM OOJUIMMA, Pa3BOj OMOTEXHOJIOTHjE Y HAIIO] 3eMJBH j& O
BUTAJTHOT MHTEpeca. BHOTexXHoNoTHje Cy TPUpOIHE, OJPKUBE U HYJIE peIleHha
3a MHOTe aKTyelHe mpo0ieMe TONMYyT HECTalldle eHepreHara, XpaHe |
npoOiema 3arahema >XHBOTHE cpeanHe. OBHM IPOLECH C€ 3acHUBAjy Ha
MPUMEHN MHUKpPOOpraHW3ama, €H3WMa, OWBHHMX W KHUBOTHICKHMX henwmja o
BUXOBHUX JEJI0BA U KOPUCTE C€ 3a MPOM3BOAKY IIMPOKE Jere3e MPou3BoJa
npexpamOeHe, XxeMujcke U papMarieyTcKe HHAYCTpH]e.

CBu mpeaMeTH M HAcTaBHU MpOrpamMHM IIpeaMera Ccy jacHO
MPeNo3HAT/FMBA M YCarjlallleHd ca CIMYHUM KypCeBHMa y CBETYy YHME Ce
omoryhaBa HecMeTaHa MOOMITHOCT cTyaeHarta. [lopen Benukor O6poja n300pHUX
IpenMeTa, je3rpo CTYIWjCKOT IporpamMa 4YWHE OHOXeMHja, E€H3WMOJIOTH]a,
MUKpPOOHOJIOTH]ja, TCHETHKA, OMOTEXHOJOMIKHA TPOIECH, Kao W IpexpamOcHa
OouoTexHoJoruja, (hapmaieyTcka OMOTEXHOJIOTH]a, XeMHjcKa OMOTEXHOJIOTH]a U
OMOTEXHOJIOTHja y 3allITHTH KUBOTHE cpennHe. HacTaBa je MomepHH30BaHA U
MTOKPHUBEHA BEJIMKUM OpOjeM YHHMBEP3WTETCKUX YIIOSHHKa, YIyTCTaBa 3a BeKOe
U IPUPYYHHUKA.

BrotexHono3n m OMOXEMHjCKH MHXEHEPHU OCIOCOOJbEHH CYy 3a pal y
cBUM o0JacTiMa OHWOTEXHOJIOTHje M TpexpaMOeHe WHAYCTpHje YKIbydyjyhm
(habpwvke muBa, BUHA, jaKWX aJKOXONHHUX muha, ckpobape, cupherane, Mmiiekape,
¢abpuke kBacua, GapmaleyTCKuX M AMjalrHOCTHYKHX Mpenapata, gpadpuke 3a
npepajay BOAE W OTHaja, MPOM3BO/ABY XEMHUKalMja U eHepreHata. Vmwkemepn
OBOT' CTYJIMjCKOT Tporpama Takole MOTy Aa paje y IIKojiama, MPOjeKTHUM,
UCTPaKMBAYKUM M pa3BOJHAM HWHCTUTYTHMa, OpraHu3andjama Koje ce Oase
OUCTpUOYLIjOM CHPOBHHA, OIpeMe M MPOM3BOJA, KAa0 M CiIyk0ama 3a Haa30p
XHTH]CHCKO-CAaHUTapHE U 37paBCTBEHE HCIPABHOCTH.

1.3. ”THZKElLEPCTBO 3ALUITUTE )KUBOTHE CPEJIMHE

NHKemepcTBO 3aIlTHTE KMBOTHE CPEANHE je CTYAM)CKH IPOrpaM Koju
rMa 3a b Aa oOpasyje WHXKemepe crocoOHe na pemie mpobieme HacTaje
HEKOHTPOJIMCAaHUM 3arajuBameM >KUBOTHE cpeauHe, o0e30ene KBaJIUTETHY
BOJy 3a muhe, mpepaje WIN JIeMOoHyjy YBPCTH OTHaj 0e3 HeTaTUBHMX yTHIIaja
Ha )KHBOTHY CPEIWHY, U3PBIIE YHIINCHE JIOKAIMja KOHTAMUHUPAHUX OTAaCHUM
MmarepHjama, Kao u 1a obe3bene unucT Ba3ayx u Hesarahene Boge. Jla O6u ce To
HIOCTHUTJIO, HEONXOIHO j€ MO3HABake M Pa3yMeBambe OMOJIONMIKUX, XEMH]CKUX U
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(U3NUKKX TIpolieca KOjU Cy YKJbYUEHH Y TPETMaH U YKJIambambe HEMOXKEJbHUX U
IITETHUX MaTepuja.

Wmxemepn  3alITHTE SKABOTHE CPEOWHE OITOBOPHH Cy  3a
MIPOjEKTOBALE, U3PAJy U pajl MOCTPOjeha 32 KOHTPOLY U TpeTMaH 3aral)yjyhnx
U OTMAJHUX MaTepuja, Ka0 W Pa3BOj M MPHUIPEMy MPOIKCA YCTAHOBJHCHUX
3aKOHOM Ji1a OH CE 3allITHTHIIA CTAHOBHHIITBO U )KUBOTHA CPEMHA.

CryneHTH 3aBpIIHUX TOAMHA UMajy MOTYRHOCT yKJbyUHBama y HAyqIHO-
UCTPaKUBAUKU Paj] ¥ MPE3CHTOBamka JJOOUjEHUX pe3yTaTta Ha KoH(pepeHIjama
U y CTpyYyHMM uaconucuma. Pan y ManuMm rpymaMa TOKOM CTyIUpama H
pa3BujeHa capajma ca MPUBPEIOM M MHOTMM HHCTHTyIIMjamMa oMoryhaBajy
JaKO M JE€JHOCTABHO YKJbYUHBAHE Yy IOCJIOBHE IIPOIECEe HAKOH 3aBpIIETKA
CTYAMjCKOT TIporpama.

HNnxemepn 3alTuTe KUBOTHE CPEeIUHE MOTY Ja pajie Yy MpPOIECHO]
WHAYCTPUjU, HA Pa3Bojy M TPOJEeKTOBalkYy ONpPEeMe U TMOCTpOjema 3a
npeuntrhaBame, JPKAaBHUM HHCTHUTYIHjaMa YKJbYYCHUM Y 3aIITUTY XUBOTHE
cpeauHe, MHCTUTYIMjaMa Koje ce 0aBe KOHTpOJOM 3araljema Boje, Ba3ayxa H
3eMJBHINTA, WHCIIEKIIN]CKUM CITy»0ama, Kao U KOHCYATaHTCKUM (hrpmMama Koje
Cy YKJbyUY€HE y OBy 00JacT.

1.4 THZKEIbEPCTBO MATEPHJAJIA

OCHOBHH IIWJb CTYAMJCKOT MIPOTpaMa je MIKOJIOBAakhEe HHKEHEpa KOjH cy
ocroco0JpeHHM [a caryieAajy LeJOKyIaH mpolec u3dopa, Mpou3BoIbe, Ipepae,
Monu(uKandje W MpUMEHe Marepujaja ¥ KOjU Cy Yy CTamy Jia OJArOBOpe Ha
M3a30BE CAaBPEMEHHUX BHUCOKO TEXHOJIOIIKUX JOCTHUrHyha M TpeHaoBa, W Ja
KOMIIETEHTHO  capal)yjy ca  HHXCHEpUMa  pa3iUuuTHX  CTpyKa M
npodecoHaIHIM THMOBUMA.

Y OKBHPY CTYAMjCKOT TIporpamMa CTHYy C€ 3Hama Kako Wu3
(yHIaMEHTATHUX TAaKO M U3 MHXKCHCPCKUX Hayka, Koja omoryhaBajy na ce
caryiefia Be3a u3Meljy CTPyKType Mmarepujania, HadMHA FHXOBOT MPOICCHUPAba,
MaKpOCKOIICKMX CBOjCTaBa M MPUMEHE Y PEaTHUM HMHIyCTPHjCKUM YCIOBHUMA.

Ha ocHOBy mo3HaBama yciioBa eKcIuloaTalyje, HHKEHhEepH MaTepujaiia
MOTY J1a WACHTH(HUKYjy KPUTHYHO CBOjCTBO Marepujana, CTPYKTypy Koja ra
00e30ehyje 1 HauMH KHEeroBoT o0Hjama y MPOIeCHHM yciioBuMa. Ha Taj HauwuH,
OCTIOCO0JBEHHN CYy Jla CE€ YCICNTHO CyodYaBajy ca MpoOjeMuMa Ju3ajHupama,
MIPOU3BOJIEE, KapaKTepu3alije U MPUMEHE MaTepujalia, Kao M Ja carjieaaBajy
yTUIaje Pa3IMYuTHX Iapamerapa Hpolecupama Ha CBOjCTBA MarepHjaia H
HETOBO MOHAIIAKkE TOKOM TIepHo/ia IPUMEHE.

3axBasbyjyhu HaBeJIEHOM KOHIICNTY YCBOJEHUX 3HAma U CIIOCOOHOCTH
HHKEEEPH MaTepHjajia MOTY PaIuTH y Pa3IMYUTHM BpcTamMa KOMIAHWja |
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WHCTHUTYIIMja, OJ MaJuX U Ccpeamux npeayseha, MNpPeKo MPOU3BOIHUX
MyJITU(QYHKIIMOHAIHUX MTOTOHA, 10 HAYYHO-HCTPAKUBAYKUX YCTAHOBA.

Crynmjcku mporpam MHXEHmEPCTBO MaTepHjajia Ce CacTOju W3 TpHU
n300pHa nojapyyja:

WHKEHEPCTBO MaTepujana,
® rpadUUKO HHXCHEPCTBO, AW3ajH 1 ambanaxa,
TEKCTHITHO HHKXEHEPCTBO.

HacraBa y okBHpY OBUX M300pHHUX MOApYYja HacTaBjba C€ U Ha HUBOY
MacTep M JTOKTOPCKHX aKaIeMCKHX cTynuja. CaBpemMeHa onpema J1abopaTopwja,
aTpakTHBHE TEME Kao ITO Cy HAHOTEXHOJOTHje W HaHOMAaTepHjajH, IPUMeHa
MaTepujaja y OHOTEXHOJNOIIKMM IMCUUILUIMHAMa, INpeuuinhaBame BOJA,
HAHOEJEKTPOHMKAa M CIMYHO, Kao M OCTBapeHa capajma ca CTPaHUM
yHHUBep3uTeTUMa Kpo3 LleHTap u3y3eTHux BpeIHOCTH, OMOoryhaBajy MOOHUIHOCT
CTyA€HaTa W CTBapajy TpeTIocTaBke 3a MelyHapoIHy KOHKYPEHTHOCT
CTpYUHhaKa Koje HIKOIYyje 0Baj CTYIHjCKH IPOrpam.

1.5. METAJIYPUIKO NH)KEWBEPCTBO

Meranypruja je obiact 3HauajHa 3a pa3BOj ayTO M aBHO WHAYCTpH]E,
Oposmorpajame, MaIIMHCKE HWHIYCTPHje, CJICKTPONPUBPENE, XEMHjCKE |
METPOXEMHUjCKEe  WHAyCTpHje, TrpaljeBHHApCTBA, HWHAYCTpHje aMOaiaxe,
nH(OPMAIMOHUX TEXHOJIOTH]a, Ka0 M 3a Pa3B0j HOBUX MaTepHjajia KOju UMajy
NPUMEHY Y MEIMIIMHU U CTOMATOJIOTHjH.

Y OKBHpY CTYJIUjCKOT MpOrpamMma METAypIIKO HHKEHEPCTBO U3y4YaBajy
ce pa3In4uTe 00JaCTH BE3aHE 3a METANypPrujy U MeTalHe Marepujaie: Gu3nika
MeTalypruja u TepMuyka odpaja, MeTalypruja reoxha u yeianka, MeTanypruja
000jeHnX M PeTKHX MeTalja, Tpepaja MeTajla y IUIACTHYHOM CTamy, npepana
MeTaja y TeUHOM CTamy (JMBapCcTBO), PELUKIMPAE U 3aBAPUBAILE.

3Hamka CTEYeHa Ha OBOM CTYJMjCKOM TIporpamy omoryhaBajy
JUIUIOMUPAHUM HHXKEHhEpUMa METAypruje Ja INpOjeKTyjy HOBE MaTepHjane
WIN YHampezae cBojcTaBa mocTojehmx, Kao W Ja ONTHMH3AIMjOM IIpoleca
MPOU3BOJIEC U npepajic omoryhe nobujame MPOU3Boja 3aXTEBAaHUX OCOOWHA U
npuiaroheHux oapeheHoj HaMeHH.

UctpaxmnBaun y o007aCTH METATypIIKOT HWHXKEHEPCTBA KOjU  Cy
3allOCJICHW Ha WHCTUTyTHMa # (akyinTeTuMa Jo0po Cy TIOBe3aHH ca
onroeapajyhuM WHCTHTyIHMjaMa y CBeTy, ITO omoryhaBa uyecty pa3MeHy
CTyJicHaTa, HACTaBHUKA, KA0 W IHMXOBO YKJby4HBame y Tekyhe nomalie u
MelyHapoIHe TIpojeKTe.
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JWIuioMupand HHXEHEpU METallypruje MOry ce 3alociuTH Y
MPUBPETHUM OpraHu3anyjama Koje ce 0aBe MPOU3BOAKOM M IpPEpajoM MeTana
U JIerypa, MpOU3BOJHOM TOTOBHX MPOM3BOAA 33 pa3IMUMTe HaMEHe, Y HaydHO-
UCTPOKUBAYKAM HWHCTUTYTHMa, pPa3BOjHMM LEHTPHMA, KOHCYJITAHTCKHUM H
NPOjEeKTaHCKUM Kyhama, pEHUKJIQKHUM LEHTPUMa, [p>KaBHUM OpraHuMa,
MHCIICKIU]CKUM CIy*0ama, 00pa30BHUM yCTaHOBaMa, Kao U y OpraHu3anyjama
3a CTaHAapAM3alrjy U KOHTPOIy KBAJINTETA.
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2. KOHKYPC

YcnoBu 3a ymuc cTyieHaTa y pBy TOJMHY OCHOBHHX aKaJeMCKUX CTYAWja
mkosicke 2021/2022. romuHe 00jaBibyjy ce Ha OCHOBY 3ajeIHMYKOI KOHKypCa
YHuusepautera y beorpany.

YcnoBu KOHKypca HaBEeJIGH!H Y OBOM HMH(OPMATOpy MOTY OUTH TIOAJIOKHHU
M3MEHAMa Koje HMMajy 3a LWb ycarjallaBambe ca 3ajeHUYKHIM KOHKYPCOM
VYuauBep3utera y beorpamy u omiykom Bmame Penybmmke Cpbuje o Opojy
CTyZICHATA 3a KOje ce KOHKYpC pacmucyje. TeXHOIOoMmKo-MeTarypIiku GakynreT he
CBE TOTEHLIMjalHe U3MeHe OJaroBpeMeHo 00jaBUTH Ha BeO crpanuim dakynrera
(www.tmf.bg.ac.rs).

Pacrionena Oymercknx m camoduHAHCHPajyhHX MecTa IO CTY/IHjCKUM
nporpaMuma 3a mkosicky 2021/2022. ronuny nata je y Tabenu:

Cryaujcku nporpam Oyuer caMopuHAHCHUPam-e
XeMHjCKO HHKEHEPCTBO 145 5
buoxemujcko

WHKEHEPCTBO U 80 10
OMOTEXHOIIOTH]E

MHxemepcTBO 3alUTUTE 55 5
JKUBOTHE CPEIIHE

I/IH)KQH:.CpCTBO 23 17
MaTepujana

Meranypuiko 12 8
WH)XEHEPCTBO

YkynHo 315 45

3a ymuc y NpBY TOAMHY CTyIHja MOTY Jla KOHKYpHILY JHIa Koja hMajy
3aBpIICHY 4YeTBOpOroAMiiby cpemmwy mkomay (IV cremen crpywne cmpeme). Y
OCTBAapHBamy MpaBa yNWca Ha CTYAMjCKM TPOrpaM KaHIWIATH UMajy jeaHaKa
IpaBa Koja He MOTy OWTH OrpaHWYaBaHa MO OCHOBY II0JIa, pace, OpavyHOr CTama,
0oje Koke, je3uKa, BEPOWCIIOBECTH, IIOJUTHYKOr YyOehema, HaIMOHAIHOT,
COLIMjaJTHOT MJIM €THUYKOT MOpeKIia, MHBAJIMAHOCTH WIH MO APYTOM CIMYHOM
OCHOBY, TIOJIOXKajy MJI OKOJTHOCTH.
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3. IPUJAB/bUBAILE KAHAUJIATA

Kanmupoatin koju sxene Ja KOHKYPUILY NpHjaBJbyjy C€ Ha WHTEpHET

nopraiy 4dja agpeca he 6utu objaBibeHa Ha BeO crpaHuiu PakynTeTa y CeKUUju
VYmue. Ilpu mnpujaBbuBamy, KaHIUIATH C€ ONPEAEsbYjy Ha KOM CTYIIHjCKOM
Iporpamy skeje 1a OyTy MHHIHjaTHO paHTHpaHH.

Hakon 3aBpiietka poka 3a BeO npujaBy, kanauaatu he Outu obaBeITeH!

0 TePMHHUMA y KOjuMa Tpeba na aol)y W MOJHECY HEOMXOIHY JOKYMEHTAIH]Y.
Hoxymenrarmja ce npenaje y CTymaeHTckoj ciryxou dakynrera.

Y ummy edukacHor crpoBoherma mporeca Mo HOIICHA JTOKYMEHTAIH]e,

HCOIIXOJHO je Ja CBU KaHAWJATH MPUIIPEME U IIOAHECY cneuehe:

MIPYjaBHM JICT KOjU j€ HEONXOJHO Tpey3eTdh ca Bed moptana y 1D
(dopmary, oIITaMIATH U MOTIIUCATH,

(oTOKOIIHje CBEJIOYaHCTaBa CBHX pa3pelia U3 Cpe/ibe MIKoje (OpurnHaIm
WM oBepeHe (POTOKOMUje 10CTaB/bajy ce HAa YBHI),

(oToKONIMjy AMIUIOME O 3aBPIIHOM, OIHOCHO MATYPCKOM HCITUTY
(opurunas niim oBepeHa (poToKoNmMja A0CTAaB/ba ce HA YBU),

JOKa3 O ymaTh HakHaze y m3Hocy on 6000,00 nuuapa 3a nonarame
IIPHjeMHOT UCITUTA, HaKHaja ce yruiahyje Ha Tekyhu padayn TexHomomko-
MeTanypuikor ¢akynrera 6poj 840-1441666-69, nosus Ha 6poj 80200 ca
Ha3HAKOM ,, | POLIKOBH I0JIararha MprjeMHOT UCTIUTa”

n3jaBy KOjoM KaHaunar opnamthyje DakynTeT U YHUBEP3UTET J1a JINYHU
TIOJIAIU KOJU CY JIaTH MOTY Jia Oy/ly YHETH y €JIEKTPOHCKY 0a3y mojaraka -
npey3uma ce ca BeO crpanuie Daxynrera (OMILITAMIIATH U MTOTITHCATH).

JlonaTHa moKyMeHTaIuja je HeorxoaHa y cienehum ciydajeBuma:

1. Kaumungatu Koju Cy Cpemby KONy 3aBpimiy npe mikosicke 2020/2021.

TOJIMHE MIPUITMKOM TIpHjaBe J0CTaBJbajy ¥ TOTIIMCAHy U3jaBy J1a HUCY OWITH
yIUCaHU Ha MpBY TOAMHY y OYLIETCKOM CTaTyCy Ha CTEIEHy CTyAMja 3a
KOju KOHKypWIy - Tipeysuma ce ca BeO crpanune @Pakynrtera
(ommrTamMnaTH U MOTIIHUCATH).

Kannunatn koju cy kao ydeHHLM Tpeher win 4eTBpTOr paspesna Cpeambe
IIKOJIE OCBOJWIM jeIHy O IpBE TpU Harpage Ha pPeEmyOInuKkuM
TaKMHYEbUMa KOjeé OpraHmsyje MMUHHCTapcTBO TPOCBETE, HAayKe |
TEXHOJIOIIKOT Pa3Boja WM MeyHapOAHHM TaKMHUYCH-HMa W3 IMpenMeTa
KOjH Ce TIONIaKy Ha TPHjEMHOM HCIUTY TPWIMKOM TIPHjaBe JOCTaBIbajy
¢boTokorHje AUMIoMa (OPUTHHAJM Ce JOCTAB/bAjY HA YBHII).

Kanmupoatn koju Ccy NpUNAIHULNN CPIICKE HAlMOHAIHE MAamUHE U3
cycenuux  apxkaBa (Mabhapcka, Pymynuja, bByrapcka, CesepHa
Maxkenonuja, Andannja, bocaa u Xepuerosuna, CioBennja, XpBaTcka
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Ilpua Topa) mnpuiMkoM TpUjaBe Ha KOHKYpPC, MOpe] IMpOMUCaHe
JOKYMEHTaIMje MOHOCE U M3jaBy Ja Cy NPHITIaIHULM CPIICKE HAMOHAIHE
MamuHe - Ipey3uMma ce ca BeO crpanuue Pakynrera (ommrammaTd u
HOTIHCATH).

4. KanauaaTy KOjU Cy CTEKIM CTpaHy CPEIHbOLIKOJICKY HCIpaBy, OJHOCHO,
KOjH Cy 3aBpILIIJIM CPE/iby LIKOTY Y HHOCTPAHCTBY (MJIM HEKH O paspena
Cpellibe IIKOJIE Y WHOCTPAHCTBY), WIM Cy 3aBPIIMJIA [POrpam
mehynapoaue (MB) matype mnomHoce M pemierse  MuHHCTapcTBa O
HOCTPU(HKAII]A WCIIPaBa O 3aBPIIEHO] CPEIEh0j MIKOIH TN TOTBPLY O
TOME Jia je 3amodveT mocTymak Hoctpudukanyje. [locTtymak mpusHaBama
jaBHMX HcTpaBa creueHux y PemyOmumm Cprickoj AeHHICaH je ONIITHM
ycioBuma Konkypca YHuBep3urera.

5. Kpo3 mporpam adupmaruBHHX Mepa omoryheH je ymuc ocoba ca
WHBATUIUTETOM Ka0 W TIPHIIaJHAKA POMCKE HAllMOHAIHE MambWHE Ha
HayuH TpenpulieH ommutuM ycnoBuMma Konkypca YHuBep3uTeTa U y3
HIOJTHOLICH:E JI0JIaTHE JOKyMEHTAIIH]e.

[Ipunukom mpernaje IOKyMEHTaLMje, KaHIWIATy CE€ OBepaBa IOTBpAA O
npHujaBu Ha KOoHKypc. OBy MOTBpAY KaHAMAAT Tpeda Aa cavyyBa Kao JA0Ka3 aa je
Npeao JOKYMeHTA U 1A je IOHece Ha MoJIarame NpHjeMHOr HCINTA.

Criucak npujaB/beHUX KaHAWZATa Ca PAcIope/oM IoJiaramba MPHjeMHOT
ucnura 00jaBibyje ce Ha BeO crpammim dakynTera TO 3aBPIISTKY poOKa 3a
MPUjaBJbUBAE KaHM/IATA.

CBH POKOBHM y Be3W ca IIPHjaBOM, IOJIATAakeM IIPHjEMHOT HCIUTa |
ynucoM Ouhe HakHamHO meduHucand KaneHmapom 3a mpBH KOHKYPCHH POK 3a
yIIUC Ha MPBY TOJMHY CTyAUja U 00jaBJbeHU Ha BeO cTpaHuim Daxynrera.
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4. MTIPUJEMHU UCIIUT

3a ynuc Ha TeXHONOMIKO-METATYpIIKH (aKyITeT MOJIKE Ce HajMarbe
jemaH on TpU TpUjeMHAa HWCOMTA. XeMHja, (M3MKA WM MATeMaTHKa, IITO
KaHAUaT HAaBOJM Y IPHjaBHOM JiCTy. [Ipujemuu uernut je obaBe3aH HE3aBUCHO OJT
Opoja pHjaBHEHUX KaHANUAATA.

Makcumanan 0Opoj TOeHa Koje KaHIUJIaT MOXKe Ja OCTBapH Ha
nojequHayHoM npujeMHoM ucruTy je 100. Ako ce kKaHaUAAT OMLTYy4H Ja TOJIaKe
BUILIE O] jeTHOT MCIHTA, TIPU paHTupamy padyHahe ce IpHjeMHH UCTIUT Ha KOME je
KaHJUIaT OCTBapHO HAjBHIIIE MOEHA.

Kananaar koju je xao ywyeHWK Tpeher wim dYeTBpPTOr paspena Cpemrbe
LIKOJIE OCBOjUO jeJHO O NpBa TPU IMOjeJMHAYHA MeCTa Ha [AP:KABHOM
TAKMHYeWY Koje opranusyje MHHHCTapcTBO MPOCBETE, HAYKE U TEXHOJIOLIKOT
pa3Boja, W3 Xemmje, GuU3MKe WIM MaTeMaTHKe, ocjodaha ce momarama
npujemHor ucnura. OBOM KaHAWAATy c€ TPHjEeMHH UCIHT BpelHyje ca
MAaKCHUMAJHHUM OpojeM MoeHa.

bpoj moeHa xoju je KaHIUAAT OCTBAPHO HA TPHjEMHOM HCIHTY BPEIHYjC
ce mpu (OpMHpamy paHr JIMCTE Tako ITO ce Opoj IoeHa TOMHOXH ca
koedurmjenrom 0,6. Ha oBaj HaunH, KaHAUAAT MOXKE JIa OCTBApH MakcCUMaiHO 60
o0oxoBa.

4.1. TIPABAJIA ITOJIATABBA IIPUJEMHOI’ UCITUTA
1. Ucnur ce nonake MMCMEHO U Tpaje TPH caTta.

2. Texct 3amaraka, CBECKy 3a H3paiy, OJOBKY M 00pasal] 3a OATOBOPE
KaHIuIaT 100uja OJ] JeKYPHOT.

3. Kannunar Ha o6pa3an 3a oAroBope, Ha Jiey KOjH je 3a TO npeABuleH u
jacHO O3HadYeH, yIHCyje mpe3nuMe, MMe POJIUTeba Kao Ha MPHjaBHOM JIHCTY, CBOjE
nume u Opoj mpujaBe ca NOTBPJE O MPHUjaBH.

4. Ha ucnur Tpeba MOHETH AOKYMEHT 3a WeHTH(HKauujy (JIM4Ha Kapra
WIM T1aCOI) U MOTBPAY O HPHjaBH OBEPEHY MPHIMKOM MOJHOIICHA JOKyMEHATA.
[pe mouerka WcnuTa ASKYPHU TPOBEpPaBa MACHTUTET KaHIUIATa Kao U TOJATKE
KOj€ je KaHU/aT yIrcao Ha o0pasail 3a OIroBope.

5. Iowrto pobuje 3amaTke, KaHAUIAT yIUCYyje Ha MpeABUEHO MecTO Ha
oOpaciry 3a oarosope mmgpy 3agaTraka Koja ce Hajla3d Ha TEKCTy ca 3a/ialuma.
YxonMKo KaHauaaT He ynuiine nmdpy 3aaartaka, oOpasail 3a oarosope Hehe ouru
niperiean u Ouhe BpeTHOBaH MaKCUMAITHUM OpOjeM HeTaTHBHUX MOEHA.

6. 3a cBaku 3amarak moHyheHo je 6 oAroBopa, o1 KOjUX je caMoO jedaH
tadaH. TagaH omroBop JoHOCH mpenBuljeHr Opoj ToeHa 3a Taj 3amarak. Herawan
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oaroBop jgoHocu HeratuBHe moeHe (10% ox Opoja moeHa 3a TauyaH OJrOBOP).
OnroBop ,He 3Ham” (Ha oOpacity 3a OArOBOpe O3HAueH CiioBoM ,H”) He noHOCH
HIOCHE.

7. Kannunar pemaBa 3amarke y cBeciid. Ha ocHOBY j00ujeHOr pelietha u
noHyheHHX OAroBOpa, KAHAUAAT 320KPY:KYyje camMo jedaH oaAroBop y obpaciyy 3a
OJIrOBOpeE I0]T OpojeM KOju OAToBapa Opojy TOT 3a/1aTKa.

8. Ha oGpacity 3a oaroBope Huje A03BOJbEHO HCIpaBJbarbe, 300T Uera ce
oOpazaly Mopa TIONMyHaBaTH  NaXJBUBO.  HeszaokpykuBame  OArOBOPA,
320KPYKHBAbE JIBA WM BUIIE OJIrOBOPA, K0 U TPEUPTABAE jETHOT WM BHIIIC
OJITOBOPA JIOHOCH jelaH HeTaTHBaH MOCH I10 3a/aTKYy.

9. Kanaunar Mopa ia nomyHu o0pasall 3a 0JIroBOpe caMo Ha IpeaBuljeH
HaunH. KaHoupmar Koju JoAaTHO O3Ha4M o0pasall 3a OJroBOpe, BaH IOJka
npeBUl)eHNX 3a YHOC TofiaTaka, Orhe nuckBaanguKoBaH.

10. Kaga kanguaaT cMarpa Jia je 3aBpIIrO ca UCITHUTOM, [TO3UBA JEKYPHOT
Im3ameM pyke. Kanaunmar Moxe HalyCTHTH cajlly TEK IO O00pemy JeKYpPHOT.
JlexypHu y3uMa o0pasal] 3a OAroBOpe Of KaHAWIaTa M IOTIHCYje MOTBPIAY O
npujau. TekcT 3a/1aTaka, CBECKa M 0JIOBKa OCTajy KO/ KaHAU/IaTa.

11. TMoTmucany NOTBPAY O NpHjaBH TpeOa 06aBe3HO cayyBaTH, jep je TO
JI0Ka3 J1a je MPHjeMHH 3a/1aTaK Mpe/ar.

12. Vznazak u3 cane Moryh je HajpaHHje jefiaH caT Imocje MoYeTKa UCIHTa.
[loBparak y caidy HHUje I03BOJbEH Ipe 3aBplieTka ucrnuTa. [loma cara mpe
3aBpIIETKA UCITHUTA HHjE I03BOJHEHO HAIYIITARkE Calle.

13. Ha wucnury je 3a0pameHo Kopulmheme M0JaTHUX Momaraia (Hrp.
UCMHUX KaJKyJgaTopa, MOOWIHHMX TeneoHa W CiI.). 3a Bpeme HCIUTA HUje
JI03BOJHCHO KOH3YMHUPAHE XpaHe.

14. Tlomrto kaHmUIaT nOOWje IPHUjEMHH 3a/1aTaK, HUje I03BOJBEH Pa3roBOp
u3mel)y KaHmumara. YKOIMKO KaHAWAATH pasroBapajy, WIH ce KOpHUCTe
HEJI03BOJLCHUM CpeICTBUMA, Onhe yiasbeHH ca ucnura u JuckBanuduroBanu. Ha
UCITUTY je 3a0par-eH pasroBop ca JeKypHHUMA.
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4.2. MTPABAUJIHO U HEITPABUJIHO NNONTYIABAIBE OBPACIIA

Prezime, ime jednog roditelja, ime

Broj prijave

Sifra zadatka

NpaBWIHO

R:g’&'a?;g‘ Odgovor je:
1 A ¢ D E N
2 A e | © | o E N
3 @ B c D E N
4 A B = D E )
5 A B c D ® N
6 A c D E N
7 A B c ®© E N
8 A B c D E N \
9 A c Fot 1l N
10 XLl e 5% | |2
1 ® B © D E ©)
12 A B c (s ] E N
13 A B o D e N
14 ® B © D E N >
15 A &Y c ©) E N
16 B B D : N
17 A 3 c )¢ E N
18 A B % D E N
19 A 8 c | ¥E| ¢ ©)
20 A | D E N j

HeMpaBWIHO



NHDOOPMATOP 17

5. HAYUH BOJOBAIBA U PAHTI JINCTA

Panrupame kanauaara o0aBsba ce Ha OCHOBY OIMINTET yCIieXa MOCTUIHYTOT
Y CPEe/Eb0j IIKOJIM U Pe3yJiTaTa MOCTUTHYTUX Ha MPUjEMHOM HCITUTY.

a) [ox ommTUM yCHEXoM y CpeAmOj IIKOJIM ToapasymMeBa ce 30up
MPOCEYHUX OICHA M3 CBUX MpeaMera y MPBOM, ApyroMm, Tpehiem M 4YeTBpTOM
paspelly cpelme IIKoie, MOMHOXKEH ca koeduimjeHtom 2. I[Io oBOM OCHOBY
KaH/IUAaT MOXKe Jla CTeKHe HajMamse 16, a HajBume 40 6omoBa. Omury ycrex y
Cpe/0j IIIKOJH 3a0KPYKYje Ce Ha JIBE JACIIMAIIE.

6) Tlox pesyarariMa MOCTHTHYTHM Ha MPHUjEMHOM HCIIUTY TTOJpa3yMeBa
ce Opoj MmoeHa ca MPUjEMHOT UCTIUTA MOMHOXEH ca koeduipjenrom 0,6. I1o oBom
OCHOBY KaHIUIAT MOXKE Jla CTeKHe HajMambe -12, a HajBume 60 6omoBa. bpoj
00710Ba ca IIPHjEeMHOT HCITUTA 3a0KPYXKYje CE Ha JIBE JICIIIMAaJIC.

Makcumaiiiu Opoj 007l0Ba KOje KaHIMJIAT MOXKE Jia OCTBAPH MPHIMKOM
panrupama nznocu 100.

HakoH oapaHNX NPHjeMHUX MCIUTA M M3BPIIEHOT 00JOBamba KaHAUIaTa
(dopmupajy ce NpenMMUHApHE PAHT JIMCTE 10 CTYAMjCKHMM MPOrpaMuMa, Ha
OCHOBY NpBe ’KeJbe KAaHIUIAaTa, Koje ce 00jaBbyjy Ha BeO ctpanuuun Dakynrera.

Kanmunati Majy mpaBo jxanOe Ha MPETUMUHAPHY PaHT JIHCTY, Y POKY
KOju je TpenuheH KOHKYpCOM, HAKOH Hera ce Ha BeO cTpaHWmM 00jaBIbyjy
KOHAYHE PAHT JIMCTE [0 CTYAMJCKMM IpOrpaMMMa, Ha OCHOBY IIPBE KEJbC
KaH/U/aTa.

MecTo Ha KOHA4HO] paHr JHMCTH M OpOj YKYITHO OCTBapeHUX O0010Ba
oapelyjy 1a u KaHAUIAT MOKe OMTH YIIHCaH Y TIPBY TOAWHY CTYIH]ja, Kao U Ja JIU
Moxe OuTH (prHaHCHpaH U3 Oynera wim he miahatu mKonapuHy.

o Kanmunar Moxxe OWTH ynHcaH Ha TepeT OylleTa ako je OCTBApHO HajMarbe
51 6o,

o Kanmunar moxe O6utn ynucaH kao camoguHaHcHpajyhin ako je ocTBapHo
Mame o7 51 6on1a, a Bumre ox 30 6omoBa.

o Kangumar xoju uMa mame ox 30 00m0Ba HHMjE CTEKAO MPaBO yIMca Ha

(axyrer.

W300op kanmunmara koju he Outm ¢unancupanum u3 Oynera W
camoduHaHcHpajyhux obaBuhe ce Ha OCHOBY MecTa Ha KOHAYHOj PaHT JICTH.

Hakon ymmca kaHaupaTa 1O KOHAYHMM paHT JICTaMa CTYIHjCKHX
nporpama 6uhe opMupaHa jeAMHCTBEHA PaHT JIMCTA 32 NpeocTaliec KaHAuAATe Ha
OCHOBY Koje he 6uti omoryheH ynvc Ha CTy/MjcKe porpaMe Ha KojuMma Cy ocrajia
HETIOYCHA MECTa.



18 TEXHOJIOIHKO-METAJIYPIIKU ®AKYJITET

6. YIIUC

3a ynmc cy HeonxozHa cieaeha ToKyMeHTa:

« oBepeHe (HOTOKONHMjE CBEOYAHCTBA CBA YETHUPH paspelia CPeirbe IIKOJE
Kao ¥ CBEJI0YAHCTBO O 3aBPLIHOM HUCIIHUTY, OAHOCHO MAaTYPCKOM HCITUTY

e U3BOJ M3 MaTW4HE Kibure pohenux (Pakynrer npubapiba Mo CIyKOCHO]
JyXKHOCTH, OCHM 3a CTpaHE Ip)KaBjbaHe KOjH Cy y 00aBe3u [1a OBaj

JIOKYMEHT JIOCTABe)
o jeman nomymeH mpujasau st LB 20
o MHJIEKC

o nBe dororpaduje (3,5 x 4,5 cm)nokas o ymiaru Hakaazae 3a Llenrap 3a
pa3Boj Kapujepe

e  JIOKa3 O YIUIATH OCUTypama

o JIOKa3 O YIUIaTH HIKOJIApHHE 3a CTyJEHTe Koju ruiahajy mKoaapuHy

AKO ce KaHIUIaT KOjH je OCTBApHO MPaBO Ha YIIUC HE YNUILE Y POKY KOjU
je yrBphen mponeaypom ynuca, Daxynrer he ymecto mera ymnmcatd Ipyror
KaHA#uIaTa TIpeMa peaociiely Ha KOHaYHO] paHT JIMCTH oaroBapajyher crymujckor
mporpama.

[xonapuna 3a camoduHancupajyhe crynente m3nocu 66.000,00 nunapa,
JIOK IIKOJIApMHA 3a cTpaHe npkaBibane u3Hocu 2.400,00 eBpa y aumHapckoj
NPOTHBBPEAHOCTH Ha J1aH yiuare. LllkonapruHa ce MOXe yIIaTUTH Y jeAHOKPATHOM
M3HOCY WM Yy YETHPH jeTHaKe paTe U TO: JABE pare 3a 3MMCKH CeMecTap H JBE pare
3a JIETEU ceMecTap, y ckiany ca omrykoM Capera dDakynrera.

VYKONMKO TOCNe ymuca 1O 3ajeTHHYKOM KOHKypcy Ha TexHoiomko-
MeTamypimkoM (Qakynrery Oyme CloOOTHMX MecTa, 3a HWCTa y A0AATHOM
KOHKYPCHOM POKY MOTy Ja KOHKYpHINY KaHAWJATd KOjU Cy Ha JpYTuM
¢dakynteruma YHuBepaurera y beorpagy mnonmaraid mpujeMHM HCTIUT U3
MaTteMmaruke, pusnke wm xemuje. Ha BeO crpannnm dakynrtera 6uhe o0jaBibeH
0poj mpeocTaaux CIOOOAHMX MECTa y AOJATHOM KOHKYPCHOM POKY M TEPMHHH 3a
npHjaBy M yIuC.

AKO M HAaKOH ynWca KaHAuAaTa y IOAATHOM KOHKYPCHOM POKY OCTaHe
cmoboganx Mecta, Paxynrer he pacmmcaté Apyrd KOHKYPCHH POK Ha BeEO
crpanuuy dakynrera.
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7. MPOT'PAMMU 3A ITIPUJEMHU UCITUT

7.1. XEMUMNJA

1
2
3
4,
5.
6
7
8
9

10.
11.

12.

wNhE N

4.

Marepuja 1 cyncTasua.

CrpykTypa aToma.

Xemmujcke Bese.

[ucnep3nu cucremu.

CrexunomeTpuja.

ToroTHe MpoMeHe Mpu XeMHUjCKUM peakiirjama.

Bp3una xemujcke peakuuje.

XeMujcka paBHOTaXa.

Kucenune, 6a3e u conu.

Peakuuje okcumo-penykiyje.

Xemuja e1eMeHATA U BbUXOBHUX jeIHbebA!

Bomonuk. Enementu 1. rpyne (Hatpujym u kanujym). Enementu 2. rpyme
(maruesujym u kanujym). Enementu 13. rpyme (anymunujym). Enementn
14. rpynie (YribeHUK, CHIIMIMjyM, Kajaj i 0J0B0). Enementu 15. rpyne
(asot u pocdop). Enemenrtu 16. rpyme (kuceonuk u cymmop). Enementn
17. rpynie (dayop, xmop, 6pom u jox). Enementu 18. rpymne (ruieMeHUTH
racosw). [Ipenasuu eneMeHTH (XpoM, MaHTaH, rBoxle, KobanT, HUKa,
6akap, cpedpo, IMHK U JKUBA).

Oprancka xemuja:

CBojcTBa OpPraHCKUX jeANI-EHha, XEMHU]CKE BE3€ Y IbHMa M KapaKTEPUCTHKE
¢dyHKUMOHANHUX Tpyna. EMnupujcke u ctpykrypHe popmyne. 3acuheHu
yripoBofoHHIM. Hezacuhenn yriboBogoHuIM. LIMKINYHN yTIbOBOJOHHIIN.
Cistrans (reomerpujcka) nzomepuja. CtepeonzoMeprja. ApOMaTHIHN
yriboBogoHunu. Hadra. Xanorenu nepuBaTtu yriboBoJoHHKa. ONTHYKA
n3omepuja (xupainoct). Ankoxonu. Etpu. ®enomu. Angexuau. Keronu.
Kap6oxcunnae kucenunae. Mpasiba KHCEeTHHA, CHpheTHA KUCEIMHA U BUTIIE
KapOOKCHJITHE KHCEIIMHE; IepUBaTH KapOOKCUITHUX KUCETHHA (XJIOpUIH,
aHXMIPHUIH, ecTpH, amuan). Ectepudukanuja n canonupukanuja. Mactu
u canyHu. Hurpo-jeaumema. AMUHE. XeTepOLMKINYHA jeHHCHA.
Yrieenu xumapata. MoHocaxapuan 1 nonucaxapuai. Ckpob u memysosa.
AmuHokucenune. [Iporennu (OenanyeBrHe).

. MATEMATHUKA

OcHoBHe noruuke orepauje. [lojam ¢pyHkumje.

Panmonannu anredapcku nzpasu. [lonmuHomu.

Jluneapna ¢pyukimja. Jlnaeapre jennaunHe 1 HejenHaunHe. CHCTeMHA
JIMHEapHUX jeJHAYNHA U HejeTHaYHHa.

KBanpatna ¢pyHkuuja. KBanpathe jeqnaunne u HejeAHAYMHE.
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10.
11.

12.

13.

CucreMu KBaJIpaTHHX jeHaYMHA. ANrebapcke U UpalMOHAIHE jeTHaYuHE 1
HejeAHaYMHe.

[lojam noraputma. Jlorapuramcka v eKCIIOHEHIIMjalTHa (PyHKIIH]ja.
JlorapuramMcke ¥ eKCIIOHEHIIMjaTHE jeJHAYNHE U HejeAHaYHHE.
Tpuronomerpujcke pyHkmje. neHTureTy, jeqHaYMHE 1 HejeAHAYHHE.
[IpumeHa TpuroHoMeTpHje Ha TPOYTao.

Kommnekcuu 6pojesn.

AHanuTHYKa reoMeTpuja y paBHH (lipaBa, KpyT, eJurica, Xurepoosna u
mapaboia).

[TnanumeTpuja (MPBEHCTBEHO reOMETPHja TPOYIJIa, YETBOPOYTIIA H KPyTa).
Crepeomerpuja (mpr3ma, mupaMin/ia, 3apyodspeHa MMpaMin/Ia, Bajbak, KyTa,
3apy0JpeHa Kyma, cepa u AenoBH chepe).

Kombunatopuka. bunomHa ¢opmyna. ApuTMETHUKa U TE€OMETPH]jCKa
nporpecuja.

[ojam rpannuHe Bpeauocty. M3Boa v mpuMeHa U3BOA.

. PU3UKA

Ipocrop, Bpeme n kperame: Pedepentan cucrem. Bekrop nonoxaja.
PaBHOMEpHO 1 HEpPaBHOMEPHO KpeTame (PaBOJIMHU]CKO U KPUBOJIMHH]CKO).
TpenytHa 6p3una. Kitacuyan npusin cabupama 6p3una (I"aniiejesa
Tpanchopmarirja). Yopsame. Kpy)Ho KpeTambe.

Cwuiia u enepruja: Mmmysc u cuna. OCHOBHHU 3aKOH KJIACHYHE THHAMHUKE.
Cnarame cuia. 3aKoH akiyje U peaxuuje. lnHamMnKa Kpy>KHOT KpeTamba.
Ienrpuneranma crma. YOp3ama Ko Kpy>KHOT KpeTama. Paj kao ckamapan
npousBoj. Enepruja (kunetnuka u noteHuujaina). CHara. Criospaliime 1
YHYTpAIIbE TPEHE.

Ilojam o peaaTuBucTHYKOj MexaHuu: KoHTpakuuja gyxuna, quiatanyja
BPEMEHCKUX MHTepBaia. PelaTHBHCTHYKY 3aKOH cabupama Op3uHa.
PenaruBuctuuka maca u uMitysic. Besa enepruje u mace.

Cuie u 6e3BPTII0KHO T0Jbe. Bpcre 1 nozerna Gpu3ndkux moska. KonsepBaTtiupHe
cune. Cuna Texe. Kperame MaTeprjaiHe Taduke 1Mo jCTBOM CHIIE Texe. EbyTHOB
3aKOH TpaBuTalyje. [ paBUTaLOHO ToJbe. JaurHa 10Jba, OTEHIIr]jall,
HOTEHIMjaIHa €HEpryja U paJl y IPaBUTALIOHOM M0JbY. Ky/I0HOB 3aKoH. JaunHa
CIIEKTPUYHOT T10Jba, EIIEKTPHIHH (HITyKC, TIOTCHITHjaJT, HATIOH, TIOTCHITH]aTHa
SHEepruja v pajl y eJIeKTpHIHOM Mosby. Enekrpranu kanarnurer. Enepruja
EJIEKTPUYHOT T10Jba Y PAaBHOM KOHIEH3aTOpY.

3aKoHH OPIKAHbA M eHepruja; 3akoH O/IpyKarba UMITYJICa (PEaKTHBHO KPETArhE).
3aKoH ofipKara eHepruje y kacuuroj ¢usuim (11 kocMiuka Op3uHa). YKyIHa 1
KUHETHYKa eHepruja. YKyIHa pelaTHBUCTHIKa eHeprija. EHepruja u uMiysic.
Enepruja u pag. Kunerrika eneprija 1 MOMEHT HHepIwje. MOMEHT cue.
MowmeHT nmItyJiica. 3aKOH OfipyKara MOMeHTa uMityJica (rpyere, || Kerutepos
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10.

11.

12.

13.

3akoH). Enactiinu u Heenactidnu cyapu. [ToreHimjanse kpuse (MOTEHIIMjaIHA
jama u Gapujepa).

Xugpomexanuka: Xuapocraruka. [Ipurtucak y rednoctuma. ITackanos 3aKoH.
IIpomena npuTHCKa ca JyOuHOM. ApXHUMEOB 3aKOH.

du3uka BeJUKOr 0poja MoJiekyaa: Uspcra tena. Kpucranu. Enactuanoct
YBPCTHX Tea. XyKOB 3aKkoH. TeuHoctu. OcobuHe Teunoctr. Kammapae
nojase. [ToBpmmHcky HanoH. ['acoBu. [IpuTtncak raca. OcHOBHa jeTHAYMHA
KWHETHYKE TEOpHje racoBa. ABoraapoB 3akoH. Cpe/iba BpeIHOCT KHHETHUKE
eHeprije MOJIEKyJa M TeMIIepaType HIeaTHOT Taca. JeqHaunHa uIearHor
TacHOT crama. bojia-Mapuoros, I'ej-JIncakos u Illapnos 3akoH. TormioTa.
Cneuunduune romnore raca. Pan npu mmpewy uneanHor raca. | u |l npuammn
TepMonHaMuke. Mzo0apcka, n3oTepMcka U anujadaTcka MpoOMeHa CTama raca.
KapHOOB 1UKITyC, TOIIOTHE MaIlIAHE.

EnexrTpoxknHeruka: JaurHa ¥ rycTHHa cTpyje. EnekrpomMoTopHa cuna.
Enexrpuuna ornoproct. OMoB 3akoH. Kupxodosa npasuna. LlynoB 3akoH.
Enexrponuruka aucorujanuja. GapasiejeBr 3aKOHHU EIEKTPOIIH3e.

Cuute u BpTJI0:kHO: [[edunniija ammepa. MHTEpakivja HaeleKTprucama y
nokpery. MaraeTHo moJbe. Bektop MaraetHe nanykipje. Maraetau urykc.
MarseTHO 10Jbe CTPYjHOT IPOBOTHHKA. JleoBarke MarHeTHOT T0Jka Ha
MIPOBOJTHHK Ca CTPYjoM. AMIIEpoB 3akoH. [IpaBoyraoHa crpyja KOHTypa y
MarHeTHoM mnoJsey. JlopeHmona cusa. Kperame HaenekTprCcaHUX YeCTHIIA Y
ENEKTPUYHOM M MArHETHOM I10JbY (OCIIMIIOCKOII, aKIIENIepaTop 1 OeTaTpoH).
EnexrpomarnerHa unaykuuja: EnextpomarnerHa naaykipja. Gapazejen
3aKOH eNleKTpoMaraeTHe nHaykiuje. CamonHayKIwja. JISHIIOBO mpaBumiio.
VY3ajamna uaaykuyja. Tpancdopmarop. Enepruja y kanemy.

Ocuunanuje: Xapmonujcke ocrianyje. Ocuunanyje y mexaauiw. Crnobomse,
TIPUHYIHE U IPUTyIIeHe ociiianwje. Pesonanimja. MareMaTnako v pH3UIKO
knatHo. Hanzmennune ctpyje. JloOujame Ham3MeHMYHNX cTpyja. EdexriBHa
BpEIHOCT HAM3MEHUYHE CTPYje U HarloHa. EnekTpiyHe OTIopHOCTH y KOMMMa
HamMeHm4aHe crpyje. Ummenanca. [Ipocrop PJIL] 3aTBOpEeHO OCIMIIATOPHO
KOJIO.

I'eomerpujcka onTuka: 3akoH on0HMjama U penamamba cBeTaocTH. MHmeke
npenamama. Jlucrepsuja cernoctu. [lpusma. ToramHa pednexcuja. ChepHa
omnenana. CounBa. Onrrdapcka jemHaunHa coanBa. KomOuHanmja coumnsa.
Onrtryky HHCTpyMeHTH. POTOMETPHjCKE BETUYHHE.

Tanacu: Hacranak u kpeTame Tanaca y pa3HUM cpenrnHama. Bpcre Tanaca:
TPaHCBEP3aIHH U JIOHTUTYIMHATHU. KapakTeprcTrKe Tanaca: aMIniiTyia,
(hpekBeHIMja, Op3UHA IPOCTHPAHA, TATTACHA Ty KHMHA. TalacHa jeJHauYMHA.
[punnun cynepnosunyje taiaca. [IporpecuBru u crojehu Tanacu.
Nurepdepennnja, mudpaxumja u noigapusanwja tanaca. Uarepdepernmnja u
mudpakiyja ceemocty. Judpakimona pemerka. [lonapu3zanuja cBETI0CTH.
3Byk. M3Bopu 3ByKa. [lomnepos edekar y akycruuu. Hacranax, Bpcre u
CTEKTap eJIeKTPOMAarHeTCKUX Talaca.
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14.

15.

Pu3uKa MUKPOCBETA - KBAHTHA CBOjCTBA 3payemsa: [lojam kBaHTa
erepruje. @oton. PotoeneKTpuuH ePeKT. AJHIITAJHOBA jeTHAYNHA
tdoroedexra. [le bposbena penarmja. Judpaximja enexkrpona. bopoB momen
aToma.

Du3uKa MHKPOCBETA - CTPYKTYPa aTOMCKOT je3rpa: Jledekt Mace u
cTabmiHOCT jesrpa. PagmoakTuBau pacman jesrpa. HykieapHe peakmyje.
Oucwuja u pysuja jesrpa. Hykneapua enepruja. Enementapre uectuire.



3AJAIIN CA ITPETXOAHUX NPUJEMHUX NCIIUTA
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UNIVERZITET U BEOGRADU 28. jun 2010. godine
Sifra zadataka: Xxxxx

KLASIFIKACIONI ISPIT 1Z HEMIJE ZA UPIS NA
TEHNOLOSKO-METALURSKI FAKULTET U BEOGRADU

Test ima 20 pitanja. Neta¢an odgovor donos —10% od broja poena za ta¢an
zadatak. ZaokruZivanje vise od jednog odgovora, kao i nezaokruZivanje
nijednog odgovora donosi —1 poen.

Broj poena
1. Element ¢iji je hemijski simbol K spada u:
A. prelazne metale D. halogene elemente
B. halkogene elemente E. zemnoakalne metale
C. dkane metae N. neznam (©))
2. Atom sa atomskim brojem 34 i masenim brojem 79 sadrzi:
A. 79 elektrona D. 45 protona
B. 45 neutrona E. 79 protona
C. 34 neutrona N. neznam (©))
3. Oznagiti niz u kome su sve supstance sa kovalenthom vezom.
A.KCI, O, NH; D. SO;, HCN, AgCl
B. Fe(NOz3),, MgSO,, NagPO, E. KBr, AlCl3, HNO3
C. COy, HBr, C,Ha N. ne znam (©))
4. Maksimalan broj elektrona koji mogu stati na 5d-orbitale iznosi:
A.10 D.5
B.14 E. 45
C.6 N. ne znam 4

5. U kom od navedenih jedinjenjajod ima oksidacioni broj V?

A.HI D.HIO
B. KIO, E. Na[Agl;]
C. KIO; N. ne znam %
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6. Koja od navedenih hemijskih reakcija predstavlja reakciju oksido-redukcije?

A. HNO3; + NaOH — NaNO; + H,0O D. Pb* +2CI~ - PbCl,
B.Zn + 2HCI — ZnCl, + H, E. N,Os + H,O — 2HNO;
C. Ca(HCQO3), — CaCO3 + CO, + H,0 N. ne znam %

7. Zaneku supstancu se kaze da je amfoterna ako:

A. sedobro rastvara u vodi D. lako podleze oksidaciji
B. je tesko isparljiva E. je nestabilna na vazduhu
C. reagujei sakiselinamai sabazama N. neznam 4

8. Koliko atoma azota se nalazi u 2 mol NH4sNO3?

A.24-10% D. 1,2:10*
B.2,0-10% E. 8,0-10%°
C. 6,0.10% N. ne znam (5)

9. Koje od navedenih jedinjenja u vodenom rastvoru pokazuje baznu reakciju?

A. NaCl D. H2804
B. K;SO,4 E. NaCHsCOO
C. Mg(NOs), N. ne znam (5)

10. U reakciji 5,6 g azotai 9,6 g kiseonika nastgje oksid formule:
Podaci: Ar(N) = 14; Ar(O) = 16

A. NO; D. N2O3
B. N,O E. N.Os
C.NO N. neznam (7)

11. U rastvoru neke baze koncentracija OH™-jonaje 0,01 mol/dm®. Kolikaje
pH-vrednost ovog rastvora?

A.0,01 D.14
B.1 E.7
C. 12 N. neznam (7)

12. Masa kalijum-sulfata potrebna za pripremu 250 cm? rastvora ove soli
koncentracije 0,40 mol/dm?® je:
Podaci: Ar(K) = 39; Ar(O) = 16; Ar(S) = 32

A.250¢ D.1749
B.43¢g E. 1359
C.04¢9 N. neznam (8
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13. Izra¢unati masu natrijum-hidroksida koji nastaje u reakciji 234 g natrijum-
-peroksida sa vodom prema jednagini:

2N&0,(s) + 2H,0(l) — 4NaOH(ag) + O4(Q).
Podaci: Ar(Na) = 23; Ar(O) = 16; Ar(H) =1

A.468 ¢ D.234¢
B.240¢g E. 1609
C.120¢9 N. neznam (8)

14. Jedinjenje ¢ijaje strukturna formula

OH
@ zove se:
CH

3

A. fenol D. toluen
B. o-metilfenal E. benzil-akohol
C. m-etilfenol N. neznam (©))

15. Slede¢a reakcija etanoil-hlorida:
CH5;COCl + H,O — CH3;COOH + HCI
predstavljareakciju:

A. hidrolize D. dehidratacije
B. amonolize E. akoholize
C. esterifikacije N. ne znam 4%

16. Oksidacijom propena razblazenim vodenim rastvorom kalijum-
-permanganata na sobnoj temperaturi nastaje:

A. aceton D. propanskakiselina
B. 1,2-propandiol E. propan
C. glicerol N. neznam 5)

17. Koje od navedenih jedinjenja sadrzi hiralni ugljenikov atom:

A. CH,=CHCH,CH; D. HOOC-COOH
H

I
B @CHZBr E. H,C—C—COOH
OH

C. CH;-O-CH; N. neznam (4)
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18. Dejstvom alkil-hal ogenida na natrijum-alkoksid (alkoholat) nastgje:

A. akohol D. etar
B. amid E. karboksilna kiselina
C. akan N. ne znam 5)

19. Zagrevanjem etanske kiseline sa etanolom u prisustvu H* kao katalizatora
nastaje;

A. etil-etanoat D. etanamid
B. etan E. etanoil-hlorid
C. metanol N. ne znam (6)

20. Hidratacijom alkena O (C,H,) nastaje alkohol P (C,HeO) koji blagom
oksidacijom prelazi u adehid R (C,H40). U dabo baznoj sredini, aldolnom
adicijom iz dva molekula aldehida R nastagje aldol S (C4HgO,). 1z aldola S se
zagrevanjem izdvajamolekul vode i nastgje nezasi¢eni aldehid T (C4HO).
JedinjenjeT je

A. 2-butanol D. aceton

B. butanal E. acetaldehid

C. 2-butenal N. neznam (8
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UNIVERZITET U BEOGRADU 27. jun 2011. godine
Sifra zadataka: Xxxxx

KLASIFIKACIONI ISPIT 1Z HEMIJE ZA UPIS NA
TEHNOLOSKO-METALURSKI FAKULTET U BEOGRADU

Test ima 20 pitanja. Neta¢an odgovor donos —10% od broja poena za ta¢an
zadatak. ZaokruZivanje vise od jednog odgovora, kao i nezaokruZivanje
nijednog odgovora donosi —1 poen.

Broj poena

1. Jedinjenje cijaje strukturnaformula

OH

@9 zove e

CH
A. fenol D. benzaldehid
B. o-hidroksibenzal dehid E. formaldehid
C. p-hidroksibenzaldehid N. neznam (©))
2. Slede¢a reakcija propanoil-hlorida:

CH3;CH,COCI + NH3; — CH3CH,CONH, + HCI

predstavljareakciju:
A. amonolize D. alkoholize
B. esterifikacije E. hidratacije
C. hidrolize N. ne znam (@]
3. Ugljenikovi atomi u prstenu nitrobenzena su:
A. sp*-hibridizovani D. nisu hibridizovani
B. sp-hibridizovani E. meSovito hibridizovani
C. sp*-hibridizovani N. ne znam 4

4. Polimerizacijom vinil-hlorida (hloretena) nastaje:

A. acetilen D. polietilen
B. etilen E. polivinil-hlorid
C. propen N. ne znam 5)
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5. Kada se 1,2-dibrometan zagreva u alkoholnom rastvoru kalijum-hidroksida
nastge;

A. etan D. etanol
B. eten E. sir¢etnakiselina
C. acetilen N. ne znam 5)

6. Dejstvom etil-bromida na natrijum-etoksid nastgje:

A. etanol D. metoksietan
B. acetamid E. dietil-etar
C. etan N. ne znam (6)

7. Na5,6 g alkena P adira se 16 g broma. Katalitickom hidrogenizacijom alkena
P nastgje zasi¢eni ugljovodonik R, koji u svom molekulu nema sekundarnih C-
atoma. Alken P je:

Podaci: A(Br) =80; A(C) =12; A(H) =1

A. 2-metilpropen D. 2,3-dimetil-1-buten
B. 2-buten E. 2-metilpropan
C. 1-buten N. ne znam (8

8. Ako jon cinka sadrZi 30 protona, 35 neutronai 28 elektrona njegov simbol je:

A ) 63Zn2+ D 65Zn2+
B. ®zZn* E. %zn*
C.%zn* N. ne znam (4)

9. Hemijska formula amonijum-sulfidaje;

A. (NH3),SO; D. (NH,)2S0s3
B. (NH,),S E. (NH3),S
C. (NH4),SO, N. neznam (©)]

10. Jednacina C3Hg(g)+ 50,(g) — 3CO,(g) + 4H,0(g) predstavlja reakciju:

A. sagorevanja D. jonske izmene
B. neutralizacije E. supstitucije
C. talozenja N. neznam (©))

11. Oksidacioni broj sumpora u jedinjenju Na,S;0; je:

A IV D.dl
B. VI E.O
C.Vv N. neznam (©))
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12. Oznaditi niz u kojem su sva jedinjenja sa jonskom vezom.

A. H,SO,4, NaOH, NaCl D. MgSO,, NaOH, SO,
B. ZnCl,, CO,, KOH E. MgSO,, Ca(OH),, NaCl
C. NHg, LiOH, NaCl N. neznam (©))

13. ZaokruZiti jedinjenje ¢iji vodeni rastvor pokazuje kiselu reakciju.

A. NaCl D. NH,CI
B. NH3 E. NaNO;
C. KNO; N. neznam 4%

14. Koji od navedenih oksida pri rastvaranju u vodi gradi kiselinu?

A.MgO D. Al,O;
B. Na,O E. K,O
C. NoOs N. ne znam 5)

15. U reakdiji Cu(s) + 4HNOx(ag) — Cu(NOs)x(ag) + 2NO(g) + 2H,0(1):

A. bakar se oksidovao D. bakar je primio elektrone
B. azot se oksidovao E. bakar se redukovao
C. azot je otpustio elektrone N. neznam 5)

16. Reakcija kalijuma sa vodom moZe se predstaviti slede¢om jednaginom:

A. 2K (1) + 2H,0(1) — Hy(g) + 2K OH(aq)

B. 2K(s) + 2H,0(l) — Hx(g) + 2KOH(aq)

C. 2K(s) + 2H,0(l) — Hy(g) + 2KOH(l)

D. 2K(s) + 2H,0(1) — Hx(l) + 2KOH(aq)

E. 2K (1) + 2H,0(1) — Hy(l) + 2KOH(s)

N. ne znam )

17. Ako se u 100 cm?® vode rastvori 0,05 mol azotne kiseline i 0,06 mol
natrijum-hidroksida vrednost pH u dobijenom rastvoru iznosi:

Al D. 13
B. 14 E. 12
C.2 N. neznam (8

18. Sadrzgj kiseonika u kalcijum-karbonatu iznosi:
Podaci: A(Ca) = 40; A(C) = 12; A(O) = 16

A. 40 mas.% D. 16 mas.%
B. 32 mas.% E. 48 mas.%
C. 64 mas.% N. ne znam @)
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19. Rastvor natrijum-sulfata zapremine 25 cm® i koncentracije 0,1 mol/dm®
razblazen je vodom do zapremine od 100 cm?®. Izragunati koncentraciju soli u
novom rastvorul.

A. 0,25 mol/dm® D. 0,02 mol/dm?®
B. 0,025 mol/dm?® E. 0,5 mol/dm®
C. 0,05 mol/dm® N. ne znam (7)

20. | zracunati zapreminu rastvora hlorovodoni¢ne kiseline koncentracije
2,0 mol/dm? koja je potrebna za reakciju sa 32,5 g cinka
Podatak: A/(Zn) = 65

A.0,5dm? D.2dm?
B.1dm? E.1,5dm’
C. 0,05 dm® N. ne znam (8)
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UNIVERZITET U BEOGRADU 25. jun 2012. godine
Sifra zadataka: xxxxx

KLASIFIKACIONI ISPIT 1Z HEMIJE ZA UPIS NA
TEHNOLOSKO-METALURSKI FAKULTET U BEOGRADU

Test ima 20 pitanja. Netac¢an odgovor donos —10% od broja poena za tacan
zadatak. ZaokruZivanje viSe od jednog odgovora, kao i nezaokruZzivanje
nijednog odgovora donos —1 poen.

Broj poena

1. Ako je relativna atomska masa nekog elementa 76, a njegov atom sadrzi 33
neutrona, atomski broj elementa (2) je:

A.33 D. 76
B. 43 E. 40
C. 109 N. ne znam (©))

2. Hemijska formula kalijum-cijanida je:

A. K,CN D. K,SCN

B. K(CN), E. KCN

C. KSCN N. neznam (©)]
3. Zapremina od 150 ml jednaka je:

A. .15l D. 15 cm®

B. 150 dm® E. 0,15dm’

C. 15001 N. ne znam (©))

4. Koja od navedenih jedna¢ina predstavlja reakciju neutralizacije?

A. Ca(NOy), + H,S0, — CaS0, + 2HNO;,

B.Ag" + Cl~-— AgCl

C. 2NH; + H,SO, — (NH4)2804

D. 2Na+ 2H,0 — 2NaOH + H,

E. N205 + Hzo — 2HN03

N. ne znam 5)

5. U jednatini 2H,S + SO, — 3S + 2H,0 oksidacioni brojevi sumpora su
redom:

A+ IV, H D.-I,1V,0

B.-I,VI,0 E. I, 1V,
C.+Il,VI,0 N. ne znam 5)
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6. Oznaditi niz u kojem su sva jedinjenja koja grade vodoni¢ne veze.

A.HO, CH, , HF D. NH3, CaO, HNO;
B. NH3, H28C)4, MgO E. HF, Hgo, Nago
C. NHz, H,0, HF N. ne znam (©))

7. Hloriti su soli slede¢e kiseline:

A.HCIO D. HCIO,
B. HCIO, E. HCI
C. HCIO; N. neznam 4%

8. Ako se u vodi rastvori po 1 mol NaOH i CH3;COOH dabijeni rastvor reaguje:

A. bazno D. amfoterno
B. kiselo E. kiselo-bazno
C. neutralno N. ne znam (4)

9. Oznagiti redukciono sredstvo u reakciji
3PbO(s) + 2NH3(g) — 3Pb(s) + Nx(g) + 3HO(1).

A. PbO D. N,
B. NH; E. HO
C.Pb N. ne znam 5)

10. Izragunati masu natrijum-nitrita koju je potrebno rastvoriti u 60 g vode da bi
Se dobio 20 mas.% rastvor.

A.80¢ D. 1509
B.30g E.20¢g
C.15¢ N. neznam (7)

11. U jednagini KMnQO,4 + K1 + H,O — MnO; + |, + KOH, stehiometrijski
koeficijenti KMnQy, Kl i 1, su redom:

A.4,6,2 D.2,6,3
B.1,3,3 E.1,31
C.2,6,4 N. ne znam @)

12. | zratunati zapreminu rastvora azotne kiseline koncentracije 1,0 mol/dm®
koja je potrebna za neutralizaciju 20 cm® rastvora natrijum-hidroksida
koncentracije 1,5 mol/dm®.

A.30dm? D.0,30cm®
B.15cm® E.30cm®
C.0,15cm® N. ne znam (8)
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13. IzraGunati masu kalcijum-karbonata koji nastagje termickim razlaganjem

324 g kalcijum-hidrogenkarbonata prema jednacini:
Ca(HCO3)2(s) — CaCO4(s) + CO,(g) + H20(9).
Podaci: A(Ca) = 40; A(H) = 1; A(C) = 12; A(O) = 16.

A.100g D.200g
B.10g E. 2509
C.20g N. ne znam

14. Jedinjenje ¢ijaje strukturna formula

H,C OH
\©/ Zove se:

A. fenol D. trotil
B. o-metilfenol E. toluen
C. mmetilfenol N. ne znam

15. Slede¢a reakcija etanoil-hlorida:
CH3COCI + CH3;OH — CH3;COOCH; + HCI
predstavljareakciju:

A. amonolize D. akoholize
B. dekarboksilacije E. hidrolize
C. hidratacije N. neznam

16. Ugljenikovi atomi u molekulu cikloheksana su:

A. sp*-hibridizovani D. nisu hibridizovani
B. sp*-hibridizovani E. meSovito hibridizovani
C. sp-hibridizovani N. ne znam

17. U benzenu vodonikov atom moguce je supstituisati u prisustvu
anhidrovanog AlCl; etil-grupom pomocu:

A. CH;CH,-CI D. CH;—O-CHjs;
B. CH3CH3 E. H2C:O
C. CH;COOH N. ne znam

18. Elektrofilnom adicijom hlorovodonika na propen nastaje:

A. 2,2-dihlorpropan D. vinil-hlorid
B. 1-brompropan E. dil-hlorid
C. 2-hlorpropan N. ne znam

)

©)

(4)

(4)

()

©)
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19. Degjstvom anilina na benzendiazonijum-hlorid nastaje:

A. aminokiselina D. nitro-jedinjenje
B. amid E. azo-boja
C. acetd N. neznam (6)

20. Kada se na metilmagnezijum-bromid u apsolutnom etru deluje metanalom,
daljom hidrolizom reakcione smeSe nastgje jedinjenje A. Dejstvom fosfor(V)-
hlorida najedinjenje A nastagje:

A. sir¢etnakiselina D. acetilen

B. etanol E. etana
C. etil-hlorid N. neznam (8
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UNIVERZITET U BEOGRADU 01. jul 2013. godine
Sifra zadataka: xxxxx

KLASIFIKACIONI ISPIT 1Z HEMIJE ZA UPIS NA
TEHNOLOSKO-METALURSKI FAKULTET U BEOGRADU

Test ima 20 pitanja. Netac¢an odgovor donos —10% od broja poena za tacan
zadatak. ZaokruZivanje viSe od jednog odgovora, kao i nezaokruZzivanje
nijednog odgovora donos —1 poen.

Broj poena

1. Ako se u jezgru nekog atoma halazi 82 neutrona, a njegov maseni broj je 138,
onda jezgro tog atoma sadrZi:

A. 138 protona D. 82 elektrona

B. 82 protona E. 138 elektrona

C. 56 protona N. ne znam (©))
2. Natrijum-hidrogenfosfat ima sledecu hemijsku formulu:

A. NaH,PO, D. NgHPO,

C. NaH,PO, N. ne znam (©)]

3. Reakcije oksido-redukcije su reakcije u kojima dolazi do:

A. promene pH sredine

B. prelaska protona sa jedne hemijske vrste na drugu

C. promene oksidacionih stanja nekih atoma u jedinjenjima koja reaguju

D. odlobadanja velike kolic¢ine toplote

E. izdvajanja gasovitih proizvoda reakcije

N. neznam (©))

4. Ako gasovi N i NO, na istom pritisku i temperaturi zauzimaju istu
Zapreminu ondaimaju:

A. jednake kali¢ine D. jednak broj atoma

B. jednaku masu E. jednaku sitdljivost

C. jednaku gustinu N. ne znam 4
5. Koja supstanca rastvaranjem u vodi nece uticati na promenu pH?

A. NaS D.K,S

B. N&SO, E. ZnSO,

C. K;S04 N. neznam (4
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6. Oksidacioni brojevi olova, azotai hroma u jedinjenjima PbO,, (NH4)>SOy,,
K>Cr,O; imaju (istim redosledom) sledece vrednosti:

AV, I, =V D. -V, I, VI

B. I, I, 111 E. IV, dll, VI

C.dl, 11, VI N. ne znam 4
7. Kada aluminijum reaguje sa koncentrovanim rastvorom natrijum-hidroksida
nastaje:

A.AI(OH)3i H, D. Al(OH);i H,O

B. Na[AI(OH)4] i H2 E. Al,Ozi H,O

C. Na[AI(OH),4] i H,O N. ne znam (5)

8. Koja supstanca se ponaSa kao oksidaciono sredstvo u sledecoj reakciji
predstavljenoj jednacinom:
2KBr + (NH4)2S,05 — Br; + K;SO4 + (NH4).S0,4?

A.KBr D. K;SO,
B. (NH4)2S,05 E. (NH,),SO,
C.Br; N. ne znam (5)

9. U rastvoru kalijum-hidroksida koncentracije 0,001 mol/dm?® pH-vrednost
iznosi:

A.3 D.11
B.1 E.7
C.14 N. neznam (4

10. Izra¢unati broj molekula koji se nalazi u 507,6 g elementarnog joda
Podaci: A(l) =126,9

A.1,210% D. 1,2:10%
B. 4,8-10* E. 2,410%
C. 6,0-10% N. ne znam (7)

11. Kolika masa kalcijum-hlorida je potrebna za pripremu 200 cm?® rastvora ove
soli koncentracije 0,50 mol/dm>?

Podaci: A/(Ca) = 40; A(Cl) =355

A.755¢g D.755¢g

B.151¢ E. 1119

C.ll1g N. ne znam @)
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12. Procentni sastav (mas.%) bakar(l1)-nitrata je:

Podaci: A(Cu) = 63,5; A(N) = 14; A(O) = 16

A.535%Cu; 16,8% N; 29,7 % O

B. 38,2 % Cu; 18,3% N; 43,5% O

C.339%Cu; 149%N; 51,2% O

D. 50,6 % Cu; 11,2 % N; 38,2 % O

E. 45,7 % Cu; 33,6 % N; 20,7 % O

N. ne znam (8)

13. Izragunati masu gvozda koje nastaje kada 798 kg gvozde(l11)-oksida
proreaguj e sa viskom ugljen-monoksida u reakciji predstavljenoj jednacinom:
FexO5(s) + 3CO(g) — 2Fe(s) + 3COx(Q).

Podaci: A(Fe) =55,8; A(O) =16

A. 279 kg D.372kg
B. 55,8 kg E. 558 kg
C.2,79kg N. ne znam (8

14. Koja od navedenih formula je ta¢na formula ugljovodonika:

A. CH2=CH2—CH2—CH3 D. CHg—CHz—CH=CH2
B. CH,=CH-CH-CHj3 E. CH3;—CH(CHj3),CH3
C. CH;—CH,=CH—-CH,4 N. ne znam (©))
15. Slede¢a reakcija 2-butenala
Ni
CH,CH=CHCHO + 2H, — . CH,CH,CH,CH,OH
predstavlja reakciju:
A. hidrogenizacije D. dehidratacije
B. hidratacije E. alkoholize
C. oksidacije N. ne znam 4

16. Hejvortova perspektivna formula

HOH,C 0 OH
HO predstavlja
CH,OH
OH
A. B-D-glukopiranozu D. a-D-fruktofuranozu
B. p-D-glukofuranozu E. B-D-fruktofuranozu

C. a-D-glukofuranozu N. ne znam (4)
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17. Dietil-etar sa koncentrovanom hloridnom kiselinom (HCI) gradi:

A. oksonijum-so D. adol
B. karboksilnu kiselinu E. akan
C. akohol N. ne znam 5)

18. Degjstvom acil-halogenida na fenol nastagje:

A. merkaptan D. anhidrid
B. estar E. etar
C. amid N. neznam 5)

19. Redukcijom etanamida sa litijum-aluminijumhidridom (LiAlIH,) nastaje:

A. etan D. karbamid
B. sir¢etna kiselina E. etilamin
C. nitrometan N. ne znam (6)

20. Kada se najodmetan u apsolutnom etru deluje opiljcima magnezijuma, a
zatim se u reakcionu smeSu uvede ugljenik(1V)-oksid, daljom hidrolizom
reakcione sme3e nastaje jedinjenje A. Zagrevanjem jedinjenja A sa etanolom, u
prisustvu H* kao katalizatora, nastgje;

A. etanamid D. etil-etanoat
B. sir¢etna kiselina E. etanoil-hlorid
C. metanol N. ne znam (8
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UNIVERZITET U BEOGRADU 07. jul 2014. godine
Sifra zadataka: xxxxx

KLASIFIKACIONI ISPIT 1Z HEMIJE ZA UPIS NA
TEHNOLOSKO-METALURSKI FAKULTET U BEOGRADU

Test ima 20 pitanja. Netac¢an odgovor donos —10% od broja poena za tacan
zadatak. Zaokruzivanje viSe od jednog odgovora, kao i nezaokruZivanje
nijednog odgovora donos —1 poen.

Broj poena

1. Pri zagrevanju etena na poviSenom pritisku u prisustvu malih koli¢ina
peroksidaili tragova kiseonika nastgje:

A. etan D. poli(vinil-hlorid)
B. etin E. polietilen
C. metan N. ne znam 5)

2. Skraceni naziv dipeptidagijaje strukturnaformula

[l
H;N—CH—C—NH—CH;-COOH  je:

CH,
A. Gly-Ala D. Gly-Phe
B. Ala-Gly E. Ala-Ala
C.Alavad N. ne znam 4

3. Jedinjenje ¢ijaje strukturna formula

(0]
I
<:>—c—NH2 predstavlja:

A.amin D. amid
B. anhidrid E. nitroalkan
C. tial N. neznam (©))

4. Kada se na metilmagnezijum-bromid u apsolutnom etru deluje metanalom,
daljom hidrolizom reakcione smeSe nastgje jedinjenje A. Zagrevanjem
jedinjenja A sasiréetnom kiselinom, u prisustvu H* kao katalizatora, nastagje;

A. etanamid D. dimetil-etar

B. etanol E. etanoil-hlorid
C. etil-etanoat N. neznam (8)
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5. Molekul hloroforma sadrzi:

A.1atom hlora D. 4 atomahlora
B. 2 atomahlora E. nesadrzi hlor
C. 3atomahlora N. neznam 4%

6. U kisdloj sredini, u prisustvu Ziva(ll)-sulfata (kao katalizatora), propin adira
vodu i dagje adicioni proizvod koji odmah prelazi (izomerizuje se) u:

A. propan D. glicerol
B. aceton E. propena
C. propen N. neznam (6)

7. Dgjstvom etil-hlorida na trimetilamin nastaje:

A. kvaternerna amonijum-so D. amid
B. tercijarni amin E. amonijak
C. akanoil-hlorid N. ne znam 5

8. Koja od sledecih elektronskih konfiguracija odgovara elementu 2. grupe (I1a
grupe) Periodnog sistema elemenata?

A. 1s5°25°2p°3s°3p? D. 1s%25°2p°3¢
B. 1s°25°2p°3s°3p” E. 15°25°2p°3s
C. 1s°25°2p° N. ne znam (3)

9. Kalcijum-hlorat ima slede¢u hemijsku formulu:

A. Ca(ClO), D. Ca(ClOy),
B. Ca(Cl05), E. CaCl,
C. Ca(ClO,), N. ne znam (3

10. Kada se u rastvor hlorovodoniéne kisaline ubaci komadi¢ cinka dolazi do:

A.izdvajanjahlora D. pojave taloga cink-hidroksida
B. pojave taloga cink-oksida E. izdvajanja vodonika
C. izdvaanjahlor(1V)-oksida N. neznam (4)

11. U kom od navedenih nizova se nalaze samo jedinjenja sa kovalentnom
vezom?

A. A|C|3, NaCIO, CaCIZ D. HNOg, H-0,, LiCl

B. HF, NH,Cl, NH; E. CO,, CO, Ca(CH3CO0),

C. NO,, HCI, H,0, N. ne znam %
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12. Ako se u vodi rastvori po 1 mol NHz i 1 mol HNO; dobijeni rastvor ¢e
reagovati:

A. kiselo D. amfoterno
B. bazno E. amfifilno
C. neutralno N. neznam 4

13. U kom od navedenih jedinjenja sumpor ima oksidacioni broj V1?

A. SO, D. NaS;
B. KHSO; E. NaS;0;
C. N&SO; N. neznam 4

14. U kom jedinjenju ne postoje uslovi za stvaranje vodoni¢nih veza?

A. NH; D. HI
B. H,O E. HF
C. H,0O, N. ne znam (@]

15. Izragunati broj atoma vodonika koji se nalazi u 2 mol NH4H,PO.,.

A. 3,6:10* D. 7,2:10*
B. 4,8:10% E. 24-102
C.2,4-10* N. ne znam (5)

16. Koji od navedenih oksida je bazni oksid?

A.CO; D. SO,
B. PbO, E.CO
C.Li,O N. ne znam (@]

17. U sredenoj jednatini redoks reakcije:
NaNO; + K| + HCl — 1, + NO + NaCl + KCI + H,0O
stehiometrijski koeficijenti NaNO,, KI i HCI su redom:

A.2,2 4 D.1,1,4
B.1,1,3 E.2 26
C.1,3,6 N. ne znam @)

18. lzratunati zapreminu rastvora kalijum-nitrata, koncentracije 0,5 mol/dm®
potrebnu za pripremu 250 cm?® rastvora koncentracije 0,2 mol/dm?®.

A. 150 cm® D.50cm®
B. 100 dm® E. 100 cm®
C. 50 dm® N. ne znam (7)



44 TEXHOJIOIHKO-METAJIYPIIKU ®AKYJITET

19. Kada 5,6 g azota potpuno proreaguje sa 1,2 g vodonika nastaje jedinjenje:
Podaci: A(N) = 14; A(H) =1

A.NH; D. N4H,4
B. NoH,4 E. NsH
C. HN3 N. ne znam (8

20. lIzragunati masu kalcijum-fosfata potrebnu da se u reakciji:
2Cas(POy)2(s) + 6Si0O,(s) + 10C(s) — 6CaSiOs(s) +10CO(g)+ P4(s)

dobije 62,0 kg fosfora.

Podaci: A(Ca) = 40; A(P) = 31; A(O) =16

A.155kg D.77,5kg
B. 310kg E. 620 kg
C. 1240 kg N. ne znam (8
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UNIVERZITET U BEOGRADU 29. jun 2015.

godine
Sifra zadataka: xxxxx

KLASIFIKACIONI ISPIT 1Z HEMIJE ZA UPIS NA

TEHNOLOSKO-METALURSKI FAKULTET U BEOGRADU

Test ima 20 pitanja. Neta¢an odgovor donos —10% od broja poena za ta¢an
zadatak. ZaokruZivanje vise od jednog odgovora, kao i nezaokruZivanje

nijednog odgovora donosi —1 poen.

Broj poena

1. Atom sa atomskim brojem 50 (Z = 50) i masenim brojem 118 (A = 118)

sadrzi:

A. 118 protona D. 50 neutrona
B. 118 elektrona E. 68 neutrona
C. 68 protona N. ne znam

2. Natrijum-peroksid ima slede¢u hemijsku formulu:

A.NaO D. NaG;

B. NaO E. NaOs

C. Na,O, N. ne znam

3. Element ¢iji je hemijski simbol Ag spada u:

A. prelazne elemente D. zemnoakalhe metale
B. dkalne metale E. halkogene elemente
C. plemenite gasove N. ne znam

4. U kom od navedenih jedinjenja hrom ima oksidacioni broj VI1?

A. Cr2(804)3 D. CrC|3
B. K>Cr,0; E. Na[Cf(OH)4]
C. NaCrO, N. ne znam

5. Koje od navedenih jedinjenjarastvaranjem u vodi dgje sulfit-jone?
A. (NH4)28208 D. NaQSO4
B. K20, E. N&SO;
C. NaHS N. ne znam

©)

©)

3)

(4)

(4)
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6. Koja od navedenih hemijskih jednacina predstavlja reakciju oksido-
-redukcije?

A. AgNO; + Nal = Agl + NaNO; D. Ba® + SO, = BaSO,

B. I, +H,O=HI +HIO E. Ca(OH)2 + 2HCI = CaC|2 + 2H,0
C. H,S,0; = SO; + H,SO, N. ne znam (4)
7. Koji od navedenih oksida pri rastvaranju u vodi gradi kiselinu?

A. P4010 D. Cr203

B.Li,O E. MgO

C. Al,O3 N. ne znam %
8. Sto je pH-vrednost nekog rastvora veéa taj rastvor sadrzi:

A.vise H'-jona D. vise OH-jona

B. manje OH™-jona E. vise taloga

C. manje necistoca N. ne znam 5)

9. Koje od navedenih jedinjenjarastvaranjem u vodi daje kiselu reakciju
rastvora?

A.N&S D. KCIO,
B. K,CO; E. Fe(NOs);
C. NaNOs N. neznam (5)

10. Procentni sastav kalcijum-fluoridaje:
Podaci: A(Ca) = 40; A(F) =19

A.68%Ca 32%F D.43%Ca 57 % F
B.51%Ca 49%F E.40%Ca 19%F
C.81%Cag19%F N. neznam (7)

11. Zaneutralizaciju 600 cm? rastvora natrijum-hidroksida koncentracije
0,5 mol/dm?® potrebna je sledeta zapremina rastvora azotne kiseline
koncentracije 0,4 mol/dm?:

A. 600 cm® D.750 m®
B. 0,60 dm® E. 0,75 dm®
C. 0,755 cm® N. ne znam (7)

12. Vodeni rastvor magnezijum-hlorida sadr#i 190,6 g soli u'5 dm® rastvora.
Izratunati koncentraciju hlorid-jona, ako je magnezijum-hlorid potpuno
disosovan u rastvoru.

Podaci: A(Mg) = 24,3; A(Cl) = 35,5

A. 0,4 mol/dm® D. 4,0 mol/dm®

B. 2,0 mol/dm? E. 0,2 mol/dm?®

C. 0,8 mol/dm?® N. ne znam (8)
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13. Izra¢unati masu mangan(1V)-oksida koja nastaje kada potpuno proreaguje
1580 g kalijum-permanganata prema jednacini reakcije:

ZKMnO4 =K.,M nO4 + Mn02 + Og.
Podaci: A(K) = 39; A(Mn) =55; A(O) =16

A.1580¢g D.435¢g
B.9859g E. 21759
C.870¢g N. neznam (8

14. Kada se na brometan u apsolutnom etru deluje opiljcima magnezijuma, a
zatim se u reakcionu smeSu uvede ugljenik(1V)-oksid, daljom hidrolizom
reakcione sme3e nastaje jedinjenje A. Dejstvom fosfor(I11)-hlorida (PCl3) na
jedinjenje A nastgje:

A. 1-hlorpropan D. karbamid
B. propanoil-hlorid E. butanoil-hlorid
C. propanska kiselina N. ne znam (8
15. Koja od navedenih formula je ta¢na formula ugljovodonika?
A. CH3=CH2—CH2—CH3 D. CH3—CH:CH—CH2
B. CH,=CH-CH,=CH, E. HC=CH-CH,—CH3;
C. CH;—C=C—CH3 N. ne znam (©))
16. Hejvortova perspektivnaformula
CH,OH
O OH
OH predstavlja:
OH
NH,
A. a-D-ribofuranozu D. a-D-galaktozamin
B. a-D-fruktofuranozu E. B-D-glukozamin
C. B-D-fruktofuranozu N. neznam (4)

17. Koje od navedenih heterocikli¢nih jedinjenjaima dva atoma azota u

prstenu?
A. pirol D. piridin
B. furan E. pirimidin

C. tiofen N. ne znam (4)
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18. Reakcijom aanina (2-aminopropanske kiseline) i etanola, u kiseloj sredini,

nastaje:

A. etar D. a-aminokiselina

B. estar E. tripeptid

C. amid N. neznam 5)

19. Adicijom hlorovodonika na 1-buten nastaje:

A. 1,4-dihlor-2-buten D. 2-hlorbutan

B. 3,4-dihlor-1-buten E. 1,2-dihlorbutan

C. 1,2,3,4-tetrabrombutan N. ne znam 5)
20. Dejstvom N-metilanilina na benzendiazonijum-hlorid nastaje:

A. azo-boja D. akilbenzen

B. aril-halogenid E. nitro-jedinjenje

C. freon N. neznam (6)
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UNIVERZITET U BEOGRADU 28. jun 2016. godine
Sifra zadataka: xxxxx

KLASIFIKACIONI ISPIT 1Z HEMIJE ZA UPIS NA
TEHNOLOSKO-METALURSKI FAKULTET U BEOGRADU

Test ima 20 pitanja. Netatan odgovor donosi —10% od broja poena za
taan zadatak. ZaokruZivanje vise od jednog odgovora, kao i
nezaokr uZivanje nijednog odgovor a donosi —1 poen.

Broj poena

1. Adicijom gasovitog hlorovodonika na alken O (C,H,4) nastaje akil-halogenid
P (C,HsCl) koji hidrolizom daje alkohol R (C;HeO). Oksidacijom akohola R sa
kalijum-permaganatom dobija se karboksilna kiselina S (C,H40,). Zagrevanjem
kiseline S saalkoholom R, u prisustvu H* kao katalizatora, nastaje:

A. butanamid D. dietil-keton
B. butil-butanoat E. etanoil-hlorid
C. etil-etanoat N. neznam (8

2. Koji od navedenih parova ugljovodonika predstavljaizomere:

A. n-butan i n-pentan D. n-pentan i 2-metilpentan
B. n-pentan i n-heksan E. n-pentan i 2-metilbutan
C. n-heptan i n-butan N. ne znam (©)]

3. Kqji je od navedenih heterocikli¢nih sistema kondenzovano heterocikli¢no
jedinjenje?

A. pirol D. piridin
B. furan E. hinolin
C. tiofen N. ne znam (4)

4. D-manoza je C-2 epimer:

A. D-gliceraldehida D. D-arabinoze
B. L-manoze E. D-galaktoze
C. D-glukoze N. ne znam 4%

5. Dgjstvom brometana na trietilamin nastgje;

A. kvaternerni amonijum-hidroksid D. nitroetan
B. kvaternerna amonijum-so E. amonijak
C. dkanoil-hlorid N. ne znam (5)
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6. U benzenu vodonikov atom moguce je supstituisati u prisustvu anhidrovanog

AICl; etil-grupom pomoéu:

A. CH;CHCI
B. CH3CHj3
C. CH;COOH

D. CH;—O—CHj3
E. H2C:O
N. ne znam 5)

7. Jedinjenje koje sa metilmagnezijum-bromidom daje 2-propanol, a redukuje

Felingov rastvor je:

A. metanska kiselina
B. etanskakisdlina
C. propanon

D. etanal
E. metanal
N. ne znam (6)

8. Koji od navedenih elemenata: I, F, Br, N, Cl ne pripada grupi halogenih

elemenata?

A.Cl
B. I
C.Br

9. Gréfiti dijamant su:

A. izotopi kiseonika
B. alotropske modifikacije ugljenika
C. agregatna stanja ugljovodonika

10. Hemijska formula natrijum-nitrita je:

A. NaNQO;
B. NaNO

D.F
E.N
N. ne znam 3

D. alotropske modifikacije kiseonika
E. izotopi ugljenika

N. ne znam (©))
D. NaNO,

E. Na(NO3),

N. neznam 3

11. U kojoj od navedenih supstanci postoji jonska veza?

A. Py
B. CO,
C. HBr

D. XeF,
E. CaF;
N. ne znam (@]

12. U kom od navedenih jedinjenja hlor ima oksidacioni broj VI17?

A.KCIO
B. NaClO;
C. Ca(ClO,),

D. Ba(ClO,),
E. KCIO;
N. neznam 4
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13. Kojejedinjenje je redukciono sredstvo u reakciji:
PbO,(s) + 4HCI(ag) = PbCly(s) + Clx(g) + 2H,0O(l) ?

A. PbO, D. nijedno
B. HCI E. H,O
C. PbCl, N. ne znam (@]

14. U vodenom rastvoru amonijum-sulfata koncentracije 0,10 mol/dm?® vrednost
pH je:

A. <7 D. 13
B. >7 E. 10
C.7 N. neznam (4)

15. U reakciji predstavljenoj jednacinom:
3M nSO4(a:]) + ZKMnO4(aC]) +2H20(|) =5M n02(5) + 2H2804(a:]) + KzSO4(aQ)
oksidacioni brojevi mangana su redom:

AL VI VI D. I, 1,V
B. VI, VII, VIII E. IV, VI, I
C. I, VI IV N. neznam 5)

16. Koje od navedenih jedinjenjaima amfoterna svojstva?

A.NO, D. Zn(OH)2
B. MgO E. Ca(OH),
C.KOH N. neznam 5)

17. Broj atomakoji se nalazi u 64 g elementarnog kiseonikaje:
Podaci: A(O) =16

A. 2,4.10* D. 2,0-10%
B. 1,2-10* E. 4,0-10%
C. 6,0:10% N. ne znam (7

18. Procentni sastav aluminijum(l1l)-sulfidaje:
Podaci: A(Al) = 27; A(S) =32

A.46 % Al;54% S D.22%Al; 78% S
B.84%AIl;16% S E.36 % Al;64% S
C.72%Al;28% S N. ne znam @)



52 TEXHOJIOIHKO-METAJIYPIIKU ®AKYJITET

19. Rastvor natrijum-hlorida zapremine 50 cm® i koncentracije 0,2 mol/dm®
razblazen je vodom do 250 cm®. Izratunati koncentraciju razblaZenog rastvora.

A. 0,04 mol/dm® D. 0,4 mol/dm®
B. 0,02 mol/dm® E. 1,0 mol/dm®
C. 0,01 mol/dm® N. ne znam (8)

20. IzraGunati masu kalijum-nitrata potrebnu da se u reakciji predstavljenoj
jednacinom:
4KNOs(s) = 2K,0(s) + 2N(g) + 504(9)
dobije 376 kg kalijum-oksida.
Podaci: A(K) = 39; A(N) = 14; A(O) = 16
A.50,5kg D. 202 kg

B. 752 kg E. 808 kg
C. 188kg N. ne znam (8)
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UNIVERZITET U BEOGRADU 28. jun 2017. godine
Sifra zadataka: xxxxx

KLASIFIKACIONI ISPIT 1Z HEMIJE ZA UPIS NA
TEHNOLOSKO-METALURSKI FAKULTET U BEOGRADU

Test ima 20 pitanja. Netatan odgovor donosi —10% od broja poena za
tatan zadatak. Zaokruzivanje vise od jednog odgovora, kao i
nezaokruZzivanje nijednog odgovora donosi —1 poen.

Broj poena
1. Element ¢iji je hemijski simbol Mg spada u:
A. plemenite gasove D. akane metale
B. plemenite metale E. zemnoalkalne metale
C. prelazne metale N. neznam (©)
2. Natrijum-hidrogensulfid ima slede¢u hemijsku formulu:
A.NaHSO, D. NaHSO;
B. N&xSO, E. NaS
C. NaHS N. neznam (©))

3. U kom od navednih jedinjenja ne postoje uslovi za stvaranje vodoni¢nih
veza?

A.H,O D. H,0O,
B. HBr E. NH;
C.HF N. ne znam (©))

4. Ako jon olova sadrzZi 82 protona, 126 neutronai 80 elektrona njegov simbol
je

) 208Pb2— D 162Pb2+
B. 206Pb2+ E. 208Fh2+
C. ®Po* N. ne znam (4)

5. U jedinjenjima PHs, Zns(POy), i H3PO3 oksidacioni brojevi fosfora su redom:

A=l V, LI D.I,V, VI
B.—III, 1,V E.— 11, 11, T
C.l,=V,=1I N. ne znam %
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Koja od navedenih jednacina predstavlja reakciju oksido-redukcije?

. NH4Cl + NaOH = NH3 + H,O + NaCl

. 2H>,0, =2H,0 + O,

. CaCO3 + 2HCI = CaCl, + CO, + H,O

. Zn(OH), + 20H™ = [Zn(OH)4]*

2A1% + 357 = AlLS;

. neznam (4

ZMoUOwW> o |g

7. Koje od navedenih jedinjenja rastvaranjem u vodi daje baznu reakciju
rastvora?

A. CaCIZ D. KN03
B. NaNO, E. N2Os
C. FeCl N. ne znam 4

8. lzratunati broj atoma vodonika koji se nalazi u 2 mol N,HsHSO,.

A.1,2-10* D. 6,0-10*
B. 3,0-10* E. 7,2:10*
C. 3,6:10* N. ne znam (5)

9. MeSanjem vodenih rastvora srebro-nitrata, kalijum-hlorida i natrijum-nitrata
dolazi do hemijske reakcije koja se moZe predstaviti slede¢com hemijskom
jednacinom:

A.Na" + ClI”= NaCl(s) D. 2K" + NOs* = K,NOs(9)
B. K"+ NO; = KNO4(9) E. Ag” + 2CI~ = AgCl(s)
C.Ag" + CI"=AgCl(9) N. ne znam (5

10. U sredenoj jedntini KI + KIO; + HCI =1, + KCl + H,O koeficijenti sa
desne strane jednacine su redom:

A.2,21 D.1,1,3
B.1,2,2 E.3,6,3
C.1,55 N. ne znam @)

11. Kada potpuno proreaguje 10,4 g hroma sa 4,8 g kiseonika nastgje oksid
formule:
Podaci: A(Cr) =52; A(O) =16

A. Cr203 D. Cr,0O
B. CrO3 E. CI'Oz
C.CrO N. neznam (7)
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12. Masa aluminijum(l11)-sulfata potrebna za pripremu 250 cm? rastvora ove
soli koncentracije 0,2 mol/dm? je:
Podaci: A(Al) = 27; A(O) = 16; A(S) =32

A.342¢ D.855¢g
B. 68,49 E. 6,159
C.171¢g N. ne znam (8

13. Izragunati masu srebro-sulfida koji nastaje kada potpuno proreaguje 270 mg
srebra u reakciji predstavljenoj jednaginom:

4Ag(s) + 2H,S(g) + O2(9) = 2Ag.S(s) + 2H0(l).
Podaci: A(Ag) = 108; A(S) = 32

A. 496 mg D.0,310g
B.1,24¢ E. 155 mg
C. 248 mg N. ne znam (8

14. Primarni akohol P (C3HgO) blagom oksidacijom prelazi u aldehid R
(C3HeO). U dlabo baznoj sredini, aldolnom adicijom iz dva molekula aldehida R
nastgje aldol S (C¢H120,). 1z ddola S se zagrevanjem izdvaja molekul vode i
nastgje nezasi¢eni aldehid T (CsH100). Jedinjenje Sje:

A. 5-hidroksi-2-¢til pentanal D. 3-hidroksi-2-metilpentanal
B. 2-metil-3-heksanon E. 3-hidroksiheksanal
C. 2-metil-2-pentenal N. ne znam (8

15. Koja od navedenih formula je ta¢na formula ugljovodonika:

A. CH,=CH-C=CH D. H,C=C-CH3—CH
B. CH,=CHs—CH,=CH, E. CH;—-CH=CH-CH,
C. CH;—C=CH-CHs, N. ne znam (©))

16. Skraceni naziv dipeptida ¢ijaje strukturna formula

Il
HN—CH—C—NH—CH—COOH je
CH, JCH_
HC  CH,

A. Gly-va D.Vva-Ala
B. Ala-va E. Phe-Ala
C. Phe-Ser N. neznam (4)
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17. D-glukoza je C-4 epimer:

A. D-gliceraldehida D. D-ksiloze
B. L-glukoze E. D-manoze
C. D-galaktoze N. neznam (4)

18. Bromovanjem fenola nastaje:

A. pikrinska kiselina D. benzil-alkohol
B. benzil-bromid E. brombenzen
C. 2,4,6-tribromfenol N. ne znam 5)

19. Dejstvom acil-hal ogenida na cikloheksilamin nastaje:

A. anhidrid D. hemiacetd
B. amin E. amid
C. estar N. ne znam 5)

20. Hidroksilamin (H,NOH) se adira na karbonilnu grupu 3-pentanona gradeci
nestabilni adicioni proizvod koji lako gubi vodu i daje:

A. oksim D. acetal
B. cijanhidrin E. hidrazin
C. amin N. neznam (6)
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UNIVERZITET U BEOGRADU 26. jun 2018. godine
Sifra zadataka: xxxxx

KLASIFIKACIONI ISPIT 1Z HEMIJE ZA UPIS NA
TEHNOLOSKO-METALURSKI FAKULTET U BEOGRADU

Test ima 20 pitanja. Netatan odgovor donosi —10% od broja poena za
taan zadatak. ZaokruZivanje vise od jednog odgovora, kao i
nezaokr uZivanje nijednog odgovor a donosi —1 poen.

Broj poena

1. Jezgro nekog atoma sadrZi 56 protona, a njegov maseni broj je 137. Jezgro
tog atoma sadrZi:

A. 56 elektrona D. 81 elektron
B. 137 neutrona E. 56 neutrona
C. 81 neutron N. ne znam (©))

2. Hemijska formula kalijum-hipojoditaje:

A.KI D. KIO,4
B. KIO E. Cal;
C.KIOs N. neznam (©))

3. Maksimalan broj elektrona koji mogu stati na 4f orbitale je:

A7 D.14
B. 10 E. 28
C. 32 N. ne znam (©))

4. Koji od navedenih oksida pri rastvaranju u vodi daje rastvor ¢iji je pH < 7?

B. CuO E. CaO
C.H,S N. ne znam (@]

5. Oksidacioni brojevi hroma u Cr,0;%, kiseonika u H,O, i fosfora u PH3 su
redom:

A.VIL I D.VII, -1, -1l
B.—VI, -1, Il E. VI, =1, =1l
C.VI, I, -1l N. ne znam 4
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6. Po protalitickoj teoriji u jednom od navedenih nizova nalaze se samo baze:

A.H;0", OH", H,0O D. HCI, NH3, H,S
B. SO,%, NH,", H,S05 E. CH;COO™, NH3, HNO;3
C. NHs, OH~, PO N. ne znam 4

7. Koja od navedenih jednacina predstavljareakciju neutralizacije?

A. 2HCI + Pb(NO3)2 = PbCl, + 2HNO;

B. 3H.,S + 2AI(OH); = Al,S; + 6H,0

C. 2H" +Zn=2zn*" + H,

D. 2NaOH + Zn + 2H,0 = Na[Zn(OH),] + H,

E. 20H™ + F&*" = Fe(OH),

N. ne znam 4

8. Ako gasovi CO i CO, na istoj temperaturi i pritisku zauzimaju jednake
Zapremine onda oni imaju:

A. jednak broj atoma D. razli¢it broj atoma ugljenika
B. jednak broj atoma kiseonika E. jednak broj molekula
C. razli¢ite kali¢ine N. ne znam 5)

9. Koje jedinjenje je redukciono sredstvo u navedenoj reakciji?
3M n02 + KC|03 + 6KOH = 3K2M nO4 + KCI + 3H20

A. MnO; D. K;MnO,4
B. KCIO; E. KCl
C.KOH N. neznam (5)

10. Broj atoma fluora u 760 g elementarnog fluoraje:
Podaci: A(F) =19

A.1210% D. 6,0-10*
B. 1,2-10® E. 40-10*
C.2410% N. ne znam )

11. Procentni sastav amonijum-nitrata je:
Podaci: A(O) =16; A(N) =14; A(H) =1

A.50% O, 44% N, 6% H D.49% 0O, 43% N, 8% H
B. 60% O, 35% N, 5% H E. 30% O, 20% N, 40% H
C.60% 0O, 17,5% N, 5% H N. ne znam (7)
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12. Vodeni rastvor kalijum-sulfata sadrZi 87 g soli u 4 dm?® rastvora. |zradunati
koncentraciju jona kalijuma, ako je kalijum-sulfat potpuno disosovan u
vodenom rastvoru.

Podaci: A(K) = 39; A(O) = 16; A(S) =32

A. 0,5 mol/dm® D. 0,25 mol/dm?®
B. 0,125 mol/dm?® E. 1,0 mol/dm®
C. 1,25 mol/dm® N. ne znam (8)

13. U reakciji alkalnog topljenja predstavljenoj jednaginom:

Cry04(s) + 3KNO3(s) + 4NaOH(s) = 2Na,CrOy4(s) + 3KNO,(s) + 2H,0(1)
masa nastalog natrijum-hromata je iznosila 648 mg. |zratunati masu kalijum-
nitritakoji je nastao u toj reakciji.

Podaci: A(Na) = 23; A(Cr) =52; A(O) = 16; A(K) = 39; A(N) =14

A.510g D. 1275 mg
B.1,02¢g E. 340 mg
C.051¢g N. neznam (8)

14. Redukcijom propionske kiseline nastgje akohol P (C3HgO) koji blagom
oksidacijom prelazi u aldehid R (C3HegO). U dlabo baznoj sredini, aldolnom
adicijom iz dva molekula aldehida R nastaje aldol S (CeH120,). 1z ddola S se
zagrevanjem izdvaja molekul vode i nastgje nezasi¢eni aldehid T (CgH100).
Hidrogenizacijom nezasicenog adehida T nastgie jedinjenje U (CgH140).
Jedinjenje U je:

A. 2-metil-3-pentanol D. 2-metil-2-pentanol
B. 3-metil-1-pentanoal E. 2-metil-1-pentanol
C. 1-heksanol N. neznam (8

15. Kqji je od navedenih Se¢era disaharid koji ima (1—4) glikozidnu vezu:

A. saharoza D. arabinoza
B. matoza E. galaktoza
C. laktoza N. ne znam 4

16. Jedinjenje ¢ijaje strukturna formula

(|:H3 /CHS
Q?_N\H predstavlja:
H

A. amin D. nitroalkan
B. amid E. aldol
C.imin N. neznam (©))
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17. Peto¢lano aromati¢no heterocikli¢no jedinjenje sa dva atoma azota u prstenu
zove se:

A. pirol D. tetrahidrofuran
B. imidazol E. pirimidin
C. tiazol N. ne znam 4

18. Oksidacijom 1-butena razblaZzenim vodenim rastvorom kalijum-
permanganata na sobnoj temperaturi nastgje:

A. butanal D. 1,2-butandiol
B. 2-butanol E. 2,3-butandiol
C. butanska kisdlina N. neznam 5)

19. Zagrevanjem amonijumove-soli buterne kiseline nastaje:

A. cijanhidrin D. amid
B. anhidrid E. nitrojedinjenje
C. estar N. ne znam 5)

20. Amonijak se adira na karbonilnu-grupu acetona gradeci nestabilni adicioni
proizvod koji lako gubi vodu i daje:

A. adol D. aceta
B.imin E. amid
C.amin N. ne znam (6)
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UNIVERZITET U BEOGRADU 24. jun 2019. godine
Sifra zadataka: xxxxx

KLASIFIKACIONI ISPIT 1Z HEMIJE ZA UPIS NA
TEHNOLOSKO-METALURSKI FAKULTET U BEOGRADU

Test ima 20 pitanja. Netac¢an odgovor donos —10% od broja poena za tacan
zadatak. Zaokruzivanje viSe od jednog odgovora, kao i nezaokruZivanje
nijednog odgovora donos —1 poen.

Broj poena
1. Element ¢iji hemijski simbol je Cr spada u:
A. halkogene elemente D. zemnoakahe metae
B. prelazne metale E. nemetale
C. dkane metale N. neznam (©))
2. Hemijska formula natrijum-hidrogensulfita je:
A. Na,SO; D. NaHS
B. N&S;05 E. NaHSO;
C. NaHSO, N. neznam 3

3. Koja od sledecih elektronskih konfiguracija odgovara elementu 1. grupe
(lagrupe) Periodnog sistema elemenata?

A. 15°25°2p* D. 1s°25%2p°3s°3p*

B. 1¢° E. 1s°2572p°3s*

C. 15°25°2p°3¢° N. ne znam (3

4. U jedinjenjimai jonu N,O, NoHs", HNO, oksidacioni brojevi azota su redom:
A.l, I, 111 D.I,V, Il

B. 1,11, 11l E. 1,1, I

C. 1LV, I N. ne znam 4

5. Koje od navedenih jedinjenjarastvaranjem u vodi daje rastvor ¢iji je pH > 7?

A. NH,CI D. NaNO,

B. NaCl E. KCIO,

C. NaNO; N. neznam (4)
6. U rastvoru ¢iji je pH = 7 koncentracijaOH™ jona je:

A. 110" mol/dm® D. 1-10™ mol/dm®

B. 1.10" mol/dm® E. 2.10™ mol/dm®

C. 1107 mol/dm? N. ne znam (4)
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7. Koja od navedenih jednacina predstavlja reakciju hidrolize?

A. 2H,O0=2H, + O,

B. 2Na+ 2H,0 =2Na" + 20H™ + H,

C. Ca(OH), =Ca0 + H,0

D. 2H,0, = 2H,0 + O,

E. S +H,;0=HS +OH"

N. neznam (4

8. Koje od navedenih jedinjenja ne gradi vodoni¢ne veze?

A. HO D. NH;
B. HCI E. H,O,
C.HF N. neznam 5)

9. U reakciji predstavljenoj jednacinom:
[, + N&SO; + H,O = Na,SO, + 2H]I

A. sumpor se redukovao D. jod je otpustio elektrone
B. jod seredukovao E. sumpor je primio elektrone
C. kiseonik je primio elektrone N. neznam 5)

10. Kada 142 g hlora proreaguje sa 128 g sumpora nastaje:
Podaci: A(Cl) = 35,5; A(S) =32

B. S,Cl E. S,Cl
C. SCl; N. ne znam ()

11. Izradunati zapreminu rastvora sumporne kiseline koncentracije 0,5 mol/dm?
potrebnu za potpunu reakciju sa 750 cm?® rastvora natrijum-hidroksida
koncentracije 1,2 mol/dm?®.

A.1,8dm* D.90cm®
B. 0,9 dm® E.9dm®
C.180cm® N. ne znam (7)

12. Izraéunati masu kalijum-permanganata koja se nalazi u 500 cm® rastvora
koncentracije 0,2 mol/dm®.

Podaci: A(K) = 39; A(O) = 16; A(Mn) =55

A.158¢g D.20mg

B.0,2g E. 1580 mg

C.158¢ N. ne znam (8
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13. Izra¢unati masu aluminijuma potrebnu da potpuno proreaguje sa 1488 kg
srebro-sulfida prema jednacini reakcije:

3AQ(s) + 2Al(s) + 3H0(I) = 6Ag(s) + Al205(s) + 3H2(9).
Podaci: A(Ag) = 108; A(S) = 32; A(Al) =27

A. 162 kg D. 243 kg
B. 108 g E. 108 kg
C.54kg N. neznam (8

14. Adicijom gasovitog hlorovodonika na ugljovodonik O (C,Hy) nastgje
jedinjenje P (C;HsCl). Kada se najedinjenje P u apsolutnom etru, deluje
opiljcima magnezijuma, a zatim se u reakcionu smesu uvede ugljenik(1V)-
oksid, daljom hidrolizom reakcione smeSe nastgje jedinjenje R. Dejstvom
fosfor(l11)-hlorida (PCl3) najedinjenje R nastgje jedinjenje S. Jedinjenje Sje:

A. izopropil-hlorid D. acetil-hlorid
B. propanoil-hlorid E. 1-propanol
C. propanska kiselina N. neznam (8

15. Kqji je od navedenih heterocikli¢nih sistema petoélano heterocikli¢no
jedinjenje sa dva heteroatoma u prstenu:

A. tiazol D. prolin
B. hinolin E. citozin
C. indigo N. ne znam 4

16. Jedinjenje ¢ijaje strukturna formula

OCH,

I .
<Z>—C|)—OCH s  Ppredstavlija
H
A. anhidrid D. aceta
B. aldol E. estar
C. poluacetal N. neznam (©))

17. Kqji je od navedenih Se¢era disaharid koji ima a(1—4) glikozidnu vezu:

A. laktoza D. manoza
B. amilopektin E. ksiluloza
C. maltoza N. neznam (@)
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18. Cis- i trans-izomeri postoje kod:

A. 2-metil-2-butena D. 2,3-dimetil-2-pentena
B. vinilciklopentana E. 3-metil-2-heksena
C. dil-hlorida N. neznam 5)

19. Dejstvom alkil-hal ogenida na natrijum-fenoksid nastgje:

A. cikloalkan D. estar
B. etar E. keton
C. akohol N. ne znam 5)

20. Adicijom molekula cijanovodonika na molekul cikloheksankarbal dehida
nastaje;

A.oksm D. hidrazon
B. poluaceta E.imin
C. cijanhidrin N. ne znam (6)
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UNIVERZITET U BEOGRADU 1. jul 2020. godine

KLASIFIKACIONI ISPIT 1Z HEMIJE ZA UPIS NA
TEHNOLOSKO-METALURSKI FAKULTET U BEOGRADU

Sifra zadatka: xxxxx

Test ima 20 pitanja. Neta¢an odgovor donos —10% od broja poena za ta¢an
zadatak. ZaokruZivanje vise od jednog odgovora, kao i nezaokruZivanje
nijednog odgovora donosi —1 poen.

Broj poena
1. Niz hemijskih elemenata: brom, aluminijum, kalgj, cink, Ziva predstavljen je
hemijskim simbolima:

A.B, Al,K, Cs Hg D. Br, Al, K, Zn, Hg

B. B, Al, K, Zn, Hg E. Br, As, Sn, Zn, Hg

C.Br, Al, Sn, Zn, Hg N. ne znam 3
2. Hemijska formula kalijum-dihidrogenfosfata je:

A. K3PO, D. K,HPO,

B. Ca(H,PO,)2 E. KH,PO,

C. Ca(POy)2 N. ne znam 3
3. Atom sarednim brojem 47 (Z = 47) i masenim brojem 108 (A = 108) sadrzi:

A. 47 elektrona D. 108 neutrona

B. 47 neutrona E. 108 protona

C. 61 elektron N. ne znam 3

4. Koje od navedenih jedinjenja rastvaranjem u vodi daje kiselu reakciju
rastvora?

A. K;S0O, D. NaS

B. NalO E. ZnCl,

C. Ca(Cl03), N. ne znam (4)
5. Prema protoliti¢koj teoriji, baza je supstanca koja:

A. primaproton D. disosuje najone

B. daje proton E. hidrolizuje

C. dgje elektron N. ne znam 4
6. U kom od navedenih jedinjenja azot ima oksidacioni broj —117?

A.NH,OH D. N,Hy4

B. NO E. HNO,

C. NH.C N. ne znam (4)
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7. Maksimalan broj elektrona koji moZe da se smesti u 3d-orbitaleje:

A.14 D. 18
B. 10 E. 22
C.6 N. ne znam (4)

8. MeSanjem vodenih rastvora srebro-nitrata, natrijum-hloridai kalijum-hlorida dolazi
do reakcije koja se moZe predstaviti sledecom hemijskom jednacinom:

A.Na'+NO; = NaNO4(9) D. K# + NOs* = KNO4(9)

B.Ag" + ClI= AgCl(s) E. Na" + ClI”= NaCl(s)

C. K"+ NO; = KNO4(s) N. neznam (5)
9. Koje od navedenih jedinjenjaima amfoterna svojstva?

A. Al(OH)3 D. MgO

B. SO, E. HF

C.KOH N. ne znam (5)

10. IzraGunati broj molekulakoji se nalazi u 84 mg elementarnog azota.
Podaci: A(N) =14

A. 3,6:10% D. 3,6:10*
B. 1,8-10* E. 1,8.10%
C.8,410% N. ne znam (7)

11. Procentni sastav magnezijum-fluoridaje:
Podaci: A(Mg) = 24,3; A(F) =19

A. 56% Mg; 44% F D. 30% Mg; 70% F
B. 70% Mg; 30% F E. 72% Mg; 28% F
C. 39% Mg; 61% F N. ne znam @)

12. Masa kobalt(11)-hlorida potrebna za pripremu 400 cm?® rastvora ove soli
koncentracije 0,5 mol/dm? je:
Podaci: A/(Co) = 59; A/(Cl) = 35,5

A. 0,065 kg D. 26 mg
B.189¢g E. 0,026 kg
C.65¢g N. ne znam (8)

13. Izratunati masu mangan(lV)-oksida potrebnu da se u reakciji predstavljenoj
jednacinom:
3MnNOy(s) + KCIOs(s) + BKOH(S) = 3K,MNnO,(s) + KCI(s) + 3H,0(g)
dobije 295,5 g kalijum-manganata.
Podaci: A,(Mn) = 55; A(K) = 39; A(O) =16
A.261g D.15¢
B. 130,59 E. 39159
C.87¢ N. ne znam (8)
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14. Adicijom gasovitog hlorovodonika na ugljovodonik O (CsHe) nastgje jedinjenje P
(CsH,Cl) koje hidrolizom daje alkohol R (C3HgO). Oksidacijom alkohola R sakalijum-
dihromatom (K ,Cr,0O-) dobija se keton S (C;HO). Kada se na metilmagnezijum-bromid
u apsolutnom etru deluje ketonom S, daljom hidrolizom reakcione smeSe nastgje:

A. 2-metil-2-propanol D. 2-butanon
B. 2-metil-1-propanol E. 2-metilpropanal
C. 4-metil-3-penten-2-on N. ne znam (8

15. Ugljenikovi atomi u aromati¢nom prstenu aspirina su:

A. sp*-hibridizovani D. nisu hibridizovani
B. sp-hibridizovani E. meSovito hibridizovani
C. sp*hibridizovani N. ne znam (4)

16. Jedinjenje ¢ijaje strukturnaformula

0
L) e

A. vanilin D. formaldehid
B. cikloheksanon E. acetofenon
C. benzofenon N. ne znam 3

17. Koji je od navedenih heterocikli¢nih sistema heterocikli¢no jedinjenje sa
kondenzovanim prstenovima?

A. piperidin D. oksazol
B. hinolin E. nikotinamid
C. prolin N. ne znam 4

18. Redukcijom 2,2-dimetilpropanske kiseline salitijum-aluminijumhidridom (LiAIH,)
nastagje;

A. 2-metil-1-butanol D. 2-metilbutan
B. 2,2-dimetil-1-propanol E. 3-metil-2-butanon
C. 2,2-dimetilpropan N. ne znam (5)

19. Reakcijom fenola sa koncentrovanom azotnom kiselinom (HONO,) nastaje:

A. nitrobenzen D. p-krezol
B. timol E. 2,4,6-trinitrofenol
C. m-nitrofenol N. ne znam (5)

20. Kada se propin uvodi u amonijacni rastvor srebro-nitrata, nastaje:

A. Ag+ _CEC—CHZ—CH:; D. Ag+_CEC—CH3
B. alil-alkohol E. Cu""C=C-CHjs3
C. propilen N. ne znam (6)
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Sifra zadataka: xxxxx

PRIJEMNI ISPIT IZ FIZIKE NA TEHNOLOSKO-METALURSKOM
FAKULTETU UNIVERZITETA U BEOGRADU
jun, 2011. god.

Tekst sadrZi 20 zadataka . Svako pitanje mora daima samo jedan
zaokruzen odgovor. Neta¢ni odgovori donose-10% od broja poena za
ta¢an odgovor. Kazneni poen za nijedan ili vide od jednog zaokruZenog
odgovoraje-1.

1. Jedinicazasnaguu S| sistemu je:

Redenje: a) N/ m?; b) kgm?/s®; ¢) kgm?s; d)N/m? €) Nm?s% n) ne znam.
(3 poena)

2. Grupavektorskih velicinaje:

ReSenje : @) jacina elektricnog polja, moment impulsa, brzina; b) sila, magnetska
indukcija, temperatura; c) energija, koeficijent samoindukcije, impuls sile; d)
temperatura, rad, vreme; €) pritisak, ubrzanje, vreme; n) ne znam.
(3 poena)
3. B zraci su:
ReSenje : a) protoni; b) elektroni; c) fotoni; d) jezgrag’ He; e) jezgra S’ He ;
n) ne znam.

(3 poena)
4. Pri prolasku kroz optic¢ku reSetku najvise skrece:

Resenje : a) ljubicasta svetlost; b) plava svetlost; ¢) nedifraktovana svetlost
d) zelena svetlost; €) crvena svetlost; n) ne znam.
(3 poena)

5. Pri elasticnim deformacijama tela normalni i tangencijalni napon imaju
dimenzije

ReSenje : @) impulsa; b snage; ¢) pritiska;
d) povrsinskog napona; €) sile; n) ne znam.
(3 poena)

6. Ako se kineti¢ka energija translatornog kretanja krutog tela smanji ¢etiri puta
intenzitet brzine tela se
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ReSenje : @) poveca dva puta; b) smanji dva puta; ¢) smanji osam puta; d)poveca
Cetiri puta; €) smanji ¢etiri puta; n) ne znam.
(3 poena)

7. 5 1 vode temperature 20° C se pomeSa sa 15 | vode temperature 80° C.
Temperatura smese iznosi:

ReSenje: a) 55° C; b) 60° C; ¢) 65° C; d) 70° C; €) 75° C; n) ne znam.
(4 poena)

8. Pravougaoni prorez se osvetljava normalno na prorez koherentnim laserskim
zratenjem talasne duzine 600 nm. Prva tamna pruga na ekranu za registraciju
vidi se pod uglom 15° u odnosu na osu sistema. Sirina proreza je:

Resenje : a) 2308 nm; b) 5690 nm; ¢) 2010 nm; d) 1080nm; €) 3150 nm; n)
ne znam

(4 poena)

9. Dva otvorena suda sa horizontalnim ravnim dnom, zapremina Vi i V,=V4/2,
napunjena su vodom do vrha. Visine sudova su H; i H,=H/3. Odnos pritisaka
vode na dno sudova p./p. jednak je:

ReSenje: a) 0,7; b) 1,5; ¢)2,0; d)3; € 6; n)neznam
(4 poena)

10. U p -V dijagramu zakon izobarnog procesa idealnog gasa prikazan je:

ReSenje : a) parabolom; b) hiperbolom; c¢) pravom paralelnom p-osi; d)
pravom paralelnom V-osi; €) pravom koja prolazi kroz koordinatni pocetak
dijagrama; n) ne znam.

(4 poena)

11. Elektron ule¢e u homogeno magnetsko polje u smeru prikazanom nadlici :
€ —> Dabhi se elektron kretao po kruznici u ravni papirau smeru kazaljke
na satu vektor magnetske indukcije treba da bude orijentisan

ReSenje : a) u pravcu i smeru kretanja elektrona; b) normalno na list prema
posmatratu ®©; c) u pravcu kretanja elektrona i smeru suprotnom od kretanja
elektrona; d) normalno nalist, od posmatrata ®; n) ne znam.

(4 poena)
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12. Namlaz elektrona istovremeno dejstvuju elektri¢no polje jacine 3,4 10° N/C
i magnetsko plje indukcije 2,0.10° T. Elektri¢no i magnetsko polje su upravni
jedno na drugo, kao i na pravac kretanja elektrona. Intenzitet brzine elektrona u
mlazu, kada dejstvo polja ne izaziva skretanje mlaza, je

ReSenje: @) 1700 km/s ; b) 3400 km/s ; ¢) 6800 km/s ; d) 17000 km/s ;
€) 34008 km/s; n) ne znam.
(5 poena)

13. Kliza¢ naledu pravi piruetu oko vertikalne ose. Ako mu se moment inercije
oko iste ose, Sirenjem ruku, naglo poveca za dve trecine, koliko je smanjenje
njegove kineticke energije?

ReSenje : a) 20 %,; b) 30 %; c) 40 %; d) 50 %; €) 60 %;n) ne znam.
(6 poena)

14. Ako se Sipka duZine 1 m kre¢e u pravcu svoje uzduzne ose i ako posmatraé
iz nepomi¢nog sistema referencije merenjem utvrdi da je njena duZina 0,8 m,
brzina Sipke u odnosu na posmatracaiznosi

Redenje: @) 1.810° m/s; b) 2.2.10° m/s; ¢) 4.6-10° m/s; d) 7.6-10% my/s;
e) 8.9-10° m/s; n) ne znam
(6 poena)

15. Sa vrha tornja pusteno je telo da slobodno pada bez pocetne brzine. Ako je
srednja vrednost intenziteta brzine na drugoj polovini puta 20 m/s, visina tornja
je

ReSenje: @) 20 m; b) 32,4m; c) 22,5m; d) 27,5m; €) 12 m; n) he znam.

(7 poena)

16. Matematicko klatno koje se sastoji od neistegljivog kanapa zanemarljivo
male mase, na cijem se kraju nalazi kuglica mase m, izvedeno je iz ravnoteznog
poloZaja za ugao od 60°. Kada se klatno pusti da osciluje, maksimalni intenzitet
sile zatezanja kanapa je:

Resenje: @) 2 mg; b) mg; c) 2.5 mg; d) 3 mg; €) 4mg; n) ne znam.
(7 poena)
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17. Soc¢ivo napravljeno od stakla indeksa prelamanja 1,5 u vazduhu ima
opticku mo¢ 5 dioptrija, a potopljeno u te¢nost ima opticku mo¢ - 2 dioptrije.
Indeks prelamanja za datu tecnost je :

ReSenje:a) 1.3;b) 1.6;¢)1,9;d) 22; €) 1.1. n) ne znam
(7 poena)

18. Cilindri¢éni sud, zatvoren sa obe strane, podeljen je na dva jednaka dela
klipom koji moZe da klizi bez trenja. U obe polovine cilindra nalazi se vazduh
jednakih temperatura i pod istim pritiscima. Za koliko centimetara ¢e se
pomeriti klip ako se vazduh u jednoj polovini cilindra dovede na temperaturu
17°C a vazduh u drugoj polovini na temperaturu -13°C? Duzina cilindra iznosi
40 cm. Smatrati da su zidovi cilindra i klip od materijala koji ne provodi
toplotu. Debljinu klipa zanemariti.

ReSenje: a) 0,6 cm; b) 1,1cm; ¢) 1,8 cm; d) 2,5 cm; €) 3,2 cm; n) ne znam.
(8 poena)

19. Toplotna masina radi po idealnom Karnoovom ciklusu. Odnos ngjvece i
najmanje zapremine u toku ciklusa je 2:1, a stepen korisnog dejstva n=1/3.
Odnos maksimalnog i minimalnog pritiska u toku ciklusa je:

Resenje d@) 2; b) 2,5; ¢) 3; d) 3,5; €) 4; n) ne znam.
(8 poena)

20. Radni jednosmerni napon na rentgenovoj cevi je U = 25,6 kV. Odnos
minimalne talasne duZine A, X- zraka emitovanih iz te cevi i talasne duzine
Ao De Broljovih talasa pridruZzenih elektronima u cevi neposredno pre
zaustavljanjana anodi je:
Resenjed) 2; b) 3,6; ¢)1; d) 6,3; €) 0,5; n) ne znam.

) (8 poena)

KONSTANTE POTREBNE ZA PRORACUN

Gravitaciono ubrzanje na povr&ini Zemlje g =10 m/s? ; apsolutna vrednost
naelektrisanja elektrona e = 1,6-10™ C; masa elektrona u mirum, = 9,1-10
kg; intenzitet brzine svetlosti u vakuumu ¢ =3-10% nv's; sin 15° = 0,26.



72 TEXHOJIOIIKO-METAJIYPHIKH ®AKVYIITET

Sifra zadataka: xxxxx

PRIJEMNI ISPIT IZ FIZIKE NA TEHNOLOSKO-METALURSKOM
FAKULTETU UNIVERZITETA U BEOGRADU
jun, 2012. god.

Tekst sadrzi 20 zadataka . Svako pitanje mora daima samo jedan
zaokr uzen odgovor. Netaéni odgovori donose-10% od broja poena za
tac¢an odgovor. Kazneni poen za nijedan ili vise od jednog zaokr uzenog
odgovoraje-1.

1. o zracisu:
Resenje a) protoui;@ jezgra § He ; ¢) fotoni; d) jezgrag He; e) elektroni

n)ne znam.
(3 poena)

2. Moment sile ima dimenzije

Resenje : a) snage; @rada; ¢) momenta inercije; d)impulsa; e) momenta
impulsa; n) ne znam.
(3 poena)

3. Masa jednog mola vode je

Resenje : a) 1 g@li{ g;¢)36 g;d) 1000 g; e) 10 g; n) ne znam.
(3 poena)

4. Ako se kineti¢ka energija translatornog kretanja krutog tela smanji
Cetiri puta intenzitet brzine tela se

Resenje : a) poveca dva puta;@ smanji dva puta; ¢) ne menja d) poveca Cetiri
puta; e) smanji Cetiri puta; n) ne znam.
(3 poena)

5. U p -V dijagramu zakon izobarnog procesa idealnog gasa prikazan je:

Resenje : a) parabolom; b) hiperbolom; c¢) pravom paralelnom p-osi;
pravom paralelnom V-osi; €) pravom koja prolazi kroz koordinatni pocetak
dijagrama; n) ne znam.

(3 poena)
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6. Maksimalno pojadanje pri interferenciji dva ravanska talasa iste
frekvencije i istih poCetnih faza koji se prostiru kroz elastiénu homogenu
sredinu nastaje u tacki u kojoj je putna razlika

Resenje : a) A/3; b) M/4; c) Ju‘Sl; e) A/2; n) ne znam, (3 poena)

7. Pritisak od 76 mmHg iznosi
Resenje : a) 10%Pa; b) 10°Pa; c)lO‘Pa;@lOSPa; e) 10°Pa; n) ne znam.
(4 poena)

8. Proton ulazi u homogeno magnetsko polje indukcije B = 1 T
intenzitetom brzine v = 10% m/s, u pravcu linija sila polja. Intenzitet sile
kojom magnetsko polje deluje na proton je:

Resenje : a) 16.10"" N; b) 16.10" N; ¢) 16.10° N;(d)0 N; e) 1 N; n) ne znam.
(4 poena)

9. Kapacitivna otpornost kondenzatora na nekoj frekvenciji naizmenicne
struje je 20 Q. Kada se frekvencija udvostru¢i kapacitivna otpornost
kondenzatora je:-

Resenje :2) 10 Q; ; b)2 Q;@40 Q: d)200Q; e) 80 Q; n) ne znam.

(4 poena)

10. Dva litra vode na temperaturi od 300 K pome3a se sa dva litra vode na
temperaturi od 77 °C. Temperatura smese je

Resenje : a) 333 K; b) 320 K(©)325 K; d) 360K; €) 40 °C; n) ne znam .

(4 poena)
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11. U zatvorenom sudu zapremine 4 m> pri temperaturi od 27 °C vodonik
mase 0,25 kg ima pritisak:

ReSenje : a) 2,4-10° Pa;(6))7.8-10° Pa; c) 7,8-10° Pa; d) 2.4-10° Pa; €)7,8-10°Pa;
n) ne znam
(5 poena)

12. Na &eliénoj Zici povrine popretnog preseka 1 mm? visi telo teZine 120
N, pri ¢emu se Zica pri takvoj aksijalnoj deformaciji izduzi za 0,06 %.
Moduo elasti¢nosti Zice iznosi :

Resenje : a) 7-10° N/m?%; b) 20-10° N/m? ; ¢) 7-10° N/m%  d) 10-10° N/m>;
(€)20-10'°N/m’ ; n) ne znam (5 poena)

13. Ako se Sipka duzine 1 m kreée u pravcu svoje uzduzne ose i ako
posmatrac iz nepomicnog sistema referencije merenjem utvrdi da je
njena duzina 0,8 m, brzina $ipke u odnosu na posmatra¢a iznosi

Resenje :(2)) 1.8-10° m/s; b) 2,2.10° m/s; c) 4,6:10° m/s; d) 7,6:10° m/s;
€)8,9-10° m/s; n) ne znam (5 poena)

226
14. Ako period poluraspada radijuma g3 R@ iznosi T,,= 1600 godina,

aktivnost mase m = 1g radijuma je:

Resenje : a) 3.7 Bq(b)37 GBq; ¢) 37 MBq; d) 1 GBq; e) 1 MBg; n) ne znam.
(6 poena)

15. Bure se puni vodom ravnomernim mlazom protoka 150 cm®/s. Na dnu
bureta se nalazi otvor povriine popre¢nog preseka 0,3 cm’. Voda u
buretu ¢e se podi¢i do maksimalnog nivoa od

Redenje :a) 1,18 m; b)1,5m;¢) 2,32 m; d) 2,54 m;] ,28 m. n) ne znam

(7 poena)
16. Izvor elektromotorne sile 24 V i unutra3nje otpornosti 0,5 Q je
povezan sa sistemom od dva redno vezana otpornika otpornosti
2,5 Qi3 Q. Napon na krajevima izvora je:

Regenje:a) 10 V; b) 11 V;¢) 20V;22 V;e) 104 V; n) ne znam.

(7 poena)
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17. Soéivo napravljeno od stakla indeksa prelamanja 1,5 u vazduhu ima
Ziznu daljinu 20 cm, a potopljeno u te¢nost ima optitku moé m= -2
dioptrije. Indeks prelamanja za datu te¢nost je :

Redenje :a) 1,3 ;b) 1,6 @1,9 :d)2,2:¢) 1,1. n) ne znam
(7 poena)

18. Najmanji intenzitet sile koji moZe da pokrene telo uz strmu ravan
nagibnog ugla 45° dva puta je veci od najmanjeg intenziteta sile koji to
telo spretava da klizi niz strmu ravan. U oba slu€aja sile deluju duz
pravca strme ravni. Koeficijent trenja izmedu tela i strme ravni je

ReSenje :a) 0.25 ; b)0.40 ¢)0.60; d)0.75; (}.33; n) ne znam.
(8 poena)

19. Slepi mi§ leti upravno ka nepomi¢nom vertikalnom zidu konstantnom
brzinom intenziteta 20 m/s i pri tome emituje ultrazvuéne talase
frekvencije 42 kHz. Ako je brzina prostiranja ultrazvuka u vazduhu 340
m/s, frekvencija ultrazvuka koju €uje slepi mis pri takvom kretanju je :

Resenje :(a)) 47 kHz b) 54 kHz, c) 41 kHz;  d) 52 kHz; e) 44kHz
n) ne znam
(8 poena)

20. Polupre¢nik Sunca je 110 puta veéi od polupreénika Zemlje, a srednja
gustina Sunca je 4 puta manja od srednje gustine Zemlje. Zemlju i Sunce
smatrati sferama. Gravitaciono ubrzanje na povr$ini Sunca je:

Regenje : a) 12m/s’; b) 28 m/s’; ¢) 140 m/s’;(@)270 m/s”; e) 540 m/s’; n) ne
znam
(8 poena)

KONSTANTE POTREBNE ZA PRORACUN Y L1

Gustina Zive pug=13600 kg/m®; Univerzalna gasna konstanta R =:8,3 J/(mol K);
Brzina svetlosti u vakuumu ¢ =3-10° m/s; Avogadrov broj N,= 610 1/mol:
Gravitaciono ubrzanje na povrini Zemlje g = 9,8 m/s’ ; In 2 = 0,69.
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Sifra zadataka: xxxxx

PRIJEMNI ISPIT 1Z FIZIKE NA TEHNOLOSKO-METALURSKOM
FAKULTETU UNIVERZITETA U BEOGRADU
jun, 2013. god.

Tekst sadrzi 20 zadataka . Svako pitanje mora daima samo jedan
zaokr uzen odgovor. Netaéni odgovori donose-10% od broja poena za
ta¢an odgovor. Kazneni poen za nijedan ili viSe od jednog zaokruZenog
odgovoraje-1.

1. a zracisu:

Resenje : a) protoni;@jczgn gh"e ; c) fotoni; d)jezgragﬂe; e) elektroni n)
ne znam.
(3 poena)

2. Moment sile ima dimenzije

Redenje : a) snage; @nﬁ: c) momenta inercije; d)impulsa; e) momenta
impulsa; n) ne znam.
(3 poena)

3. Masa jednog mola vode je

Rcienje:a)lg;@lag;c)%g;d)IOOOg;c)IOg;n)ncmam.
(3 poena)

4. Ako se kinetitka energija translatornog kretanja krutog tela smanji
Cetiri puta intenzitet brzine tela se
Resenje : a) poveca dva puta,@ smanji dva puta; c) nedifraktovana svetlost
d) poveca &etiri puta; ) smanji Eetiri puta; n) ne znam.
(3 poena)

5. Pritisak od 76 famHg iznosi
Redenje : a) 10’Pa; b) 10°Pa; £)10"Pa; d) 10°Pa; ¢) 10°Pa; n) ne znam.
(3 poena)
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~ 6. U p -V dijagramu zakon izobarnog procesa idealnog gasa prikazan je:

Resenje : a) parabolom; b) hiperbolom; c) pravom paralelnom p-osi; @ pravom
paralelnom V-osi; e) pravom koja prolazi kroz koordinatni podetak dijagrama;
n) ne znam. .

(4 poena)

7. Proton ulazi u homogeno magnetsko polje indukcije B = 1 T sa

intenzitetom brzine v = 10* m/s, u pravcu linija sila polja. Intenzitet sile
kojom magnetsko polje deluje na proton je:

Resenje : a) 16.10"' N; b) 16.10"* N; ¢) 16.10® N; gc,- ) 1 N; n) ne znam.
(4 poena)
8. Kapacitivna otpornost kondenzatora na nekoj frekvenciji naizmeni¢ne

struje je 20 Q. Kada se frekvencija udvostruti kapacitivna otpornost
kondenzatora je:

Re&enjczeua- ;b2Q; ¢)40Q; d)200Q; e) 80 Q; n) ne znam.
(4 poena)

9. Dva litra vode na temperaturi od 300 K pomes3a se sa dva litra vode na
temperaturi od 77 °C. Temperatura smese je

Redenje : a) 333 K; b) 320 K{@ 325 K; d) 360 K; €) 40 °C; n) ne znam .
(4 poena)

10. Maksimalno pojadanje pri interferenciji dva ravna talasa iste frekvencije
i istih potetnih faza koji se prostiru kroz elasti¢énu homogenu sredinu
nastaje u tacki u kojoj je putna razlika

Resenje : a) A/3; b) A/4; ¢) IUSQA; e) A/2; n) ne znam. (4 poena)
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1 - . s ma— -

17. So¢ivo napravljeno od stakla indeksa prelamanja 1,5 u vazduhu ima
didnu daljinu 20 cm, a potopljeno u te¢nost ima opti¢ku moé — 50 cm.
Indeks prelamanja za datu te¢nost je :

Re3enje:a) 1.3;b) 1.6 ;@I,’;d) 2.2;e) 1.1. n) ne znam
(7 poena)

18. Najmanji intenzitet sile koji moZe da pokrene telo uz strmu ravan
nagibnog ugla 45° dva puta je veéi od najmanjeg intenziteta brzine koji
to telo spre¢ava da klizi niz strmu ravan. U oba slucaja sile deluju duz
pravca strme ravni. Koeficijent trenja izmedu tela i strme ravni je

Resenje :a) 0.25 ; b)0.40 ¢)0.60; d) 0.75; @0.33; n) ne znam.
(8 poena)

19. Slepi mi¥ leti upravno ka nepomiénom vertikalnom zidu konstantnom
brzinom intenziteta 20 m/s i pri tome emituje ultrazvuéne talase
frekvencije 42 kHz. Ako je brzina prostiranja ultrazvuka u vazduhu 340
m/s, frekvencija ultrazvuka koju &uje sle. pi mi$ pri takvom kretanju je :

Rdenje:@ 47 kHz; b) 54 kHz; c¢) 41 kHz; d) 52 kHz, e) 44kHz;

n) ne znam
(8 poena)

20. Polupre¢nik Sunca je 110 puta ve¢i od polupre¢nika Zemlje, a srednja
gustina Sunca je 4 puta manja od srednje gustine Zemlje. Zemlju i Sunce
smatrati sferama. Gravitaciono ubrzanje na povr$ini Sunca je:

Resenje : a) 12 m/s”; b) 28 m/s’; c) 140 m/s”; @) 270 m/s’; e) 540 m/s’; n) ne
znam

(8 poena)

KONSTANTE POTREBNE ZA PRORACUN

Gustina 2ive pug=13600 kg/m* Univerzalna gasna konstanta R = 8,3 J/(mol K);
brzina svetlosti u vakuumu ¢ =3-10" m/s; Avogadrov broj N,= 6-10” 1/mol;
gravitaciono ubrzanje na povrsini Zemlje g = 9,8 m/s’ ; In 2 = 0,69
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Sifra zadataka: xxxxx

PRIJEMNI ISPIT IZ FIZIKE NA TEHNOL OSKO-METALURSKOM
FAKULTETU UNIVERZITETA U BEOGRADU
jul, 2014. god.

Tekst sadrzi 20 zadataka . Svako pitanje mora daima samo jedan
zaokr uzen odgovor. Netaéni odgovori donose-10% od broja poena za
tac¢an odgovor. Kazneni poen za nijedan ili vise od jednog zaokr uzenog
odgovoraje-1.

1. Ako se telo, koje je krenulo iz stanja mirovanja, dalje krec¢e jednako
ubrzano, njegova brzina ¢e biti srazmerna :

ReSenje : @ kvadratu predenog puta ; b) predenom putuy; l kvadratnom
korenu iz predenog puta; d) reciproénoj vrednosti predenog puta; €) ne zavisi
od predenog puta; n) neznam (3 poena)

2. Za materijanu tatku mase m koja se kre¢e brzinom v po Kruznici
poluprecnikar koli¢nik momentaimpulsai impulsaje

ReSenje: a) m; . r; ¢)v; d)vim; e) mr% n) neznam
(3 poena)

3. Pri éadticnim deformacijama tela normalni i tangencijalni napon imaju
dimenzije

ReSenje : &) impulsa; b snage; B pritiska; d) povriinskog napona; €) sile; n) ne
znam.
(3 poena)

4. Ako se kineticka energija translatornog kretanja krutog tela smanji cetiri
putaintenzitet brzine tela se

ReSenje : a) poveta dva puta; i smanji dva puta; c) nedifraktovana svetlost
d) povetacetiri puta; €) smanji ¢etiri puta; n) ne znam.

(3 poena)
5. Pritisak od 76 mmHg iznosi

ReSenje : @) 10°Pa; b) 10°Pa; @J10°Pa; d) 10°Pa; €) 10°Pa; n) ne znam.
(3 poena)
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6. U p-V dijagramu zakon izobarnog procesa idealnog gasa prikazan je:

ReSenje : a) parabolom; b) hiperbolom; c) pravom paralelnom p-osi; [
pravom paralelnom V-osi; €) pravom koja prolazi kroz koordinatni pocetak
dijagrama; n) ne znam.

(4 poena)

7. Proton ulazi u homogeno magnetsko polje indukcije B = 1 T sa
intenzitetom brzine v = 10® m/s, u pravcu linija sila polja. Intenzitet sile
kojom magnetsko polje deluje na proton je:

ReZenje: a) 16.10™ N; b) 16.10 N; c) 16.10°N; @] 0; €) 1 N; n) ne znam.
(4 poena)
8. Kapacitivna otpornost kondenzatora na nekoj frekvenciji naizmeni¢ne

struje je 20 Q. Kada se frekvencija udvostruéi  kapacitivna otpornost
kondenzatora je:

Rezenje [l 10Q: ;b2Q; ©)40Q; d)200Q; e) 80 Q; n) ne znam.
(4 poena)

9. 51 vode temperature 20° C se pomeSa sa 15 | vode temperature 80° C.
Temperatura smese iznosi:

ReSenje: a) 55° C; b) 60° C; ) 65° C; d) 70° C; €) 75° C; n) ne znam.
(4 poena)

10. Ako sevozilo krece brzinom od 108 km/h a precnik tocka vozilaiznosi 60
cm, centripetalno ubrzanje povrdinskog sloja na periferiji tockaje:

ReSenje: @) 10 m/s* ; b) 1500 m/s2; [} 3000 m/s*; d) 50 m/s* e) 300 m/s?
n) ne znam (4 poena)

11. U zatvorenom sudu zapremine 4 m® pri temperaturi od 27 °C vodonik
mase 0,25 kg ima pritisak:

ReZenje: a) 2.4-10° Pa; ) 7.8-10* P ¢) 7.8.10° Pa; d) 2.4-10° Pa; ) 7.8-10° Pa;
n) ne znam
(5 poena)
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226
12. Ako period poluraspada radijuma gg Ra iznosi Ty,= 1600 godina,
aktivnost mase m = 1g radijuma je:

Resenje: a) 3.7 Bofil) 37 GBq; ¢) 37 MBq; d) 1 GBg; €) 1 MBq; n) ne znam.
(5 poena)

13. Nacdiénoj Zici povrdine popresnog preseka 1 mm? visi telo teZine 120 N,
pri ¢emu se Zica pri takvoj aksijalnoj deformaciji izduzi za 0,06 %. Moduo
elasti¢nosti Ziceiznos :

Reenje : @) 7-10° N/m% b) 20-10° N/m? ; ¢) 7-10° N/m% d) 10-10° N/m%
B 20.10"°N/m? ; n) ne znam (5 poena)

14. Ako se Sipkaduzine 1 m kre¢e u pravcu svoje uzduzne ose i ako posmatra¢
iz nepomiénog sistema referencije merenjem utvrdi da je njena duzina 0,8
m, brzina Sipke u odnosu na posmatraca iznosi

Rezenje : @) 1.810° m/s; b) 2.210° m/s; c) 4.6:10° m/s; d) 7.6-10° Vs
e) 8.9-10° m/s; n) neznam (5 poena)

15. Matematic¢ko klatno koje se sastoji od neistegljivog kanapa zanemarljivo
male mase, na ¢ijem se kragju nalazi kuglica mase m, izvedeno je iz
ravnoteznog polozaja za ugao od 60°. Kada se klatno pusti da osciluje,
maksimalni intenzitet sile zatezanja kanapaje :

ReSenje: l 2mg; b) mg; ¢) 2.5 mg; d) 3 mg; €) 4mg; n) he znam.
(7 poena)

16. Naelektrisana metalna sfera precnika d = 4 cm se nalazi u vazduhu.
Jacina elektri¢nog poljaje 9 puta manja od jacine u neposrednoj blizini
njene povrsine narastojanju od centra sfere od:

ReSenje: @) 3cm; b)4cm; c) 5cm; ] 6 cm; €) 7 cm; n) neznam. (7 poena)

17. U kolu jednosmerne struje, sastavljenom od redne veze otpornika
elektricne otpornosti R i izvora elektricne energije unutrasnje elektricne
otpornosti r, snaga koja se odobada na otporniku R je maksimalha kada
odnos te otpornosti i unutradnje otpornosti izvora R/r iznosi:

ReSenje: a) 2; b) 4; @ 1; d) 10; €) 0,5; n) ne znam.
(7 poena)
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18.

Namanji intenzitet sile koji moze da pokrene telo uz strmu ravan
nagibnog ugla 45° dva puta je veti od najmanjeg intenziteta brzine koji to
telo sprecava da klizi niz strmu ravan. U oba slué¢gja sile deluju duz
pravcastrme ravni. Koeficijent trenjaizmedu telai strme ravni je

Refenje:a) 0.25 ; b)0.40 ¢)0.60; d)0.75; B 0.33; n.neznam.

19.

(8 poena)

Cilindri¢éni sud, zatvoren sa obe strane, podeljen je na dva jednaka dela
klipom koji moze da klizi bez trenja. U obe polovine cilindra nalazi se
vazduh jednakih temperatura i pod istim pritiscima. Za koliko
centimetara ¢e se pomeriti klip ako se vazduh u jednoj polovini cilindra
dovede na temperaturu 17°C a vazduh u drugoj polovini na temperaturu -
13°C? Duzina cilindra iznosi 40 cm. Smatrati da su zidovi cilindrai klip
od materijala koji ne provodi toplotu. Debljinu klipa zanemariti.

ReSenje: a) 0,6 cm; [ 1,1cm; ¢) 1,8 cm; d) 2,5 cm; €) 3,2 cm; n) ne znam.

20.

(8 poena)

Izmedu dve ravne paralelne horizontalne metalne ploce, d&ije je
medusobno rastojanje 64 cm osciluje matematicko klatno duzine 40 cm.
Metalna kuglica klatna mase 2,5 g sadrzi pozitivno naelektrisanje 0,2uC.
Pretpostavlja se da su amplitude oscilovanja klatha mae. Trenje se
zanemaruje Ako se medu plo¢ama uspostavi napon 1600 V, pri ¢emu je
gornja plo¢a nael ektrisana pozitivno, period oscilovanjaklatnaiznosi:

ReSenje: 8)2,5s; b)1,8 s, l 1,3s;d)1,1s; €)0,8s; n) ne znam. (8 poena)

KONSTANTE POTREBNE ZA PRORACUN

Gustina zive p1g=13600 kg/m? Univerzalna gasna konstanta R = 8,3 J/(mol K);
brzina svetlosti u vakuumu ¢ =3-10® m/s; Avogadrov broj N,= 6-10% 1/mol;
gravitaciono ubrzanje na povr&ini Zemljeg= 9,8 m/s*; In2 = 0,69
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Sifra zadataka: xxxxx

PRIJEMNI ISPIT IZ FIZIKE NA TEHNOL OSKO-METALURSKOM
FAKULTETU UNIVERZITETA U BEOGRADU
jul, 2015. god.

Tekst sadrzi 20 zadataka. Svako pitanje mora daima samo jedan
zaokr uzZen odgovor. Netaéni odgovori donose-10% od broja poena za
tac¢an odgovor. Kazneni poen za nijedan ili viSe od jednog zaokr uzenog
odgovoraje-1.

1. o zraci su:

Re3enje: a) protoni; b) jezgra ;He ; c) fotoni; d) jezgra He;
€) elektroni n) ne znam.

(3 poena)
2. Pritisak od 76 mmHg iznosi
Re3enje: a) 10°Pa; b) 10°Pa; €)10°Pa; d) 10°Pa; €) 10°Pa; n) ne znam.

(3 poena)
3. Masajednog molavodeje
Resenje: @) 1 g; b) 18 g; c) 36 g; d) 1000 g; €) 10 g; n) ne znam.

(3 poena)

4. Ako sekineticka energijatransatornog kretanja krutog tela smanji ¢etiri
putaintenzitet brzine tela se

ReSenje: @) povetadva puta; B) smanji dva puta; c) smanji 16 puta, d) poveca
Cetiri puta; €) smanji ¢etiri puta; n) ne znam.
(3 poena)
5. Pri elasti¢nim deformacijamatela normalni i tangencijalni napon imaju
dimenzije

ReSenje: @) impulsa; b) snage; €) pritiska; d) povrdinskog napong; €) sile;
n) ne znam.
(3 poena)
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6. U p-V dijagramu zakon izobarnog procesaidealnog gasa prikazan je:

ReSenje: a) parabolom; b) hiperbolom; ¢) pravom paralelnom p-osi; d) pravom
paralelnom V-osi; €) pravom koja prolazi kroz koordinatni pocéetak dijagrama;
n) ne znam.

(4 poena)

7. Dvaotvorena suda sa horizontalnim ravnim dnom, zapreminaVy i V,=V4/2,
napunjena su vodom do vrha. Visine sudova su H; i H,=H./3. Odnos
pritisaka vode na dno sudova p./p; jednak je:

ReSenje: @) 0,7; b) 1,5, ¢)2,0; d)3; € 6; n)neznam
(4 poena)

8. Proton ulazi u homogeno magnetsko polje indukcije B = 1 T saintenzitetom
brzine v = 10° m/s, u pravcu linija sila polja intenzitet sile kojom
magnetsko polje deluje na proton je:

Redenje: a) 16.10™ N; b) 16.10%? N; ¢) 16.10® N; @) 0; ) 1 N; n) ne znam.
(4 poena)

9. 51 vode temperature 20° C se pome3a sa 15 | vode temperature 80° C.
Temperatura smeSe iznosi:

Re3enje: a) 55° C; b) 60° C; €) 65° C; d) 70° C; €) 75° C; n) ne znam.
(4 poena)

10. Ako sevozilo kre¢e brzinom od 108 km/h a pre¢nik tocka vozila iznosi 60
cm, centripetalno ubrzanje povrsinskog sloja na periferiji tockaje:

Re3enje: a) 10 m/s%; b) 1500 m/s2; €) 3000 m/s?; d) 50 m/s%; €) 300 m/s;
n) ne znam
(4 poena)

11. U zatvorenom sudu zapremine 4 m® pri temperaturi od 27 °C vodonik mase
12,5 gimapritisak:

ReSenje: a) 2.4-10° Pa; b) 7.8-10" Pa; €) 7.8-10° Pa; d) 2.4-10° Pa; €) 7.8-10° Pa;
n) ne znam
(5 poena)
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12. Ako period poluraspada radijuma o Ra iznosi Ty,= 1600 godina, aktivnost
mase m = 1g radijuma e

Resenje: @) 3.7 Bg; b) 37 GBq; ¢) 37 MBq; d) 1 GBq; €) 1 MB(; n) ne znam.
(5 poena)

13. Na ¢eli¢noj Zici povrsine popresnog preseka 1 mm? visi telo mase 6,1 kg.
Ako je moduo elasti¢nosti Zice 20-10™ N/m? za koliko se procenata izduZi
Zicapri takvoj aksijalnoj deformaciji?

ReSenje: @) 0,00003 % ; b) 0,003 %; €) 0,03 %; d) 0,3 %; €) 3 %,; n) ne znam
(5 poena)

14. Ako se povrSina nekog metala osvetli svetlod¢u talasne duZine A, kineticka
energija emitovanih elektrona jednaka je izlaznom radu A. Koliko puta
treba smanjiti talasnu duzinu upadnog fotona da bi kineticka enrgija
elektronabilatri putaveca od izlaznog rada?

ReSenje: @) 2; b) 3; c) 4; d) 6; €) 9. ; n) neznam
(5 poena)

15. Matemati¢ko klatno koje se sastoji od neistegljivog kanapa zanemarljivo
male mase, na cijem se krgju nalazi kuglica mase m, izvedeno je iz
ravnoteznog poloZaja za ugao od 60°. Kada se klatno pusti da osciluje,
maksimalni intenzitet sile zatezanja kanapaje:

Resenje: @) 2 mg; b) mg; ¢) 2.5 mg; d) 3 mg; €) 4mg; n) ne znam.
(7 poena)

16. Naelektrisana metalna sfera precnika d = 4 cm se nalazi u vazduhu. J&tina
elektri¢nog poljaje 9 puta manja od jacine u neposrednoj blizini njene povrsine
narastojanju od centrasfere od :

Resenje: @) 3cm; b) 4cm; ¢) 5cm; d) 6 cm; €) 7 cm; n) ne znam.
(7 poena)

17. U kolu jednosmerne struje, sastavljenom od redne veze otpornika el ektri¢ne
otpornosti R i izvora elektri¢ne energije unutradnje elektri¢ne otpornosti r, snaga
koja se oslobada na otporniku R je maksimalna kada odnos te otpornosti i
unutrasnje otpornosti izvora R/r iznosi:

ReSenje: @) 2; b) 4, €) 1; d) 10; €) 0,5; n) ne znam. (7 poena)
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18. Najmanji intenzitet sile koji moze da pokrene telo uz strmu ravan nagibnog
ugla45° dva putaje vedi od ngjmanjeg intenziteta brzine koji to telo sprecava da
klizi niz strmu ravan. U oba slu¢gja sile deluju duz pravca strme ravni.
Koeficijent trenjaizmedu telai strmeravni je

Resenje: @) 0.25; b) 0.40; ¢) 0.60; d) 0.75; €) 0.33; n) ne znam.
(8 poena)

19. Masa zeleznickog vagona je 10000 kg. Ako bi se vagon opteretio masom
1000 kg, spustio bi se na gibnjevima za 0,50 cm. Pretpostaviti da gibnjevi
osciluju prostim harmonijskim oscilacijama. Brzina kretanja vagona pri kojoj bi
nastupila rezonancija usled udara tockova o sastave Sina duzine 20 m iznos
(rezonancija nastaje kad se izjednace period osnovnih oscilacija sistemai vreme
potrebno da se prede rastojanje izmedu sastava Sina):

Resenje: @) 44 m/s; b) 52 m/s; ¢) 36 m/s; d) 78 m/s; €) 80 n) ne znam
(8 poena)

20. Toplotna maSina radi po idealnom Karnoovom ciklusu. Odnos najvece i
ngjmanje zapremine u toku ciklusa je 2:1, a stepen korisnog dejstva n=1/3.
odnos maksimalnog i minimalnog pritiska u toku ciklusaje:

ReSenje: @) 2; b) 2,5; €) 3; d) 3,5; €) 4; n) ne znam.
(8 poena)

KONSTANTE POTREBNE ZA PRORACUN
Gustina Zive pg=13600 kg/m? Univerzalna gasna konstanta R = 8,3 J/(mol-K);

brzina svetlosti u vakuumu ¢ =3-10% m/s; Avogadrov broj N,= 6-10% 1/mol;
gravitaciono ubrzanje na povr&ini Zemljeg= 9,8 m/s*; In2 = 0,69
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Sifra zadataka: xxxxx

PRIJEMNI ISPIT IZ FIZIKE NA TEHNOLOSKO-METALURSKOM
FAKULTETU UNIVERZITETA U BEOGRADU
jun, 2016. god.

Tekst sadrzi 20 zadataka. Svako pitanje mora daima samo jedan
zaokruZen odgovor. Netaéni odgovori donose-10% od broja poena za
tac¢an odgovor. Kazneni poen za nijedan ili viSe od jednog zaokr uzenog
odgovoraje-1.

1. Jedinica za snagu u SI sistemu je:

Redenje : a) N/ m*, b) kgm¥s®; ¢) kgm®s; d)Ns/m? e) Nm?s*, n)ne znam.
(3 poena)

2.  Grupa vektorskih veli¢ina je:

Redenje : a) jadina elektricnog polja, moment impulsa, brzina; b) sila, magnetska
indukcija, temperatura, c¢) energija, koeficijent samoindukcije, impuls sile; d)
temperatura, rad, vreme; e) pritisak, ubrzanje, vreme; n) ne znam.

(3 poena)

3. P zracisu:
Resenje : a) protoni; b) elektroni; ¢) fotoni; d) jezgra 23 He; e) jezgra g He ; n)ne

znam.
(3 poena)

4. Priprolasku kroz opticku reSetku najvise skrece:

Redenje : a) ljubidasta svetlost; b) plava svetlost; ¢) nedifraktovana svetlost d) zelena
svetlost; €) crvena svetlost; n) ne znam.

(3 poena)

5. Pri elastiénim deformacijama tela normalni 1 tangencijalni napon imaju dimenzije
Resenje : a) impulsa; b snage; ¢) pritiska;  d) povrsinskog napona; €) sile; n) ne znam.
(3 poena)

6. Masa elektrona u stanju mirovanja je m,. Kada se elektron krece po pravolinijskoj
putanji brzinom konstantnog intenziteta v, bliskom brzini svetlosti u vakuumu, njegova
masa je

Redenje : a)m =m,v1-v*/c* 1 b) m= moN1+v2/c* 1¢) m= m, /(\flnv2 fct );
d) m= m, /(Vl—cz /vz); e) m= 1, /(v'1+v2 /c* ); n) ne znam

(3 poena )
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7. 51 vode temperature 20° C se pomesa sa 15 | vode temperature 80° C. Temperatura
smese 1zZnosi:

Resenje : a) 55° C; b) 60° C; ¢) 65° C; d) 70° C; &) 75° C; n) ne znam.
(4 poena)

8. Pravougaoni prorez se osvetliava normalno na prorez koherentnim laserskim
zraenjem talasne duZine 600 nm. Prva tamna pruga na ekranu za registraciju vidi se pod
uglom 15° u odnosu na osu sistema. Sirina proreza je:

Redenje : a) 2308 nm; b) 5690 nm; ¢) 2010 nm; d) 1080nm; e) 3150 nm; n) ne znam

(4 poena)

9. Dva otvorena suda sa horizontalnim ravnim dnom, zapremina Vy 1 V,=V,/2, napunjena
su vodom do vrha. Visine sudova su H; i Hy=H,;/3. Odnos pritisaka vode na dno sudova
pi/p2 jednak je:

ReSenje:a) 0,7, b)1,5; ¢)2,0; d)3; e)6, n)ne znam
(4 poena)

10. Pritisak idealnog gasa, pri stalnoj zapremini, biée dva puta veéi od pritiska na 0°C na
temperaturi od:
Resenje : a)100°C ; b)100K; ¢)273°C; d)273 K; e)546 K; n) ne znam

(4 poena)

11. Elektron ule¢e u homogeno magnetsko polje u smeru prikazanom na slici :
e ——3 Da bi se elektron kretao po kruZnici u ravni papira u smeru kazaljke na
satu vektor magnetske indukcije treba da bude orijentisan

Re3enje : a) u pravcu i1 smeru kretanja elektrona; b) normalno na list prema posmatracu
@®:; ¢) u pravcu kretanja elektrona 1 smeru suprotnom od kretanja elektrona; d) normalno
na list, od posmatra¢a @; n) ne znam.

(4 poena)
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12. Na mlaz elektrona istovremeno dejstvuju elektriéno polje jadine 3,4 10° N/C i
magnetsko plje indukcije 2,0.10° T. Elektriéno i magnetsko polje su upravni jedno na
drugo, kao i na pravac kretanja elektrona. Intenzitet brzine elektrona u mlazu, kada
dejstvo polja ne izaziva skretanje mlaza, je
Resenje : a) 1700 km/s ; b) 3400 km/s ; ¢) 6800 km/s ; d) 17000 km/s ;
e) 34008 km/s;, n) ne znam.

(5 poena)

13. Kliza¢ na ledu pravi piruetu oko vertikalne ose. Ako mu se moment inercije oko
iste ose, Sirenjem ruku, naglo poveca za dve trecine, koliko je smanjenje njegove
kineticke energije?

Resenje : a) 20 %, b) 30 %; ¢) 40 %; d) 50 %; e) 60 %;n) ne znam.

(6 poena)

14. Soéivo napravljeno od stakla indeksa prelamanja 1,5 u vazduhu ima opticku moé 5
dioptrija, a potopljeno u tecnost ima opti¢ku moé¢ -2 dioptrije. Koliki je indeks
prelamanja za datu tec¢nost?

Resenje:a) 1,3:b) 1,6,;¢)1,9; d) 2,2, e) 1,1 n) ne znam.
(6 poena)

15. Sa vrha tornja pusteno je telo da slobodno pada bez pocetne brzine. Ako je srednja
vrednost intenziteta brzine na drugoj polovini puta 20 m/s, visina tornja je
Resenje : a) 20 m; b) 32,4m; ¢) 22,5m; d) 27.5m; e) 12 m; n) ne znam.

(7 poena)

16. Matemati¢ko klatno koje se sastoji od neistegljivog kanapa zanemarljivo male
mase, na ¢ijem se kraju nalazi kuglica mase m, izvedeno je iz ravnoteZnog poloZaja za
ugao od 60°. Kada se klatno pusti da osciluje, maksimalni intenzitet sile zatezanja
kanapa je :

Resenje : a) 2 mg; b) mg; ¢) 2.5 mg; d) 3mg; e)4mg; n) ne znam.
(7 poena)
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17. U kolu jednosmerne struje, sastavljenom od redne veze otpornika elektri¢ne
otpornosti R 1 izvora elektri¢ne energije unutrasnje elektriCne otpornosti r, snaga koja se
oslobada na otporniku R je maksimalna kada odnos te otpornosti i unutrasnje otpornosti
izvora R/r iznosi:

Resenje : a) 2; b) 4; ¢) 1: d) 10; e) 0,5; n) ne znam.

(7 poena)

18. Cilindri¢ni sud, zatvoren sa obe strane, podeljen je na dva jednaka dela klipom koji
moze da klizi bez trenja. U obe polovine cilindra nalazi se vazduh jednakih temperatura i
pod istim pritiscima. Za koliko centimetara ¢e se pomeriti klip ako se vazduh u jednoj
polovini cilindra dovede na temperaturu 17°C a vazduh u drugoj polovini na temperaturu
-13°C? DuZina cilindra iznosi 40 ¢m. Smatrati da su zidovi cilindra 1 klip od materijala
koji ne provedi toplotu. Debljinu klipa zanemariti.

Resenje : a) 0,6 cm; b) 1.1em; ¢) 1,8 cm; d) 2,5 e¢m; e) 3,2 cm; n) ne znam.
(8 poena)

19. Toplotna masina radi po idealnom Karnoovom ciklusu. Odnos najveée i najmanje
zapremine u toku ciklusa je 2:1, a stepen korisnog dejstva n=1/3. Odnos maksimalnog 1
minimalnog pritiska u toku ciklusa je:

Resenje a) 2; b) 2,5; ¢) 3; d) 3,5; e) 4; n) ne znam.
(8 poena)

20. Radni jednosmerni napon na rentgenovoj cevi je U = 25,6 kV. Odnos minimalne
talasne duZine Ay, X- zraka emitovanih 1z te cevi 1 talasne duZine Apg De Broljovih
talasa pridruZenih elektronima u cevi neposredno pre zaustavljanja na anodi je:
Resenje a) 2;b) 3,6; ¢)1; d) 6,3; ) 0,5; n) ne znam.

(8 poena)

KONSTANTE POTREBNE ZA PRORACUN

Gravitaciono ubrzanje na povrsini Zemlje g =10 m/s’ ; apsolutna vrednost
naelektrisanja elektrona e = 1,6-1 0% C: masa elektrona u miru m, = 9,1-10°
kg, intenzitet brzine svetlosti u vakuumu ¢ =3-1 0% m/s; sin 15° = 0,26.
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UNIVERZITET U BEOGRADU 28. jun 2018. godine
Sifra zadataka: xxxxx

KLASIFIKACIONI ISPIT IZ FIZIKE ZA UPISNA
TEHNOLOSKO-METALURSKI FAKULTET U BEOGRADU

Test ima 20 pitanja. Neta¢an odgovor donosi —10% od broja poena za
tacan zadatak. Zaokruzivanje viSe od jednog odgovor a, kao i
nezaokr uZivanje nijednog odgovor a donosi —1 poen.

Broj poena
1. Jedinica zajacinu elektri¢nog poljau Sl je:
A.N -kg D.V/m
B. J/ kg E.kg/N
C.V-m N. ne znam 3
2. Grupavektorskih velicinaje:
A. pritisak, moment impulsa, brzina
B. sila, magnetskaindukcija, jatina elektricnog polja
C. energija, impuls sile, temperatura
D. temperatura, rad, vreme
E. pritisak, ubrzanje, elektricni napon
N. ne znam (3)

3. Pri éasticnim deformacijama tela normalni i tangencijalni napon imaju
dimenzije:

A. snage D.sle
B. pritiska E. povr&inskog napona
C.impulsa N. neznam
(©)
4. f zraci su:
A. fotoni D. jezgra,*He
B. protoni E. elektroni

C. jezgra,’He N. ne znam (3)
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5. Ako se kineticka energija rotacionog kretanja krutog tela oko fiksne ose
smanji ¢etiri puta, moment koli¢ine kretanja se:

A. smanji dva puta D. poveca cetiri puta
B. smanji Cetiri puta E. nemenja
C. poveca dva puta N. neznam 3

6. Kad se idealnom gasu dovede kali¢ina toplote Q = 400 J, njegova unutradnja
energija se pove¢a za AU = 200 J. Mehani¢ki rad koji je u tom procesu gas
izvrSio nad okolinom je:

A.0J D. 300J
B.700J E.500J
C.200J N. ne znam 4

7. Proton ulazi u homogeno magnetsko polje indukcije B = 1 T brzinom
intenziteta » = 10° m/s u pravcu linija sila polja. Intenzitet magnetske sile koja
deluje na proton u tom polju je

A. 16-10"N
B. 16 -10*N
C.ON
D. 16 - 108N
E. 1N
N. ne znam (@]

8. Ako se vozilo kre¢e stalnom brzinom » = 108 km/h, a precnik toc¢ka vozila
iznosi d = 60 cm, ukupno ubrzanje tacaka na obodu tocka je:

A.10m/s D. 50 m/s’

B. 3000 m/s’ E. 300 m/s’

C. 1500 m/s* N. ne znam (4)

9. U p - V dijagramu izohorska promena stanja idealnog gasa prikazana je:

A. parabolom D. delom prave paralelnim V-osi

B. hiperbolom E. delom prave koja prolazi kroz
koordinatni pocetak

C. delom prave paraelnim p-osi N. neznam %

10. Induktivna otpornost kalema pri nekoj frekvenci naizmenicéne struje je 40 Q.
Kada se ta frekvenca prepolovi, induktivna otpornost kalema bice:

A.10Q D.40Q

B.2Q E. 200 Q

C.20Q N. ne znam (@]
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11. U zatvorenom sudu zapremine V = 4 m® pri temperaturi t = 27 °C, vodonik
mase m= 0,25 kg ima pritisak:

A.24-10°Pa D. 24 -10°Pa
B.7,8-10°Pa E.7,8-10°Pa
C.7,8-10'Pa N. ne znam (5)

12. Ako period poluraspada radijuma gs”® Raiznosi T = 1600 godina, aktivnost
mase m = 2 g radijumaje:

A.74Bq D.1GBq
B. 74 GBq E.1 MBq
C. 74 MBq N. ne znam (5)

13. Na ¢eliénoj Zici povrdine poprecnog preseka 1 mm? visi telo teZine 120 N;
pri takvoj aksijalnoj deformaciji relativno izduzenje zice je 0,06%. Jangov
modus elasti¢nosti Zice iznosi:

A. 7 -10° N/m? D. 10 - 108 N/m?
B. 20 - 10° N/m? E. 7 - 10° N/m?
C. 20 - 10" N/m? N. ne znam (5)

14. Socivo napravljeno od stakla indeksa prelamanja (1,5) ima u vazduhu
opticku mo¢ (5D), a potopljeno u neku tecnost ima opticku mo¢ (-2D). Koaliki je
indeks prelamanja svetlosti za datu tecnost?

A.13 D.2,2
B.16 E.11
C.19 N. ne znam (6)

15. Sa vrha tornja pusteno je telo da slobodno pada (bez pocetne brzine). Ako
visina tornja iznosi 27,5 m, srednja vrednost intenziteta brzine na drugoj
polovini putaiznosi:

A.15m/s D. 30 m/s
B. 20 m/s E. 10 m/s
C.25m/s N. ne znam (6)

16. Bure se puni vodom ravnomernim mlazom protoka 150 cm®s. Na dnu
bureta se nalazi otvor povr&ine popregnog preseka 0,3 cm?. Voda u buretu ¢e se
podi¢i do maksimalnog nivoa od:

A.1,18m D.2,32m

B.1,5m E.254m

C.128m N. ne znam @)
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17. Kineticka energija dobodnog relativistickog elektrona jednaka je jednoj
petini njegove ukupne (totalne) energije. Odnos intenziteta brzine tog elektrona
i brzine svetlosti u vakuumu c je:

A.1/5 D. 3/5
B. 2/5 E. 94
C.14 N. neznam @)

18. Sa povrdine Zemlje vertikalno navide izbaci se telo pocethom brzinom vy i
popne se do ngvece visine 2R iznad povrSine Zemlje (R je poluprecnik
Zemljine kugle, a g je intenzitet ubrzanja Zemljine teZze na povrdini Zemlje).
Intenzitet pocetne brzinetelaje vo:

A. (gR)”lsz D. (4gR/3)522
B. (29R) E. (3gR/2)
C. (gR/2)*2 N. ne znam (8)

19. Toplotna masina radi kao motor po idealnom Karnoovom ciklusu. Odnos
najvece i ngmanje zapremine tokom ciklusa je 2:1, a odnos najveceg i
najmanjeg pritiskaje 3:1. Stepen korisnog dejstva ciklusaz je:

A. 13 D.1/2
B.1/4 E. 2/5
C.2/3 N. neznam (8

20. U kolu jednosmerne struje sastavljenom od redne veze otpornika elektricne
otpornosti R i izvora jednosmerne struje eektricne otpornosti r i stalne
elektromotorne sile E, snaga koja se oslobada na otporniku R je maksimalna
kada je odnos te otpornosti i unutrasnje otpornosti izvora R/r jednak:

Al D. 10
B.4 E. 12
C.2 N. ne znam (8

Konstante potrebne za proracun: gustina zive pug = 13600 kg/m?®; univerzalna
gasna konstanta R = 8,3 J/(mol-K);brzina svetlosti u vakuumu ¢ = 3-10% nvs;
Avogadrov broj Na = 6:10% 1/mol; gravitaciono ubrzanje na povr&ni Zemlje g
= 9,8 M/’ masa mirovanja elektrona m, = 9,1-10%" kg; naelektrisanje
elektironae= 1,6:10"°C; In2 = 0,69.
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UNIVERZITET U BEOGRADU 26. jun 2019. godine
Sifra zadataka: xxxxx

KLASIFIKACIONI ISPIT IZ FIZIKE ZA UPISNA
TEHNOLOSKO-METALURSKI FAKULTET U BEOGRADU

Test ima 20 pitanja. Netacan odgovor donosi —10% od br oja poena za tacan
zadatak. Zaokruzivanje vise od jednog odgovor a, kao i nezaokruZzivanje
nijednog odgovor a donos —1 poen.

Broj poena
1. a zraci su:
A. protoni D. jezgra®,He
B. jezgra“;He E. elektroni
C. fotoni N. ne znam (©)]

2. Ako se kineticka energija translatornog kretanja krutog tela stalne mase
poveca 4 puta, intenzitet njegovog impulsa (kolicine kretanja) se:

A. poveca 2 puta D. poveta 4 puta
B. smanji 2 puta E. smanji 4 puta
C. nemenja N. neznam (©))

3. Koeficijent korisnog dejstva topl otnog motora moze daima vrednosti u
intervalu:

A.(-1,0) D.(1,2)
B. (0,1] E. (2,+)
C.(0,) N. ne znam (©))

4. Talasna duzina emitovanja nekog radio predgjnika je A = 202 m. Frekvenca
emitovanih talasaje:

A. 9,64 GHz D. 1,485 MHz
B. 236 450 Hz E. 67,3 MHz
C. 6,06:10"°Hz N. ne znam ©)

5. Zamaterijalnu tacku mase m koja se krece brzinom intenziteta v po kruznici
poluprecnikar koli¢nik momentaimpulsai impulsaje:

A.m D.r

B.v E. mr?

C.v/im N. neznam (©)]
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6. 5 litara vode temperature 20 °C se pomesa sa 15 kg vode temperature 80 °C.
Po uspostavljanju ravnoteze, temperatura smese iznosi:

A.60°C D. 75°C

B.70°C E. 65 °C

C.55°C N. ne znam
(4)

7. Kapacitivna otpornost kondenzatora na nekoj frekvenci naizmeni¢ne struje je
20 Q. Kada se frekvenca prepolovi, kapacitivna otpornost kondenzatora je:

A.10Q D. 200 Q
B.2Q E.80Q
C.40Q N. ne znam 4

8. Maksimalno slabljenje pri interferenciji dva ravanskatalasaistih frekvenci
nastaje ako je ukupnarazlika njihovih faza u toj tacki jednaka (n je ceo broj):

A.2nn D. (n+%) T
B. (2n+1) & E. (2n+§) 2
C.nr N. neznam 4%

9. U p -V dijagramu izobarska promena stanja idealnog gasa prikazana je:

A. parabolom D. delom prave paralelnim V-osi
B. hiperbolom E. delom prave koja prolazi kroz koordinatni pocetak
C. delom prave paralelnim p-osi N. neznam (@)

10. Dva otvorena suda sa horizontalnim ravnim dnom zapremina Vi V, = % V1

napunjena su do vrha vodom. Visine sudova su H; i H, = H,/3. Odnos pritisaka
vode na dno sudova p./p; jednak je:

A.07 D.2
B.3 E.6
C.1/3 N. ne znam 4

226

11. Ako period poluraspada radijuma
m = 2g tog izotopaiznosi:

A.7,4Bq D. 74 GBq

B. 16 Bq E. 74 MBq

C.1MBq N. ne znam (5)

sgRaiznosi 1600 godina, aktivhost mase
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12. Za donji krgj vertikalno postavljene ¢eli¢ne Zice povrsine poprecnog preseka
1mm? (gornji kraj je uévrséen) dodatno se okadi teg mase 6,1kg. Ako je Jangov
modul elasti¢nosti Zice 20-10™° N/m?, za koliko procenata se dodatno i zduZi
Zica?

A. 0,00003% D. 0,003%
B. 0,03% E. 3%
C.0,3% N. ne znam 5)

13. Kliza¢ naledu pravi piruetu oko svoje vertikalne ose. Ako mu se moment
inercije oko te ose naglo poveta Sirenjem ruku za dve trecine, koliko je
smanjenje njegove kineticke energije?

A. 20% D. 30%
B. 40% E. 50%
C. 60% N. ne znam 5)

14. Homogena kocka sacinjena od &vrstog materijala gustine p = 480 kg/m®
pliva u ulju gustine p, = 800 kg/m®. Odnos zapremine dela kocke iznad ulja i
ukupne zapremine kocke je:

A.0,40 D. 0,60
B. 0,51 E. 0,65
C.0,32 N. neznam (6)

15. Savrhatornja pudteno je telo da slobodno pada (bez pocetne brzine). Ako je
srednja vrednost intenziteta brzine na drugoj polovini puta 20 m/s, visina tornja
je

A.20m D.275m
B.32,4m E.12m
C.225m N. neznam (6)

16. Socivo napravljeno od stakla indeksa prelamanja 1,5 u vazduhu ima opti¢ku
mo¢ 5 dioptrija, a potopljeno u tecnost ima opticku mo¢ -2 dioptrije. Indeks
prelamanja date tecnosti je:

A.13 D.22

B.16 E.11
C.19 N. neznam (7)
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17. Telo mase m = 10 kg vuce se brzinom konstantnog intenziteta po
horizontalnoj ravni pomoc¢u kanapa koji sa vertikalom zaklapa ugao [ = 45[].
Vuéna sila je u pravcu kanapa. Ako je koeficijent trenja izmedu telai podlioge
1 =0,1intenzitet vucne sile je:

A.139N D.126N
B.9,8N E.1,39N
C.139N N. neznam (7

18. Kineticka energija relativistickog elektrona iznosi 40% njegove ukupne
(totalne) energije. Intenzitet brzine tog elektronaizrazen preko intenziteta brzine
svetlosti u vakuumu c je:

A.c/5 D. 4c/5
B. 2¢/5 E. 3c/5
C.cl4 N. ne znam (8

19. U kolu jednosmerne elektri¢ne struje, sastavljenom od redne veze potroSaca
otpornosti R i izvora elektri¢ne energije unutrasnje otpornosti r, snaga koja se
oslobada na potro3acu je maksimalna kada je odnos r/R jednak:

A.2 D.4
B.1 E. 0,25
C.05 N. ne znam (8

20. Naelektrisana metalna sfera pre¢nika d = 4 cm nalazi se u vazduhu. Jagina
elektricnog polja je 9 puta manja od jacine polja u neposrednoj blizini neke
povrsine narastojanju od centra sfere koje iznosi:

A.5cm D.7cm
B.4cm E.3cm
C.6cm N. ne znam (8

Konstante potrebne za proracun: brzina svetlosti u vakuumu ¢ = 3-10° my/s,
gustina vode na normalnom atmosfer skom pritisku p = 1000 kg/m3, In2= 0,69,
gravitaciono ubrzanje na povr&ini Zemlje g = 9,8 m/S’ , masa mirovanja
elektronam, = 9,1-10 kg , Avogadrov broj Na= 6-10* 1/mol.
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UNIVERZITET U BEOGRADU 2. jul 2020. godine

KLASIFIKACIONI ISPIT I1Z FIZIKE ZA UPISNA
TEHNOLOSKO-METALURSKI FAKULTET U BEOGRADU

Test ima 20 pitanja. Netacan odgovor na neko pitanje donosi -10% od broja poena
predvidenog za tacan odgovor na isto pitanje. Zaokruzivanje vie od jednog odgovora,
kao i nezaokruZivanje nijednog odgovora, donosi -1 poen po zadatku.

1

Broj poena
Jedinica za jacinu gravitacionog polja u Medunarodnom sistemu
jedinica(9) je:
a) N/kg; ¢) Nkg e) kg/J
b) Jkg d) Jkg f) neznam

(3 poena)

. Pri prolasku kroz opti¢ku resetku najmanje skrece:

a) ljubicastasvetlost c) difraktovanasvetlost €) crvenasvetlost

b) plavasvetlost d) zelena svetlost f) neznam
(3 poena)
. y-zZraci su:
a) protoni c) fotoni e) jezgra,’He
b) elektroni d) jezgra®, He f) neznam
(3 poena)
. Koeficijent korisnog dejstva toplotnog motora moze da ima vrednosti
uintervalu:
a (-1,0 o (1,2 e (2, +x)
b) (0,1) d (-2,-1) f) neznam

(3 poena)

. Za materijalnu tacku mase m koja se krece brzinom intenziteta v po

kruznici poluprec¢nikar koli¢cnik momentaimpulsai impulsaje:
a m C) v/m e) mr?
by v d r f) neznam
(3 poena)
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6. Radio-predajnik emituje elektromagnetne talase talasne duZine
A =200 m u vazduhu. Frekvenca emitovanih talasa je:

a 98x10°Hz c) 15x10°Hz e) 6,73x 10" Hz
b) 236345 Hz d) 6x10"Hz; f) neznam
(4 poena)

7. Induktivna otpornost kalema na nekoj frekvenciji naizmeni¢ne struje
iznosi 20 Q. Kada se frekvenca udvostruci induktivna otpornost

kalemaje:
a 10Q c) 40Q e 60Q
by 2Q d) 200Q f) neznam

(4 poena)

8. Maksimano dabljenje pri interferenciji dva ravanska talasa istih
frekvenci nastgje ako je ukupna razlika njihovih faza u toj tacki
jednaka (n je ceo broj):

a 2nm C) nm e (2n+ %) I8
b) @n+ n d) (n+)m f) neznam
(4 poena)

9. Brzina tataka na periferiji diska koji rotira oko ose koja prolazi kroz
njegov centar pod pravim uglom u odnosu na njegovu ravan je 72
km/h. Ako je precnik diska 50 cm, odrediti centripetalno ubrzanje
tacaka na periferiji:

a) 3200 s c) 80ms e) 800 ms’

b) 1600 nys? d) 400 m< f) neznam
(4 poena)

10. Dva otvorena suda sa horizontalnim ravnim dnom zapremina V; i
V, = V;/2 napunjena su do vrha vodom. Visine sudova su H, i H, =
H, /3. Odnos pritisaka vode na dno sudovap, /p, jednak je:
a 07 c) 13 e 6
b) 3 d 2 f) neznam
(4 poena)

11.  Ako period poluraspada radijuma gsRa™® iznosi Ty, = 1600
godina, aktivnost masem = 10 g gsRa?® iznosi:
a 37Bq c) 370GBqg e) 1 MBq
b) 37 GBq d) 37MBq f) neznam
(5 poena)
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12.  NaZici povrdine poprecnog preseka 1 mm? visi telo tezine 180 N
pri ¢emu se Zica elasti¢no izduzi za 0,09%. Modul elasticnosti Zice
iZnosi:

a 7-10°Pa c) 20-10% Nm? e 10°Pa
b) 20 -10° Nm? d) 7-10°Pa f) neznam
(5 poena)

13.  Kliza¢ naledu pravi piruetu oko svoje vertikalne ose. Ako mu se
moment inercije oko te ose naglo poveca Sirenjem ruku za dve trecine,
koliko je smanjenje njegove kineticke energije?

a 20% c) 60% e) 50%
b) 40% d) 30% f) neznam
(5 poena)

14. Naelektrisana metalna sfera precnika d =8 cm nalazi se u
vazduhu. Intenzitet vektora jacine elektricnog polja na nekom
rastojanju od centra sfere je 16 puta manje nego na njenoj povrsini. To

rastojanje je:
a 2cm c) 16cm € 8cm
b) 4cm d) 32cm f) neznam

(6 poena)

15. Matematicko klatho koje se sastoji od neistegljivog kanapa
zanemarljive mase, na ¢ijem kraju se nalazi kuglica mase m, izvedeno
je iz ravnoteznog poloZaja za ugao od 90°. Kada se klatno pusti da
osciluje maksimalni intenzitet sile zatezanja kanapa je:

a 2mg Cc) 2,5mg e 4mg
b) mg d 3mg f) neznam
(6 poena)

16.  Socivo napravljeno od stakla indeksa prelamanja 1,5 u vazduhu
ima opticku mo¢ 5 dioptrija, a potopljeno u tecnost ima opticku moc¢ -
2 dioptrije. Indeks prelamanja date tecnosti je:
a 13 c 19 e 11
b) 1,6 d 22 f) neznam
(7 poena)
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17. Telo mase m = 10 kg vuce se brzinom konstantnog intenziteta
po horizontalnoj ravni pomoc¢u kanapa koji sa vertikalom zaklapa
ugao
6 = 45° Vucna sila je u pravcu kanapa. Ako je koeficijent trenja
izmedu telai podlogeu = 0,1 intenzitet vuéne sile je:

a 139N c) 139N e 139N
b) 98N d 126N f) neznam
(7 poena)

18.  Kineticka energija relativistickog elektrona iznosi 40% njegove
ukupne (totalne) energije. Intenzitet brzine tog elektronaizrazen preko
intenziteta brzine svetlosti u vakuumu c je:

a c/5 Cc) c/4 e) 3c¢/5
b) 2c/5 d) 4c/5 f) neznam
(8 poena)

19.  Namanji intenzitet sile koja sprecava telo da sklizne niz strmu
ravan nepoznatog nagibnog ugla je dva puta manji od namanjeg
intenziteta sile koja moZze da ga pokrene uz istu strmu ravan.
Koeficijent trenja izmedu tela i strme ravni je 1/3. Nagibni ugao
strme ravni tadaiznosi:

a 30° c) 45° e 90°
b) 60° d 75° f) neznam
(8 poena)

20.  Toplotni motor radi po idealnom Karnoovom ciklusu. Odnos
najmanjeg i najveceg pritiska u ciklusu je 1/3, a stepen korisnog
degjstva n = 1/3. Odrediti odnos nagjvece i najmanje zapremine u
ciklusu:

a 1 c) 2 e 3
b) 15 d 25 f) neznam
(8 poena)

Konstante potrebne za proracun: brzina svetlosti u vakuumu ¢ = 3 - 108 m/s, gustina
vode na nor malnom atmosfer skom pritisku p = 1000 kg/m3, In 2 = 0,69, gravitaciono
ubrzanje na powrdni  Zemlje g =98m/s?, masa mirovanja €lektrona
mo =9,1-10731 kg, Avogadrov broj N, = 6-1023 1/mol, apsolutna vrednost
naelektrisanja  elektrona e =1,6-10"1°C, univerzalna gasna konstanta
R = 8,314 ] /Kmol.
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KLASIFIKACIONI ISPIT IZ MATEMATIKE ZA UPIS NA TEHNOLOSKO-
METALURSKI FAKULTET UNIVERZITETA U BEOGRADU
(jun 2012.)

Sifra zadatka: | 81 001

Test ima 20 zadataka na 2 stranice. Zadaci 1-3 vrede po 3 poena, zadaci 4-7 vrede po 4 poena, zadaci
8-13 vrede po 5 poena, zadaci 14-17 vrede po 6 poena i zadaci 18-20 vrede po 7 poena. Pogrean
odgovor donosi -10% od broja poena za tatan odgovor. ZaokruZivanje N ne donosi ni pozitivne ni
negativne poene. U slutaju zaokruZivanja vide od jednog, kao i u slutaju nezaokruZivanja nijednog
odgovora, dobija se -1 poen.

(3 g 11+1]-6§—8,3

1. Vrednost brojevnog izraza 27 6 18 2 je:
5,04-2,8-0,3
11 1 13 |

A) 3 ) —: ©) 2—; D) —; E) 3—; N :

) ®) < ) 2% ) i )33 ) ne znam

1 1 2a 1
2 T - . e -_ 2 ; _] . MLt
mz[a"_b (b—a)s (a—b)z} g g Lse o {[a|;t bl,a#0,a+ ) identicki je
jednak izrazu:
2a 1 2 1 a

A ——; B) —; €) — — 1 Ey——: N ;

) +b ! A ) a+l © a+1 ’ a-b ) e znam

3. Zbir unutradnjih uglova mnogougla koji ima 135 dijagonala iznosi :

A) 25200° ; B) 27000° ; (C)28800°; D)30600°; E) 34200°;  N) neznam.
4. Zbir svih redenja jednadine l.r + 4| -—|x - 3| =x je

BE B) 7; 0 D) 13; E) -6;  N) neznam.

5. Prvi &lan geometrijske progresije s pozitivnim &lanovima je @, = 2, a peti @; = 162. Zbir prvih 10

Clanova je :
A) 45828, B) 36348; C) 60218; D) 52011, @ 59048; N) ne znam.

6. Prvi Glan aritmetitke progresije je@, = 3, a dvanaesti @, = 47. Koliko prvih ¢lanova treba sabrati da bi

se dobio zbir 8207
A) 18 ; ®)20 : ) 22 D) 24 : E) 28; N) ne znam

7. Realan deo kompleksnog broja = koji zadovoljava jednaginu 2 (3 - 5f) z+2z-1=-30-65 je

A) 2 B) 1; C) %; @ 3 3 E) 7: N) ne znam.

8. Akosu X, i X, reSenja kvadrane jednatine 2x” —2(m—3)x+ 2m® =17 =0(me R), tada je zbir

kvadrata vrednosti parametra m, za koje je Jqz + xg =19, jednak:
A) 11 B) 17 C©) 3% pyas:  (®) 50: N) ne znam.

9. Broj litara diste vode koji treba sipati u 12 / 4%-ne slane vode, da bi se dobila 2,5%-na slano¢a pripada

intervalu:
A @7 @ @10;  © (1013); D)(13,16  E) (1620 N) neznam.

10) Resenje jednacine 232 +27-32 =189 je u intervalu:
@) 3% B) (3.6) : 0 (69: D) (9,12) E) (12,15; N) neznam.
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Sifra zadatka 81 001:

1. Akoje log7=ai logll=5b (osnova logaritmaje 10), tadaje log,, 7-log, 11 :

a-b b-a ab a a* - b
A) : B) —: C)——; D) 1-—; ;N ;
ab ) & el e ) ne znam

12. Povrina pravog valjkaje P = 8mem’, aduZina visine mu je za 1 cm manja od duZine pre¢nika osnove.
Zapremina valjka iznosi:
287
) 807 907

A) 15 2l ; B) Irem’ ; -—ﬁ——cm : D) dzem’ ; 1"3)?::‘.1".'?3 : N) ne znam.

13. Zbir apsolutnih vrednosti koordinata tatke koja je simetri¢na tacki A4(1,3) u odnosu na pravu koja je
odredena tatkama B(8,2) i C(-4,-7) je :

A) 11; B) 13; 0 14 D) 15; ®) 12; N) ne znam.
14. Sva refenja jednatine vx+1++4—x =+/2x+9 nalazese uintervalu;
@ L1 B) (10x  © [01); D) [—%,0]; E) (13);  N) neznam.
15. Akoje fgx =7,tadaje M jednako:
6sinx +cosx

11
A) —; B) 2; C) 2: D) '?—; ‘?ﬁ; N) ne znam.

4 4 31 11 43

16. Jednatina 8cos’ x+6sinx—3=0:
U intervalu [0,?1’] nema redenja ; B) U intervalu [0,?.': ] ima jedno redenje ; C) U intervalu [0, :r] ima dva

resenja; D) U intervalu [ ~:r,0] nema refenja ;E) U intervalu [ -1 ,0] ima jedno resenje ; N) ne znam.

17.  Zbir koeficijenata pravaca tangenata kruZnice k:x*+ y2 = 2 koje sadrZe preseénu tacku pravih
p:x—y—1=0i g:x+y-3=0je
A) 1; z ; C) o; D) -I; E): =23 N) ne znam.
18. Broj nacina na koje se mogu poredati u niz » nula i & jedinica (k <n+ ]), tako da nikoje dve jedinice
nisu susedne je:

n+l n+l n+l' n! n+1)!

( ) @ ) ;D) E) ( } 3 N) ne znam.
k! k'n+]— k!(n- k) k'(n—k)!

+m
19.  Skup svih vrednosti parametra m za koje je nejednadina —; =
xX-x+1 x*-2x+

A)

zadovoljena za

svako x € R je:

1 |
A) (I:m); B) (—‘2',[]; @[L‘HD) ; D) (0.+°°); E) [5,]); N) ne znam.
20. Maksimalna zapremina valjka upisanog u loptu polupre¢nika R iznosi:

3 3 3 3 3
4R7\3 2Wr . Kz o R E)3Rz\/§;

O—5—: B "5 2 2 4

N) ne znam.
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KLASIFIKACIONI ISPIT IZ MATEMATIKE ZA UPIS NA TEHNOLOSKO-
METALURSKI FAKULTET UNIVERZITETA U BEOGRADU
(jun 2013.)

Sifra zadatka: | 82 001

Test ima 20 zadataka na 2 stranice. Zadaci 1-3 vrede po 3 poena, zadaci 4-7 vrede po 4 poena, zadaci
8-13 vrede po 5 poena, zadaci 14-17 vrede po 6 poena i zadaci 18-20 vrede po 7 poena. Pogrefan
odgovor donosi -10% od broja poena za tatan odgovor. ZaokruZivanje N ne donosi ni pozitivne ni
negativne poene. U slu¢aju zaokruZivanja vise od jednog, kao i u sluéaju nezaokruZivanja nijednog
odgovora, dobija se -1 poen.

4‘5:2--({:—]——2,5:i].8i

1. Vrednost brojevnog izraza i 1 B Il{] L +§ je:
12:0,5+13= 4
3 3
" B) 0.7 oo o 1 £y o N)
= W 5 H ) ne znam.
7 27
1 1 1 2 I 1 2 2 T
2 lzaz | ———| —+— |[+———| —+—||m’n’  (m#—n) identicki je jednak :
(m+n) \m n (m+n)y \m n
m+n 4 2mn
H B) —; 1; D s E) 2; N %
2mn (m+ n)? @ ) m+n ) YT

; . . el ey
3. Skup svih redenja nejednacine 5 > 3 je:
e

A) (-°0,—4) i B)(~4,40) : ©)(5.4%): D) (-4,5); @(—00.—4)u(5,+00} : N) neznam.

4. Treéi &lan aritmetitke progresije je 10, a deveti 19. Zbir prvih 12 &lanova je:
A) 162%; B) 174; © 1% D) 134%; E) 192;  N) neznam.
5. Zbir prvih 3est tlanova geometrijske progresije , &iji je koliénik g=2, je 63. Sesti ¢lan progresije je:
A) 160 ; B) 128; C) 9%: D) 64; ®) 32 N) ne znam.
6. Zbir kvadrata svih refenja jednaine 2|): + IJ - 3|x - 2' —-1=0je

50 ; B) 26 ; C) 20; D) 35 ; E) 30; N) ne znam

7. Cena proizvoda je povecéana za 12%, a zatim nova cena za jo 5% i sada iznosi 940,8 din. Kolika je bila
prvobitna ( podetna ) cena?

A) 820din ;  (B) 800din;  C€) 780din; D) 720din;  E) 680 din; N) ne znam.
—1-iVJ3 —1+iV3

8. Ako su dati kompleksni brojevi: z; = > J_ iz,= 5 J_ , lada je zf + zi jednako:

A) I; @2; C) ]+f\5: D) —|+f\/§ ; E) 2:"\/5 : N) ne znam.

9. Vrednost parametra a ,za koju je jedan koren jednagine x*+ (2a = I)x +a’ +2=0dva puta veci od

drugog, pripada intervalu:
A(-0-5) : @53 0 32: D@D E) (7.40); N neznam.

7
10. Clan razvoja [\5 +i/2] kaji je ceo broj, jednak je :
A) 820; B) 960 © 1160, (D) 1260; E) 1280 :  N) ne znam.
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Sifra zadatka 82 001:
11. Jednatina prave g koja prolazi kroz tatku 4(-2,3) i normalna je na pravu p x-2p47=0je :

@ q: 2ctp+1=0; B) gix+2p-4=0;  C) q: 2x-p+7=0; D) g: 2Zx+y-1=0; E) q: x-2y+8=0; N) ne znam.

12.  Duzina stranice romba je a=15¢m , a zbir duZina dijagonala je d, + d, = 36¢m. Povrsina romba je :

A)64 em’ ;  B) 90cm’; @Wcmz; D)2 em®;  E) 130 cm®;  N) ne znam.

13. DuZina osnovne ivice pravilne éetvorostrane piramide je a=16 ¢m, dok je boéna visina za 2 cm duza od
visine piramide. Povriina i zapremina piramide su:

@ P=so0cm® v=1280cm’; B P=640cm® y=1080 cm’; C) P=120cm® y=1120cm’;
D) P=740em’ V=1150cm’ ; E) P=680cm’ V=1050cm’ : N) ne znam.

14. Jednatina 2/X+6=2—x:

A) Nema refenja ;@ Ima tafno jedno reSenje ; C) Ima tatno dvareSenja; D) Ima vise od dva redenja ;
E) Ima beskonatno mnogo refenja ; N) ne znam.

15. SvareSenjajednagine  2°7' +27*? =9 palaze se uintervalu :

A) (-6:-3); B) (-3,0% © 23; D) (1.4); E) (5,4+) : N) ne znam.

16. Reenje jednatine log, [ll:)g2 (log1 x]} =0 nalazi se u intervalu :
3

@[0,1]; B) [lsl]» <) l.l ;D) (lJ); E)(1,5);  N) neznam.
8 86 62 2

17. Jednatina tangente  kruznice & :(x—1)" +(y—5)" =50 utacki 7(8,6) je:
A) : Tx-y-50=0 ;B) r x+Ty-50=0 @ 1 Tx+y-62=0 ; D) £ x-Ty+34=0 ; E) i: Tx+y-60=0 ; N) ne znam.

1+sind4a —cosda
18. lzraz ———————— je identicki jednak izrazu:

1+ cosda +sinda
A) l+sin2a; B) l-cos2a; ©) 1g72a; @ 1g2a; E)0:  N) neznam.
19, Broj resenja jednatine 2c0s xcos 2x — cosx = 0 na intervalu [0,27] je:
A) Jedno; B)Dva; O Tri; D) Cetiri;  (E)Sest;  N) neznam.

20. Visina valjka maksimalne zapremine upisanog u sferu polupreénika R iznosi:

® —2};‘6; B R2: © -——R;E ;D) %: B)RV3 ; ) o e,
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KLASIFIKACIONI ISPIT IZ MATEMATIKE ZA UPIS NA TEHNOLOSKO-
METALURSKI FAKULTET UNIVERZITETA U BEOGRADU
(jul 2014.)

Sifra zadatka: |92 002

Test ima 20 zadataka na 2 stranice. Zadaci 1-3 vrede po 3 poena, zadaci 4-7 vrede po 4 poena, zadaci
8-13 vrede po 5 poena, zadaci 14-17 vrede po 6 poena i zadaci 18-20 vrede po 7 poena. Pogresan
odgovor donosi -10% od broja poena za tagan odgovor. ZaokruZivanje N ne donosi ni pozitivne ni
negativne poene. U sluéaju zaokruZivanja vise od jednog, kao i u slucaju nezaokruZivanja nijednog
odgovora, dobija se -1 poen.

2

(xz -t»xy)z ~(xy+y2]

1. Razlomak 3 = ([xl * [ y”je identicki jednak razlomku:
(¥ —x) ~(o-»7)
) it 2 )
o 228 V0 (, y)z . D) ['Hy} . E) ; N) ne znam.
x—y x*+y x+y x—y x-y
2. Vrednost brojevnog izraza [4—;- -0,004- 300) 129,25+ [4% - 3%) :70 je:
A) 011 B) 1 ; C) 0,1; D) 0,17; E) 1,2; . N) ne znam.

3. Ako je u aritmetitkoj progresiji prvi ¢lan jednak 2, a sedmi jednak 20, zbir prvih 20 &lanova te
progresije iznosi:
A) 580; B) 600 ; C) 610; D) 620; E) 640; N) ne znam.

4. Jednatina 2[x-1|+[x+2|=6 :
A) ima samo jedno pozitivno redenje ; B) ima dva pozitivna redenja ; C) ima dva negativna resenja ;
D) ima jedno pozitivno i jedno negativno redenje; E) ima samo jedno negativno reienje; N) ne znam.

5. Zbir refenja jednadine 2(] - i)xz - 4(2 - :‘)x =5-3i=0 je:
A) 4+3i ; B) -2+3i; C) 1-3i D) -1+3i; E) 2-5i; N) ne znam.

6. Sveze 3ljive sadrZe 65% vode, a suve 30%. Ako se osusi 15 kg §ljiva, koliko su one teske posle susenja?
A) 6,5kg; B) 8kg; C) 525kg; D) 6kg: E) 75kg; N) ne znam.

7. Zbir svih yrednosti parametra a za koje je odnos resenja jednatine x* +ax+a+2=0 jednak 2 je:
A) 5; B)45; C) 255 D) 3; E) 4; N) ne znam.

8. Broj razlititih petocifrenih prirodnih brojeva koji se mogu zapisati pomocu cifara 1,2,3,4.5,6,7.8,9, bez
ponavljanja cifara, iznosi:
A) 12300 ; B) 13240; C€) 10560 ; D) 14400; E) 15120 ;  N) ne znam.

9. Jednagina V6x —x> -5 =2x—6:

A) nema redenja; B) ima taéno jedno redenje ; C) ima ta¢no dva reSenja;
D) ima beskonaéno mnogo resenja ; E) ima tri relenja ; N) ne znam.
x+l 1-4x
10. Resenje jednatine 2 2 =0,5 7 jeu intervalu:
A) (-4,0); B) (0,4); C) (4,8); D) (8,11); E) (1115); N) ne znam.
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Sifra zadatka 92 002;

8
1

11. Clan razvoja (x + —J koji ne sadrzi x , jednak je :
X

A) 65 ; B) 50 C) 70; D) 55; E)75 ; N) ne znam.
sin(e + B)—sin fcosa
12, lzraz — ( ﬁ) - p identicki je jednak izrazu:
sin(a — #) +sin Bcosa
sine +sin gla+
A)lga—tgf; B) 7‘6 ;G 0 D) 1: E) M- N) ne znam.
sina —sin 1g(a-p)
13. Jednagina x"""* =9,

A) NemareSenja ;  B) Ima samo jedno re3enje ; C) Ima dva redenja ¢iji je proizvod jednak 1/3;
D) Ima dva redenja ¢&iji je proizvod jednak 3 ; E) Ima beskonatno mnogo resenja;  N) ne znam.

14. Visine paralelograma se odnose kao 2:3, njegov obim iznosi 40 cm, a oftar ugao 30°. Povrgina
paralelograma je :

A)50cm’;  B)45cm’; ©48cm’ . D) 40cm’;  E) 43 cm’; N) ne znam.

15. Broj redenja jednatine cos2x +sin’ x = cosx uintervalu [—Jr,?r] je: 2
A) 6; B) 4; (_2} 3; D) 2; E) 1; N) ne znam,

16. Jednacine tangenata kruznice & :x’ +y’ =10 koje prolaze kroz tacku A (4,2) su:

A) 3x-2-8=0, 2x+3y-14=0 ; B) 2 x-y-6=0, x+dy-16=0 :C) x-3p+2=0, 3x+y-14=0 ;D) 3 x-y-10=0,
x+3p-10=0 :; E) 4x-y-14=0, x+4y-12=0; N) ne znam.

17. Akoje A'(a,b) tatka simetricna tacki A(L3) u odnosu na pravu odredenu tatkama B/(8,2) i

C(-4.-7). tada je a+b jednako:
A) 2; B) 3; C)-2; D)y 0; E) 12; N) ne znam.

18. Prvi ¢lan opadajuce geometrijske progresije je 1, anjena suma je S. Suma geometrijske progresije, Ciji
su &lanovi kvadrati &lanova date progresije, iznosi :

2
1
Y. mds o——: D)L: E)i- N) ne znam.
25 -1

A : i
) s+1 s—1 2s

19. Maksimalna zapremina valjka upisanogu kupu polupreénika R =12 e¢m i visine H=18 em je :

A) 300zen’; B)320mem’ ; €) 332mem’; D)3537cm’) ; B) 384wcm’ ;  N) neznam.

20. Povriina prave trostrane prizme je P = 420\/3_ cm’, a duzina njene visine je H = 4\/3_ cm. Ako se
duzine njenih osnovnih ivica odnose kao 5:7:8, zapremina prizme je :

A)1020em® ; B)1030em® 5 ©) 1080cm’ ;D) 1040cm® : E) 1050em™ ;. N) ne znam.
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KLASIFIKACIONI ISPIT IZ MATEMATIKE ZA UPISNA TEHNOL OSK O-
METALURSKI| FAKULTET UNIVERZITETA U BEOGRADU
(jun 2015.)

Sifrazadatka: 92 001

Test ima 20 zadataka na 2 stranice. Zadaci 1-3 vrede po 3 poena, zadaci 4-7
vrede po 4 poena, zadaci 8-13 vrede po 5 poena, zadaci 14-17 vrede po 6
poenai zadaci 18-20 vrede po 7 poena. PogreSan odgovor donosi -10% od
broja poena za ta¢an odgovor. ZaokruZivanje N ne donosi ni pozitivne ni
negativne poene. U slu¢aju zaokruzivanja vise od jednog, kaoi u slu¢aju
nezaokr uZivanja nijednog odgovor a, dobija se -1 poen.

. . 1 1 2 1),
1. Vrednost brojevnog izraza (42 -2,5- ng : [3, 75: = 7;] JE

A) O; B) 1; C)-2;
D) 2 E) 1,2 N) ne znam.
2. Razlomak L assl x#+1 je identicki jednak
(1+ax)” - (a+Xx)
razlomku:
1 1-a 1+a 1 1

A —; B —; C D) . E) ——: N) neznam.

) 1+ X ) 1+ X ) 1-x )1+x2 ) 1-x° )
3. ReZenje jednagine SoX_q_Ix*2 je

6 12

A) 1, B) 0; C)-1,
D) 2 E) nemareSenja; N) ne znam.

4. Peti ¢lan aritmeticke progresije je a, =16 ajedanaesti a, =31. Zbir prvih 17
¢lanovate progresije S, je:

A) 444 ; B) 442; C) 368;
D) 468; E) 455,5; N) ne znam.

5. Jednatina |x+1| +|x -1 =4:

A) imasamo jedno pozitivno reSenje; B) imadva pozitivnareSenja; C) ima
dvanegativnareSenja; D) imajedno pozitivno i jedno negativno resenje;
E) imasamo jedno negativno reSenje; N) neznam.
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6. SvareSenjajednacine v/25 - x* =7 - x: pripadaju intervalu:
A) 24); B) (-54); C) (2.10);
D) (-4,4) ; E) (0,5); N) neznam

Priznaje sei odgovor pod E).

7. ReSenjejednacine logx=log4 + 2log5+ log6 —log15 je:
A) 40; B)30; C) 65,D) 0; E)1, N) neznam.

N

8. Akojef (x)=—; 1 ondaje f(\/§+l) jednako:

X +2x-1
A)O;B) 2; C) 3; D) ne postoji; E)l; N) ne znam.

9. Jednatina prave g koja prolazi kroz tatkuA(1,-2)i paradelna je pravoj
p:3x+2y-1=0je

A) 2x-3y-8=0; B)3x+2y-3=0; C)2x+3y-1=0;

D)x+y+2=0; E)3x+2y+1=0; N) neznam.

12
10. Clan razvoja (x"‘ +1j koji ne sadrZi x je jednak :
X
A) 212; B) 220; C) 210; D) 240; E) 250;N) ne znam.

11. ReSenjejednatine 3% +9* =810 jeuintervalu:
A) (-4,0);B) (0,4);C) (4,8);D) (8,11);E) (11,15); N) ne znam.

12. Cena sveske je 64 dinara. Posle poskupljenja od 20% doslo je i do
pojeftinjenja za 20%. Nova cena sveske (u dinarima) je:
A)61,44; B) 63,4; C) 64; D) 64,44; E) 66;N) ne znam.

sn160 _
13.Vrednost izraza " — je:
sin100" (cos’ 40° —sin‘ 40')

A)-2; B)1;, C) 0;D) 3;E)2; N) neznam.

14. Ako su stranice trougla ABC, AB=5, BC=6, AC=9, tada je poluprecnik
opisanog kruga tog trougla jednak:

53 22 272

A)— B)?; C)— D)5  E)2J6; N) neznam.
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15. Proizvod vrednosti realnog parametra k za koje jednagina
(k=2)x* = (k +1)x+ k + 1= 0 imadvostruko reSenje (tj. dvajednakaresenja) je:
A)-2; B) -3; C) 4 D) -4; E) 2; N) neznam.

16. Rezultat izraza (1+i)° +(1-i)"je:
A) 2 B)i; C) -2
D) O E)-i; N) ne znam.

17.Nejednakost log, (x* —5x+7) <0 je zadovoljena za:
A) xe(23];B) xe(2,3);C) xe[23];
D) xe (2,%]; E) xe (-,3]; N) ne znam.

2 2

18.Jednatina prave koja je tangenta elipse :_OJFé:li koja odseca jednake

odseke na koordinatnim osama je:
A)x+y+4=0;B) x+y-4=0;C) x+y+6=0;
D)x+y-6=0; E)x+y-8=0; N) neznam.

19. Jednakostrani¢ni trougao ABC stranice a=2cm rotira oko prave P kojaje

normalna na osnovicu ABtrougla i sadrZi teme Atog trougla. Zapremina
nastalog obrtnog telajednakaje:

A) z;B) 77\3; C) 3/2r; D)27y3; E) 274/5; N) neznam.
20. Broj reSenjajednatine2sin® x—2c0s' x—1=0 koja pripadaju intervalu

[-7, 7] je
A)6, B)3, C)4;, D)5 E)2; N) neznam.
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KLASIFIKACIONI ISPIT IZ MATEMATIKE ZA UPIS NA TEHNOLOSKO-
METALURSKI FAKULTET UNIVERZITETA U BEOGRADU
(jun 2016.)

Sifra zadatka: | 92 001

Test ima 20 zadataka na 2 stranice. Zadaci 1-3 vrede po 3 poena, zadaci 4-7 vrede po 4 poena, zadaci
8-13 vrede po 5 poena, zadaci 14-17 vrede po 6 poena 1 zadaci 18-20 vrede po 7 poena. Pogresan
odgovor donosi -10% od broja poena za ta¢an odgovor. ZackruZivanje N ne donosi ni pozitivne ni
negativne poene. U sluCaju zaokruZivanja viSe od jednog, kao 1 u slucaju nezackruzivanja nijednog
odgovora, dobija se -1 poen.

(2,52-1,77):2,5- (7,47 -1,22): 25
(1-1,2-0,4):1,04
A) 1; B) -1 ; C)0,1; D) 0.2, E) 1,2; N) ne znam.

1. Vrednost brojevnog izraza

1 1Y &= | (a+b* o
2.Razlomak _2+b_2 . : +1|, a,b#0 je identi¢ki jednak razlomku:
a

a’+b? ab
ab l-a 1+5b a—>b
A) . B) ;. O ——, D)1, E) :N) ne znam.
b-a 1+5 1-a
L. 5-x Tx+2 .
3. ResSenje jednacine =1- 2 jer
A) 1, B) 0,0)-1, D) 2; E) nema resenja; N) ne znam.
4. Refenje jednagine 2- 7% =3+ 77" + 77" = 2940 je:
A) 2, B) 4, C) 5D) 3:E) 1; N) ne znam.
5.Zbir resenja jednadine (JC?' — 9”‘36 -1 ix +4 ) =0 e
A) 3, B)6, C)oD) -3; E)5; N) ne znam

6. Jednagina 2x +1 - 3x—2|-1=0:

A) ima samo jedno pozitivno refenje ; B) ima dva pozitivna refenja; C) ima dva negativna resenja;

D) ima jedno pozitivno i jedno negativno resenje; E) ima samo jedno negativno reSenje; N) ne znam.
7.Zbir prvih pet ¢lanova aritmeticke progresije je 90, a zbir prvih devet ¢lanova je 234. Koliko prvih
¢lanova treba sabrati da se dobije zbir 6407

A) 13.B) 1¢; C) 15 D) 14, E) 12; N) ne znam.
1\
8.Clan razvoja (xs +—J koji ne sadrzi x je jednak :
x
A) 212, B)220; C) 210, D) 240, E) 250, N) ne znam.

9. Akoje log5=a i log3=hondaje log ;8 jednak:

3(1—51)_]33(1+a)C 3(1—a)_D) 2(l+a)_E 3

A ; ;
) h+1 b+1 b-1 h+1 h+1

N) ne znam.

El
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10. Plata radnika je 4000 dinara s tim §to se svakog meseca povecava za 5%. Plata posle tri meseca ¢e mu
biti:

A)4630,5 din;B) 4640,5 din,  C) 4640din;,  D)4650 din; E) 4666,5 din,  N) ne znam.
11.Ako je f(2x+ 1) =x—1 ondaje f(f(x)) jednako:

x=9 x+9 x+4 x+9

1 :B) 1 C) 5 D) — 1 Bl N) ne znam.

A)

. 24 & .
12.Ako je Sin ¢t = E E <a <7 ondaje sin 2¢ jednak:

168 169 158 158
—, B —; C)y —; D)y————E)————:N) ne znam.

A ; ; ;
) 625 ) 625 625 625 625

13.Zbir koordinata centra krusnice koja prolazi kroz tagke A(S,S), B (4,6) iC (— 3,5) je:

A) 2, B) 4; C)5D) 6, E) 3; N) ne znam.

14. Vrednosti realnog parametra & za koje je nejednadina (k - l)x2 + (k - l)x — 2% 0 3anoBosbena 3a
cBako X € R cy:

A) ke (— oo,—7] :B)nema refenja; C) £ € (— 7,—1]; D)k e (— 00,—1]; E)k e (— oO,l] :N) ne znam.

15. Nejednakost 10g4 (ZJCZ +3x+ I)S IOg2 (236 + 2) je zadovoljena za:

| 1
A) x€ [— 00,5} B) xe (—E,+00J C) xe (0,+oo]; D)xe (2,+oo]; E)xe (— 00,3]-,N) ne
znam.

16.. Ako se broj stranica nekog mnogougla poveha 3a 7, broj dijagonala mu se povecéa za 119. Broj stranica
tog mnogougla je:
Al B)12; C)15D)14; F)13 N) ne znam.

6
17. Vrednost izraza (1 + l‘\/g) je:
A) 48; B) 56; C) 128, D) 64.E) -1; N) ne znam.

” o 2 v iy . . v <
18.Povriina pravog valika je 84 ¢m”a duZina visine mu je zal c# manja od duZine preénika osnove.
Povrsina omotaca mu je:

34 4,

2 44 5 40 2 54 2
A)?ncm ;B)?n'cm ; C)?ncm ;D)?n'cm ] E)?n'cm ; N) ne znam.

19. Broj reSenja jednacine 2sin* x—2cos* x—1= Okoja pripadaju intervalu [— T, 71'] je:
A)6; B) 3; C) 4; D) 5, F) 2; N) ne znam

2 2
20. Jednalina prave koja je tangenta elipse E + a =11 koja odseca jednake odse¢ke na koordinatnim

osama je:
Ax+y+4=0; By x+y-4=0; ) x+y+6=0; D)x+y-6=0;
E)x+py—8=0:N) ne znam.
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KLASIFIKACIONI ISPIT 1Z MATEMATIKE ZA UPIS NA TEHNOLOSKO-METALURSKI
FAKULTET UNIVERZITETA U BEOGRADU
(jun 2017.)

Sifra zadatka: 92 001

Test ima 20 zadataka na 2 stranice. Zadaci 1-3 vrede po 3 poena. zadaci 4-7 vrede po 4 poena, zadaci
8-13 vrede po 5 poena. zadaci 14-17 vrede po 6 poena i zadaci 18-20 vrede po 7 poena. Pogresan
odgovor donosi -10% od broja poena za tacan odgovor. Zaokruzivanje N ne donosi ni pozitivne ni
negativne poene. U slu¢aju zaokruZivanja vise od jednog. kao i u slu¢aju nezaokruZivanja nijednog
odgovora, dobija se -1 poen.

6-1115%4-0,8
x 25 5 ;

0.016:012+0.7 12:0375-02

1. Resenje jednacine

A) 1: B) %: C) 0.1 D) 0.2: E) %: N) ne znam.

2. lzraz. ((16':)_2 :16{'2’:): 6>, jednak je:

A) 167 B 16°:. © 16"; D) 1. E) 16; N) ne znam.
; ; . m—1 S5m—1 ;
3. Vrednost parametra m za koju grafik lincarne funkcije y = > X+ prolazi kroz tacku
d[s 17] _
-, — | je
36
A) l; B) 2: C) -1: D) -2; E) nema redenja; N) ne znam.

4. Zbir svih celobrojnih vrednosti parametra k za koje je nejednacina x° — (k - 3),\‘ —k+6>0

zadovoljena za svako x € R je:
A) T. B) 4. C) 9 D) -3: E) O: N) ne znam.

5. Zbir refenja jednacine (.vc2 —4N1-x =0 je
A) L: B) 4: C) -1 D) O E) 5: N) ne znam

6. Jednagina |I + 2| —|x - 2| =2
A) ima samo jedno pozitivno resenje ; B) ima dva pozitivna resenja ; C) ima dva negativna resenja ;

D) ima jedno pozitivno i jedno negativno reSenje; E) ima samo jedno negativno reSenje:  N) ne znam.

7. Ako je u geometrijskoj progresiji @, =384, a, | =192, §, =765 ondaje n jednako:
A) 9 B) 8 o7 D) 6: E) 12: N) ne znam.

8. Broj permutacija elemenata skupa 1,2.3.4.5.6 koje poéinju sa 345 jednak je :
A) 6 B) 24: C) 120; D) 240; E) 0 N) ne znam.

9. Ako je log .27 =b ondaje log ﬁ% jednak:

3(1-a) 2
A ——: B I C): 3; D) —: E) —: N) ne znam.
bh+1 b
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I{l._ Plata radnika je 4000 dinara s tim §to se svakog meseca povecava za 5%. Plata posle tri meseca ¢e mu
?)1151630_5 din; B) 4640.5 din; C) 4640 din; D) 4650 din; E) 4666.5 din:  N) ne znam.
11. Akoje z = w onda je |z| (modul kompleksnog broja) jednak:

A) 0O B) 2: ¢ 3. D) I E) 4; N) ne znam.

12. Osnovna ivica pravilne $estostrane prizme je @ = 3m a dijagonala boéne strane je d = 6m.
Zapremina prizme je:

A) 4l m’: B) 243 m’: 0 1215m’ ; p) 41,5m°; E) 241 m’. N) neznam.
) 2x 5 ) .
13. Akoje f s =x"+2x—4 ondaje f(5) jednako:
X+

4
A) %: B) 5: Q) 5 D) 6: E)0: N) ne znam.

. 1Y
14. Ako sc u razvoju ({5 i ﬁ] sedmi ¢lan od pocetka i sedmi ¢lan od kraja odnose kao 1:6 onda je

1 jednako:
A) 6: B) 7 0 8 D)9 E) 10; N) ne znam,

15. Resenje jednacine 5% +2-x"%° =15 je:
A) 3: B) 4: Ol D) 5: E)2: N) ne znam.

16. Centralni ugao kruznog odseéka je 120° , a duzina njegovog luka je / = 487cm . Duzina obima kruga
upisanog u taj odsecak je:

A)l=44mm: B) I =9mm: C) |=24mem; D)l =36mm: E)!=30mcm; N) neznam.
17. Proizvod svih refenja jednagine 3x° +7x% —7x—3=0 je:

A) 2: B) 1: C) -1: D) 4. E) -2: N) ne znam.

18. Jednakostraniéni trougao ABC stranice @ = 2¢m  rotira oko prave 2 koja je normalna na osnovicu
AB trougla i sadrZi teme A tog trougla. Zapremina nastalog obrinog tela jednaka je:

A) T B) 7743 ; 0 32rx: D) 23z E) 27245 N) ne znam.
z ; 3 T 97
19. Broj refenja jednacine COS X COS g +8in xsin g = 7 koja pripadaju intervalu | — Z .T je:
A) 6: B) 3: C) 4 D) 5; E) 2: N) ne znam
x*

20. Jednatina prave koja je tangenta elipse E + '2—4 =1 i koja odseca jednake odse¢ke na koordinatnim
osama je:

A)xX+y+4=0: B) x+y—4=0: C)x+y+6=0; D) x+y—-6=0;

E) x+ y—8=0: N) neznam.
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KLASIFIKACIONI ISPIT [Z MATEMATIKE ZA UPIS NA TEHNOLOSKO-METALURSKI
FAKULTET UNIVERZITETA U BEOGRADU
(un 2018.)

Sifra zadatka: 92 001

Test ima 20 zadataka na 2 stranice. Zadaci 1-3 vrede po 3 poena, zadaci 4-7 vrede po 4 poena, zadaci
8-13 vrede po 5 poena, zadaci 14-17 vrede po 6 poena 1 zadaci 18-20 vrede po 7 poena. Pogresan
odgovor donosi -10% od broja poena za tacan odgovor. ZaokruZivanje N ne donosi ni pozitivne ni
negativne poene. U slu¢aju zaokruzivanja vise od jednog, kao i u sluéaju nezaokruZivanja nijednog
odgovora, dobija se -1 poen.

1
1. ReSenje nejednadine x < 3 — 0 je skup:

A) (—oo,l); B) (—M,I)U{Z}; C) (—00,2): D) (—w,])u(2,+oo): E) @: N) neznam

2. Sistem jednacina ax — y =a+1; —x+ay =—2, nema refenja ako je:

A) a=-1: B) a=0; C) a=1: D) a=-2; E) a=2: N)nemam

3. Lovac 1 po za dan 1 po ulovi zeca 1 po. Broj zeceva koji ulovi 9 lovaca za 8 dana je:

A) 9. B) 48. C) 36: D) 40; E)72: N) ne znam.,
4-x?

4. Proizvod resenja jednacine [-JT] : =8 je:

A) T B) 4 C) 9 D) O E) -4 N) ne znam.

5. Peti ¢lan aritmetitke progresije je @, =16 a jedanaesti @,; = 31. Zbir prvih 17 ¢lanova te progresije

8, je:
17
A) 444 B) 442 C) 368; D) 468 . E) 4555 N) ne znam.

6. Neka je 1 broj stranica pravilnog mnogougla. Ako se on poveéa za 3 | tada se ugao pravilnog

mnogougla poveca za 4" Tada je Rjednako:
A) 12; B) 14, C) 15 D) l6; E) 17. N) ne znam.

7. Stranice trougla su Sem, 7em 1 9cm. Ako se produZe za jednake duZine X trougao postaje
pravougli. Tada je X jednako:
A) 2cm B) 3cm: C) Tcm: D) lem: E) 4cm: N) ne znam.

8. Posle dva uzastopna jednaka procentualna povecanja cene proizvoda od 100 dinara, ona sada iznosi
125.44 dinara. Procenat povecanja je :

A) 12%; B) 9%: © 15%: D) 14%. E) 25%: N) neznam.

9. Akoje log ,27 =b ondaje log ﬁ% jednak:

3(1-a) 1
A) ——: B) 1. 3; D) —:
) b+1 ) 9 ) b+1

2
E) ;: N) ne znam.

10. Ako se duzina polupreénika lopte poveéa za 3 njena zapremina se poveca za 25277 . Tada se njena
povrSina poveca za:
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A) 1087: B) 1027 C) 1007 D) 1067: E) 987: N) neznam.
11. Ako nejednacina L-'-I]XI-H <3 vaZizasvako X € Ronda p pripada skupu:
X=X+

A) (— oc,—S)'_ B) (— ca__()): (&) (— 8,+°°): D) (— 8,0]; E) (—00,]]: N) ne znam.

2000

12. Zbir 1+i+i° +...+i"™ gdeje i’ = -1, jednak je:
A)i: B) —i: Ol D) -1 E)O: N) ne znam.

13. Akoje f(x— 2) =x"—2x+3 ondaje f(x+2)— 2_f(.\‘ + ])+ f(x) jednako:

A) x°; B) 2: O x*+1. D x*-1: E)0; N) ne znam.
14. Celobrojno X u razvoju (x + x'®&* Jﬁ takvo da trec¢i ¢lan (u smislu razvoja binomne formule) iznosi
10° jednako je:

A) 6. B) 7: C) 8: D) 9: E) 10: N) ne znam.

15. DuZina stranice romba je @ =15 a zbir njegovih dijagonala je d, +d, =36. Tada mu je povriina
jednaka:
A) 99; B) 100; C) 125 D) 64 E) 81; N) ne znam.

16. Proizvod ¢0s20” cos40” cos60° cos80” jednak je:

A) : B) ] O l D) : E) l N)
= — — — Seuk 1¢ Znam.
2 4 6 16 8 ;

17. Broj nacina na koji je moguce razmestiti 10 gostiju hotela po sobama ako su dobili po jednu
jednokrevetnu, dvokrevetnu, trokrevetnu i ¢etvorokrevetnu sobu jednak je:

A) 12800 B) 24000 C) 360: D) 3600; E) 12600 : N) neznam.

18. Razlika najveée i najmanje vrednosti koju funkeija y = 2x% —15x% 4 36x + 2 dostiZe na segmentu
[1,4] jednaka je:
A)9: B) I 05 D) 4: E)0: N) ne znam.

19. Broj resenja jednadine 2sin* x —2¢o0s* x —1= 0 koja pripadaju intervalu [— T ] je:
A) 6 B)3: Q)4 D) 5; E)2; N) ne znam.

20. Tatka P na hiperboli 3x* —4Ly2 =72 koja je najbliZa pravoj 3x+2y+1=0 je:
A) P(-3.6) : B) P(-6,—6) . ©) P(6,-3); D) P(6,6): E)P(—63): N) neznam.
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KLASIFIKACIONI ISPIT 1IZ MATEMATIKE ZA UPISNA TEHNOLOSKO-
METALURSKI FAKULTET UNIVERZITETA U BEOGRADU
(jun 2019.)

Sifrazadatka: | 92001

Test ima 20 zadataka na 2 stranice. Zadaci 1-3 vrede po 3 poena, zadaci 4-7 vrede po
4 poena, zadaci 8-13 vrede po 5 poena, zadaci 14-17 vrede po 6 poenai zadaci 18-20
vrede po 7 poena. PogreSan odgovor donosi -10% od broja poena za tacan odgovor.
ZaokruZivanje N ne donosi ni pozitivne ni negativne poene. U slu¢gju zaokruZivanja
vige od jednog, kao i u ducaju nezaokruZivanja nijednog odgovora, dobija se -1
poen.

0.24x 4§:7—3§:11
1. ReSenjejednacine - __8 10 je
17 5 4 3
|- 2— 2——-9
40 24 13 20
2
A) 2; B) 15; C) 01;
D) 0,2 E) 2—5; N) neznam.
24

21zaz (1672) 169" ;162" jedinak je
A) 167 : B) 16°: C) 16*:
D) 1, E) 16; N) ne znam.

3. Zbir svih vrednosti parametra m za koju grafik funkcije
y = (3— 2m)x+1—3m? prolazi kroz tacku A(0,~2) je:

A) 1, B) 0; C) -1,
D) -2; E) 2; N) ne znam.

4. Proizvod reSenja jednagine (%) ’ =8" je

A) T, B) 4 C) 9
D) 0; E) -4 N) neznam.
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5. Zbir reSenjajednatine v/2x+1—-+/x+5=0 je
A) 1 B) -4 C) 4
D) O E) 5 N) ne znam

6. Zbir reSenjajednatine 2|x+1—|x—2-3=0 je
A) -6 ; B) 6; C) -5;
D) -7; E) 7, N) neznam.

7. Zbir prvih pet ¢lanova aritmetic¢ke progresije je 90, a zbir prvih devet
¢lanovaje 234. Broj prvih ¢lanova koje treba sabrati da bi se dobio broj 640,
jednak je:

A) 9; B) 16; C) 17

D) 20; E) 12; N) neznam.

8. Podle dva uzastopna jednaka procentual na povecanja cene proizvoda od 100
dinara, ona sadaiznosi 125,44 dinara. Procenat povetanjaje:

A) 12%; B) 9%:; C) 15%;
D) 149;; E) 25%; N) ne znam.

9. Akoje log ,27 = b ondaje |Ogﬁ§/5 jednak:

A) M; B) 1, ) 3;
b+1

D) i; E) E; N) neznam.
b+1 b

10. Vrednost izraza (1+ i\/g)e je
A) 48; B) 56; C) 128;
D) 64, E) O; N) neznam..

11. Broj celih brojevakoji su reSenje ngjednacine (x—3)(7 - x)(x—5)* > 0
jednak je:

A) 0 B) 1; C) 3;

D) 2 E) beskona¢no mnogo; N) neznam.
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12. Osnovnaivica pravilne Sestostrane prizme je a = 3m adijagonalabocne
strane je d = 6m.Zapreminaprizme je:

A) 41 m?; B) 243 m®; C) 1215m®;

D) 41,5m®; E) 241m°; N) neznam.

13. Akoje f[z—xzj = x* 4+ 2x—4 ondaje f(5) jednako:

X+
3 4
A) —; B) —; C) 5
) 2 ) 9 )
D) 6; E) O; N) ne znam.

1
33
odnose kao 1:6 ondaje n jednako:

A) 6 B) 7 C) §

D) 9; E) 10; N) neznam.

14. Ako e u razvoju ({/E + j sedmi ¢lan od pocetkai sedmi &lan od krgja

15. ReZenje jednagine 5'°%%* + 2. x'°%° =15 je:
A) 3; B) 4; O L
D) 5; E) 2; N) neznam.

16. Centralni ugao kruznog odseckaje 120° , aduZina njegovog lukaje
| = 487cm . DuZina obima kruga upisanog u tgj odsecak je:

A) | =44zcm; B) | =96zcm; C) | =24zcm

D) | =36zcm; E) | =30mm N) neznam.

17. Proizvod svih redenjajednasine 2x° —5x* —X+6=0 je:
A) 2 B) -3; C) 3;
D) 4, E) -2 N) ne znam.

18. Jednakostrani¢ni trougao ABC stranice a = 2cm  rotira oko prave p

koja je normana na osnovicu AB trougla i sadrZi teme A tog trougla
Zapremina nastalog obrtnog telajednaka je:

A) r; B) 77/3; C) 3J2r;
D) 2\/3r; E) 2725 ; N) ne znam.
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19. Broj redenjajednasine 2sin® x—2c0s’ x—1= 0 koja pripadaju intervalu

[—7:,7[] je

A) 6 B)3; C) 4;

D) 5; E) 2; N) neznam
2 y2

20. Jednacina prave koja je tangenta elipse 4—0 + e =1 i koja odseca

jednake odse¢ke na koordinatnim osamaje:
A) X+y+4=0; B) Xx+y—-4=0; C) X+y+6=0;
D) X+y-6=0; E) Xx+y—-8=0; N) neznam.
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KLASIFIKACIONI ISPIT IZ MATEMATIKE ZA UPISNA TEHNOLOSKO-
METALURSKI FAKULTET UNIVERZITETA U BEOGRADU
(jun 2020.)

Sifrazadatka: xxxxx

Test ima 20 zadataka na 2 stranice. Zadaci 1-3 vrede po 3 poena, zadaci 4-7 vrede
po 4 poena, zadaci 8-13 vrede po 5 poena, zadaci 14-17 vrede po 6 poena i zadaci
18-20 vrede po 7 poena. PogreSan odgovor donos -10% od broja poena za tacan
odgovor. Zaokruzivanje N ne donosi ni pozitivne ni negativne poene. U slucgu
zaokruZivanja vise od jednog, kao i u slu¢gju nezaokruzivanja nijednog odgovora,
dobijase -1 poen.

1. Izrasunai: [\/\40\/5 ~57] - \/\40\/5 + 5702

A) 0; B) 40; C) 57, D) 114; E) 100;
N) neznam.

2. lzraz ((16‘2 J? 160" ): 162", jednak je:

A) 16™; B) 16°%; C) 16%; D) 1; E) 16;
N) ne znam.

3. Zbir svih vrednosti parametra Mza koju grafik linearne funkcije

y = (83— 2m)x+1-3m* seteosu Oy utaski B(0,—2) je:

A) 1, B) O; C) -1; D) -2; E) 3
N) ne znam.

4. Zbir cifaradvocifrenog brojaje 12. Ako mu cifre zamene mesta dobija se za 18 manji
broj od datog broja. Proizvod cifarapolaznog brojaje:

A) 35; B) 27, C) 32; D) 36; E) 0

N) ne znam.

5. Stedis je suma, koju je uloZio u banku posle prve godine uveéana za njenu jednu
osminu, a posle druge godine za jednu osminu nove sume, tako da sadaima 2997
dinara. Stedigaje uloZio u banku:
A) 2321din.; B)2222din; C) 2368din.; D) 2000din..;

E) 2400din.; N) neznam

6. Jednagina |X+ 2| —|X—2| =2:

A) imasamo jedno pozitivno reSenje ; B) imadvapozitivhareSenja; C) imadva
negativnareSenja; D) imajedno pozitivnoi jedno negativno reSenje;
E) imasamo jedno negativno reSenje; N) ne znam.
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7. Zbir brojeva @ i b takvih daje polinom x* +ax® + b deljiv polinomom
X% 42X+ 4jednak je:

A) 19; B) 20; C) 17; D) 16; E) 12
N) ne znam.

8. Broj nacinanakoji se 3 razlicite kuglice mogu staviti u 5 kutijajednak je :
A) 125; B) 60; C) 120; D) 243; E) 130;
N) neznam.

9. Akojelog,,7=a i log,,11=bondaje |0g,,7—10g 11 jednak:

2 K2
b-1 b+1 ab

10. Zbir svih resenjajednasine 4 —=17-2*2 +1=0 je
A) 2; B) -2; C); D) 1, E) -1,
N) neznam.

11. Broj reSenjajednaine Z = z, gdeje Z konjugovani broj kompleksnog broja Z,
jednak je:

A) 0; B) 2; C) 3; D) 4; E) 1;

N) neznam.

12. Ako se duzinapoluprecnikalopte povecaza 3, njenazapreminase povetaza
2527, Njena povrdina se tada poveta za:

A) 118r; B) 1007 ; C) 108r ; D) 250r; E) 101x
; N) neznam.

13. Akoje f(x+2000)=3-2x ondaje f (2020) jednako:
A) -57: B) -37; C) -50; D) 60; E) 20;
N) ne znam.

n
1
14. Ako se U razvoju [i/i + ] sedmi ¢lan od pocetkai sedmi ¢lan od krgja

33
odnose kao 1:6 ondaje N jednako:
A) 6; B) 7, C) 8§ D) 9; E) 10;
N) neznam.

15. Reenjejednagine 5'°%% + 2. x'%%2% =15 je
A) 3; B) 4; SNk D) 5; E) 2;

N) ne znam.
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16. Centralni ugao kruZnog odseckaje 120°, aduZinanjegovog lukaje | = 487cm.
DuZina obima kruga upisanog u tgj odsecak je:

A) | =44mcm; B) | =96cm:; C) | = 24zcm; D) | = 367cm;

E) | =307tm; N) neznam.

17. Proizvod svih redenjajednatine 3x3 + 7x? - 7x-3=0 je

A) 2, B) L, C) -1; D) 4 E) -2

N) neznam.

18. Jednakostrani¢ni trougao ABC stranice @ =2Cm rotira oko prave P kojaje

normalna na osnovicu AB trougla i sadrZi teme A tog trougla. Zapremina nastalog
obrtnog telajednaka je:

A) T B) 77/3; c) 3J2r; D) 2437; E) 27/5;

N) neznam.

S . T . T \/1_3 L .
19. Broj reSenjajednacine COS XCOSE+SII’1 Xsn g =7 koja pripadaju

_ [ 4 971 _
intervalu | ——,— | je
4

4
A) 6; B) 3; C) 4 D) 5; E) 2;
N) neznam
2 2
20. Jednatina prave koja je tangenta elipse %+§ =1 i koja odseca jednake

odsecke na koordinatnim osama je:
A) X+y+4=0; B) X+y—-4=0; C) X+y+6=0;
D) Xx+y—-6=0; E) X+y—-8=0; N) neznam.
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